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A Balkán-szövetség.
(B. 0.) Érdemén felül becsűin ők úgy 

Bulgáriának, mint Montenegrónak katonai 
erejét, ha azok után a beszédek után, a 
melyekben Ferdinand és Nikita a két állam 
szövetségét bejelentette, a Balkánnak uj 
alakulásától tartanánk. Csodálni lehetett 
volna, ha sem Ferdinándnak, sem Nikitá- 
nak nem jutott volna eszébe az, hogy 
akkor, mikor a nagyhatalmak szövetkeznek 
egymással és egymás ellen, s ezáltal na­
gyobb erőre s tekintélyre tesznek szert, 
nekik is ne adna némi fontosságot, ha egy 
Balkán-szövetséget hoznak létre, mely csak 
még nyerhet tekintélyben, ha olyan offen­
zív jelszót ir zászlójára, mint a minő a 
szláv eszme, s olyan offenzív hatalom pro­
tektorátusa alatt akarja működését foly­
tatni, mint a minő Oroszország. Nincs 
semmi, a mi természetesebb volna, mint 
az, hogy senki a saját kicsinységét és je­
lentéktelenségét nem akarja belátni; ez az 
a hübrisz, melynek tragoediáját már másfél 
ezer évvel ezelőtt megénekelte Phaedrus, 
egyik szép meséjében.

Az utóbbi években három fázison ment 
át a Balkán-szövetség eszméje. Sztambulov 
Bulgáriát, Szerbiát és Romániát akarta 
hármas-szövetségbe hozni Oroszország el­
len, de ez a szövetség meghiúsult egyrészt 
Románia magatartása miatt, mert semmi­
féle nyílt szövetségbe nem akart lépni s 
mert Szerbiát és Bulgáriát egymagában 
Sztambulov akczióképtelennek tartotta. Mikor 
ez a szövetség meghiúsult, Ferdinand fejede­
lem Szerbiával és Montenegróval akart egy 
hajóba szállani, hogy egy uj Monroe-tant 
vigyen diadalra, s a Balkánról úgy Orosz­
országot, mint Ausztria-Magyarországot ki­
zárván, előre megállapodjék arra nézve, 
hogy Törökország felosztása esetén Görög­
ország kijátszásával ök hárman oszszák fel 
egymás közt, a mit a hatalmak el nem ka­
parjanak az orruk elől. Ez a szövetség is 
meghiúsult, mert Bulgária és Szerbia ösz- 
szevesztek már előre a medve bőrén, s 
Maczedónia miatt a két kis állam sajtója 
olyan lármát csapott, hogy végre már 
Konstantinápolyban is meghallották, miben 
töri a fejét ez a két kis államocska, s a 
határon egyszerre megjelentek a török csa­
patok, kiknek kardjáról még csöpögött a 
levágott görögök vére. A kis duodec feje­
delmek elhallgattak egy időre s csak titok­
ban, magános éjjeleken építették tovább 
légváraikat.

Szerbiát belső zavarai teljesen képte­
lenné teszik arra, hogy külpolitikai ábrán­
dokba bocsátkozzék, s Ferdinánd fejedelem

Stephenson György.
(1848. aug. 12.)

— Irta: Z. A. G. —
Anglia vasutjai nagy fénynyel ünnepük ma meg 

a raszif apjának emlékezetét. Sok a jubileum, 
nem tagadható; de az is kétségtelen, hogy kevés 
ember érdemelte meg jobban valaha az ünnep­
lést, mint a béke legáldásosabb müveinek az az 
apostola, a ki ma ötven esztendeje hunyta be 
Taptonban örök álomra szemeit.

Stephenson története tündérmese számba me­
het. A társadalom legalsóbb rétegeiből szárma­
zott s élete alkonyán kedves vendége volt több 
ízben az akkor még ifjú királynőnek. A mi becsü­
letet, tisztességet a béke munkáival el lehet érni, 
mind elérte saját erejével, mások segítsége nélkül

Wylamban, Newcastle on Tyne mellett szü­
letett 1781. junius 9-én. Apja fütő volt egy 
bányában s mikor fia hét éves lett, elküldte, 
hogy teheneket őrizzen a mezőn. Járt ezért a 
kis Györgynek havonta két egész shilling (valami 
2*/2 korona). A pásztorfiu nem unatkozott 
tehenei közt, mint pajtásai, hanem ábrán­
dozott és ábrándjai tetté váltak tömérdek 
apró malom és egyéb gépecske alakjában. Apja 
nem nagyon épült mindezeken s hogy fiá­
nak hasznát lássa, maga mellé vette Györgyöt 
segédtütőnek. Ekkor György már tizennégyéves 
volt és ellenállhatatlan vágy kényszeritette a ta­
nulásra. Egyebe nem volt a gépjénél, a melyet 
kezelt. Megfigyelte mozgását, működésének tör­
vényeit, s végre vagy három év múlva beiratko­
zott egy ingyen-iskolába, a hol bámulatos gyor­
sasággal megtanult nemcsak olvasni és Írni, de 
számolni is. Néhány év múlva már Newcastle 
környékén volt bányagépész. De a fizetése na­
gyon kevés volt Nem telt könyvekre. Hogy 
könyveket vásárolhasson a fiatal gépész, beállt 
foltozó szabónak és foltozó vargának. Társainak 
ruháit és czipöit javítgatta, igy kereste a könyvekre
valót

Véletlenül egy elromlott ingaóra került, hozzá. 
Stephenson neki vágott s a javítás oly kitünően 
sikerült, hogy a környék szinte elárasztotta meg­
állóit zseb- és ingaórákkal. A józan életű, mun- 
kakedvelö fiatal ember csakhamar tőkepénzesnek 
hitte magát Volt néhány száz shillingje, a melyet 
tűzhely-alapításra szánt. Egy szép fiatal cselédleányt 
szeretett, Henderson Fannyt. Nőül vette, de há­
zasságuk rövid ideig tartott, mert Fanny mar 
1803-ban meghalt. Egy fiút hagyott hátra, Ró­
bertét, a kiből később az Egyesült Királyság leg­
híresebb mérnöke lett.

A derék Stephensont neje halálakor mintha meg­
babonázták volna. Apja hirtelen megvakult, őt 
magát sorshúzás utján el akarták vinni Napóleon 
ellen a háborúba s bár helyettest állított, ez a 
sok csapás egymás után visszalökte öt előbbi 
helyzetébe. De nem csüggedett, sőt hogy uának
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ém valamennyi hirdetési Iroda.

számára nem maradt más hátra, minthogy 
Montenegróval szövetkezzék s annak „min­
dig győzedelmes dicső hadseregétől“, — a 
hogy tegnapelőtt mondta — remélje a 
délszláv államok megvalósítását. Alig tért 
vissza Pétervárról, a tanácskozásokat újra 
megkezdte, de ezúttal már csak Monte­
negróval; és ha igaz, a mit a két 
fejedelem mondott, akkor a Balkán-szövet­
ség megvan. Nem egyesíti ugyan magában 
azokat az államokat, a melyeknek legalább 
is van annyi szavuk és hatalmuk a Balká­
non, mint akár Bulgáriának, akár Monte­
negrónak, igy nincs benne sem Románia, 
sem Szerbia, sem Törökország, sem Gö­
rögország, de hát ez a két fejedelem előtt 
közömbös, a fő csak az, hogy annyi vajú­
dás után a szövetség végre megszületik, — 
s ez most megtörtént. Haszna ugyan ebből 
sem Bulgáriának, sem Montenegrónak nem 
lesz, de hát azzal ők úgy látszik nem is 
törődnek, s egyelőre büszkék arra, hogy 
szövetkeztek, mint a hogy a kis gyerek 
hetykélkedik, ha a fejére teszi az apja ka­
lapját s botot vesz a kezébe.

Ezzel a Balkán-szövetségnek a jelentősé­
gével le is számoltunk volna, s kár volna 
róla több szót vesztegetni, ha egy na­
gyon érdekes programmpont nem volna 
azokban a pohárköszöntőkben, melyeket 
Cettinjében mondott el a két fejedelem. 
Ferdinánd mondta ki, hogy a „felszaba­
dító“ Oroszország aegise alatt akarják meg­
csinálni a szövetséget, még pedig abból a 
czélból, hogy a szomszédos hatalmak bár­
melyikének esetleges terjeszkedési vágyát 
csirájában fojtsák el. Miután Oroszország 
valószínűleg nem protegálna olyan szövet­
séget, mely ö ellene irányul, nyilvánvaló, 
hogy Ferdinánd fejedelem csakis Ausztria- 
Magyarországot érthette s annak terjeszke­
dési vágyát látta fenyegetőnek a Balkánra. 
Annál valószínűbb ez a feltevésünk, mert 
még élénk emlékezetben van Nikita fejede­
lemnek az a támadása, melyet hivatalos 
lapjában minden apropos nélkül Ausztria- 
Magyarország ellen intézett. Olyan ő mint 
a gyerek, a kinek ha töltött puska van a 
kezében, alig várja, hogy azt elsüthesse. 
Azok a fegyverszállítások is aligha történ­
tek volna meg, a melyek a czár kegyéből 
csak a hetekben boldogították Montenegrót, 
ha Oroszországnak attól kellene tartania, 
hogy azok egykor rendeket vághatnak 
az orosz csapatok közt. Mi vagyunk 
és csakis mi, a kik ellen Ferdinánd 
fejedelem Nikita győzhetlen légióival szö­
vetkezett, s bármily félelmes is reánk nézve 
ez a szövetség, nem szabad struczpolitikát 
követnünk s jobb, ha számolunk vele.

megadhassa azt a nevelést, a melyben ő nem ré­
szesülhetett, megkétszerezte tevékenységét, de nem 
hanyagolta el a tanulást sem. Alig nyugodott, 
éjjel-nappal dolgozott vagy tanult. S mégis 
1810-ben sem volt több közönséges bányafel­
ügyelőnél.

Ekkor fordulópontra ért.
A bánya egyik tárnájában viz volt, a melyet 

egy Newcomen-féle géppel akartak kimeríteni, de 
a gép hirtelen felmondta a szolgálatot. A bánya 
összes mérnökei és czéhbeli gépészei hiába kí­
séreltek meg akármit, a gép nem működött. A 
semminek sem tartott, lenézett Stephenson a tu­
dósok gúnyos nevetése közt vizsgálta meg a gé­
pet és kijelentette, hogy ha őt engedik tenni, egy 
hét múlva nincsen viz a tárnában. Az igazgató 
okos ember lévén és látva, hogy okleveles mér­
nökei semmire sem mennek, teljesen rá bízta 
Stephonsonra a gépet, a mely öt nappal utóbb 
már egészen jól működött.

A dolog roppant ieltünést keltett. Stephensont 
rögtön 10 font (25 korona) jutalomban részesí­
tették és előléptették, majd miután a menyiség-, 
erőmű- és vegytanból vizsgázott, mérnökként al­
kalmazták a Willington-bányában 2400 korona 
fizetéssel. A bánya ekkor már használta a fősíne­
ket, a melyeket Stephenson vassínekkel helyette­
sített s egyben oly módon szerkesztett meg, hogy 
a húzáshoz szükséges lovak számát öthatoddal le 
lehetett szállítani. Most már módjában állt Ste- 
phensonnak és el is küldte fiát a kollégiumba, a 
mi által több ideje lett tanulni és folytatni fölfe­
dezéseit. Egy nagy gondolat forrt már évek óta 
fejében s most minden tehetségével rávetette ma­
gát egy gépnek a megteremtésére, a melynél gőz 
helyettesítse a lóerőt. Lord Ravensworth-é a di­
csőség, hogy pazar kézzel fedezte az ezernyi kí­
sérlet költségeit és lehetővé tette az első vasút 
létrejöttét.

A gőznek, mint vontató erőnek alkalmazása 
sok agyvelőt foglalkoztatott már ekkor. Trevithkk 
és Vivian már 1804-ben ki akarták zárni a bá­
nyákból a lovakat és olyan gépet akartak szer­
keszteni, a mely képes legyen saját súlyán kívül 
mé<r néhány kocsi terhet szállítani a bánya sínéin. 
Stephenson mindezeket a kísérleteket tanulmányozta 
és vagy tíz hónapi munka után meg volt a töké­
letesített mozdony.

— Bármilyen furcsa és otromba volt ez a gép 
— iria Hughes — a gőzvasut fel volt találva.

1814 julius 25-én helyezték el az első gépet a 
bányasineken s a gép. óránkint 4 mértfőldnyi se­
bességgel 300 métermázsa súlyt ragadott magá­
val kocsikon. Eleinte gúnyolódtak a szaktudó­
sok a gép felett, de Stephenson büszkén és hide*
gen felelt: ._ Megy és nekem csak ez kellett!

Stephenson azonban sokkal ügyesebb és esze­
sebb volt, minthogy rá no jött volna a valóban

Ép most] van húsz éve annak, hogy 
Ausztria-Magyarország feltartóztatta a Bal­
kánon győzelmes előnyomulásában Orosz­
országot, s ez az évforduló két okból le­
hetne tanulságos a Balkán-szövetség tag­
jainak. Az első az, hogy az orosz fegyve­
rek dicsősége a Balkánon nagyon imaginá- 
rius eredményeket ért el, mert még a hadi- 
sarezot sem bírta mind a mai napig meg­
kapni Törökországtól. A másik ok pedig 
az, hogy a felszabadító Oroszország a fel­
szabadítás első húsz évében nem tett tized- 
rész annyit a „felszabadított“ Bulgáriáért, 
mint Ausztria-Magyarország a leigázott Bosz­
niáért.

Vagy talán a legitimitást, a mit Ferdi­
nánd Oroszországtól kapott minden gazda­
sági eredménynél többre becsüli?

Csodálatos rövidlátás ez olyan fejedelem­
től, a kinek ereiben Bourbon-vér csörgedez, 
s a ki családjának borzasztó katasztrófá­
jából megtanulhatta volna, hogy mennyit 
ér a legitimitás.

A helyzet.

Budapest, augusztus 11.

Székely telepítései:. Néhány nappal ezelőtt 
megírtuk, hogy a Székelyföld gazdasági válsága 
következtében igen sok székely család nem tudja 
megkeresni a létminimumot s a magyarságnak ez 
a keleti végvára átvándorol Romániába, a hol 
könnyebb megélhetési viszonyokat remél. Megírtuk 
azt is, mennyi csalódással térnek vissza ezek a 
székely kivándorlók s hogy Romániában majd 
éhen haltak. Most végre a kormány is hozzálát 
ahhoz, hogy a bajon segítsen. Darányi Ignácz 
földmivelésügyi miniszter ugyanis a székelyeknek 
az állami birtokokon való telepítése érdekében 
nemzeti és közgazdasági szempontból egyaránt 
nagy horderejű akcziót indított meg, mely az előz­
mények után kétségkívül országszerte általános 
helyesléssel fog találkozni. Ez idő szerint ugyanis 
Nagy-Sármás, kolozsmegyei. Magyar - Nemegye, 
beszterczenaszódmcgyei és Vicze szolnok-doboka- 
megyei községekbe több száz székely családot te­
lepítenek. A telepesek — mint a „Kel. Ért.“ je­
lenti — egyenként 20 hold földet kapnak, mit 
igen kedvező feltételek mellett 50 év alatt vált­
hatnak meg. A miniszter megbízásából Serbán 
János gazdasági felügyelő a napokban Marosvásár­
helyt időzött, a honnan nagyobb körútra indult a 
székely vármegyékbe. Maros-Tordamegyéből szá­
mosán készülnek arra, hogy Nagy-Sármáson lete­
lepedjenek s ezeknek érdekében Désy Zoltán al­
ispán fejt ki nagy tevéKenységet. A kereskedelmi 
és iparkamara is mindenkép támogatja a hazafias 
akcziót.

A nemzeti pártból. HoránszTcy Nándor orsz. 
képviselő, a nemzeti párt elnöke kedden Budapestre 
érkezik, hogy átvegye a párt ügyeinek a vezetését. Te­
kintettel a komoly politikai helyzetre a nemzeti párt 
több más tagja is a napokban a fővárosba érkezik.

létező hibákra. Már 1815-ben szabadalmat vett 
egy újabb, javított gépre, a mely nagyjából min­
tája máig valamennyi eddig készült gőzmoz­
donynak.

A fölfedezésnek nagy volt a hire, de csodálat­
kép maga Stephenson sem ismerte fel óriási hord- 
erejét. Mindenki azt gondolta, hogy a gép csak 
arra való, hogy szenet szállítson rövid távolsá­
gokra; másrészt a költségek roppant nagyok vol­
tak, szinte elviselhetetleneknek tűntek fel, Egy 
szóval tiz éven át lángeszű találmánynak tartot­
ták Stephenson alkotását, de azt hitték, hogy 
gyakorlati haszna nem lehet.

Érdekes az apróbb dolgokban is, hogy ugyanaz 
a kor, hogy versenyez feltalálók tekintetében. 
Stephenson 1815. október 21-én a bányák ré­
szére biztonsági lámpát szerkesztett, a mely töké­
letesen sikerült, s ugyanerre az időre esik Davy 
találmánya, a róla elnevezett hires és máig hasz­
nált biztonsági lámpa. A két nagy ember szinte 
egyszerre állt elő csaknem azonos találmánynyal.

A városok közli vasúti összeköttetésre az első 
lökést a Liverpool és Manchester közti közlekedés 
silánysága és tűrhetetlen hiányai adták meg. 
Manchester műhelyei gyakran szüneteltek gyapot­
hiány miatt, holott Liverpool dockjaiban óriási 
mennyiségű gyapot volt felhalmozva, de nem le­
hetett elszállítani. Szintúgy a készárut is nehezen 
küldhette Manchester Liverpoolba. A két város 
gyárosai tehát elhatározták, hogy fasineken járó 
lóvasuttal kötik össze Liverpoolt és Manchestert. 
De nem számítottak a babonás népre, a mely 
mindenütt ellentállt s végre is kényszeritette a 
mérnököket munkájuk abbanhagyására. Épen 
mikor ez a terv dugába dőlt, akkor szavazta meg 
az angol parliament Peasenék az engedélyt a 
Darlington és Stockton közti gőzmozdoriyu vas­
útra, a mely Stephenson vezetése alatt épült, a 
ki most már 7000 korona évi fizetést húzott. Az 
első vonat 1825. szeptember 27-én indult. Három, 
egyenkint őtven lóerejü gép húzta a 34 kocsit, a 
melyek közül 13 áruval volt tele, míg a többin a 
meghívott előkelőségek és a zenészek foglaltak 
helyet. Az egyik kocsiról óriási zászló lengett ez­
zel a programmbeszédnek is beillő rövid és velős 
jeligével:

Periculum privatum, utilitas publica. (Magán­
veszély, de közhaszon.)

— Adott jelre — hja le 1825. október 2-án a 
Times, a világ első vasutjának első menetét — 
megindult a vonat. A tömeg üdvrivalgásban tört. 
ki. Lovasok futottak versenyt a vonattal, de mi­
hamar elmaradoztak s a vasút ott, a hol legmere­
dekebb volt a pálya, óránkint 26 mértföld (40 
kilométer) sebességgel rohant tova.

Ötven évvel Utóbb, 1875. szeptember 27»én az; 
egész földgömb vasutsainak kiküldöttjei nemzet­
közi gyűlésen ünnepelték Dartiggtenben Stephen-

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök ma este 
Béesbe utazott. A végczélja azonban ennek az 
utazásnak sem Bécs, hanem Ischl, hova a minisz­
terelnök holnapután fog megérkezni. Itt, az eddigi 
megállapítások szerint, három napig fog a minisz­
terelnök időzni, legalább három napra rendelt 
magának szobát egy ischli szállodában. Vele együtt 
Ischlbe várják gróf Tinin miniszterelnököt és gróf 
Goluchotvski külügyminisztert. Vasárnap a király 
elnöklete alatt koronatanács lesz, melyből komoly 
fordulat várható a válságos helyzetre.

Báró Bánffy ez utazása kétségtelenül összefüg­
gésben van a tegnapi minisztertanáesesal. E ta­
nácskozáson a miniszterelnökön kívül Lukács 
László pénzügyminiszter, báró Dániel Ernő ke­
reskedelemügyi miniszter és Percsel Dezső bel­
ügyminiszter vettek részt. A tanácskozás eredmé­
nyét természétesen titokban tartják; egy kor­
mánypárti lap azonban a következőket je­
lenti róla:

A minisztertanácsot a rendes ügyek elintézésén 
kívül azért hívták össze, mert ezúttal a kiegye­
zési ügyekben a további teendőket meg kellett 
beszélni. E kérdésekben a kabinet teljesen szoli­
dáris, a minthogy egyúttal a miniszterelnök állás­
pontjával teljesen egyetért az egész szabadelvű 
párt is. A kiszivárgott hírek szerint a mai ta­
nácskozásokon mii- azoknak a teendőknek a 
részleteivel foglalkoztak, a melyek szükségessé 
válnak, ha az osztják miniszterelnök nem nyújt­
hat elég garancziát a kiegyezési javaslatok alkot­
mányos tárgyaltatására. Főképen a gazdasági vi­
szonyok rendezésére vannak tekintettel s ez a 
kérdés az, a melynél esetleg későbben nagyobb 
arányú tanácskozások válnak szükségessé.“

Hogy miben állanak azok „a teendők, a me­
lyek szükségessé válnak, ha az osztrák miniszter- 
elnök nem nyújthat elég garancziát a kiegyezési 
javaslatok alkotmányos tárgyaltatására“, helyeseb­
ben : miféle külön teendőket tud a kormány, 
holott a törvény világosan intézkedik e tekintet­
ben : azt még a titok leple fedi. Mégis talán némi 
világosságot dérit arra a tojástánezra, a mit a 
kormány a törvény rendelkezése és az osztrák 
kívánságok teljesítése között jár, a Nemzet ma* 
számának a vezérczikke, melyben G aj ári Ödön 
Válságos napok czim alatt a helyzettel foglalkozik 
és olyan megoldásra jut, hogy: önálló vámterület 
vámsorcmpdk nélkül. Hogy e csodálatos dolgot 
miként kell érteni, arra nézve ide igtaljuk a 
Nemzet czikkének főbb passzusait:

Gajári először is kifejti, hogy közös ügyeket 
nem intézünk alkotmányos Ausztria nélkül, vám­
szövetséget nem kötünk, csakis két oldalú alkot­
mányos törvények.- utján és provizóriumot nem 
csinálunk, ha ezt odaát csakis az osztrák szükség­
szakasz alapján léptethetik életbe. De a magyar 
közgazdaságnak pozitív intézkedésekre van szük­
sége. Ám e pozitív intézkedésekre nézve már 
sokkal engedékenyebb Gajári.

Nem képzelek — úgymond — kormányt és 
többséget, a mely az önálló berendezkedést gaz-

son emlékét, a kit honfitársai büszkén elneveztek 
King of the railtvays-nek, (a vasutak királyának.)

Az első vonat értéke a kereskedelem felvirág­
zására szembetűnő lévén, csakhamar meghívták 
Stephensont a liwerpool-mancbesteri vasút föl­
építésére. Egymásután keletkeztek Angliában az 
uj vonalak, majd Belgium-, Német- és Franczia- 
ország szintén bele fogtak hálózatuk kiépíté­
sébe és mert mindenütt Stephenson, a gőzmoz- 
dony-szabadalom tulajdonosa kellett személyesen, 
az egykori tehénpásztor többszörös milliomossá 
lett. De a szakadatlan munka megtörte. Beteges­
kedni kezdett. Átadta tehát ügyeit fiának, maga 
pedig visszavonult Taptonba, a hol barátságos, 
csinos villája volt s a hol ma ötven éve, 1848. 
augusztus 12-én elhunyt.

Érdekes, hogy Stephensonnak már életében 
szobrot állítottak. A hálás Liverpool közönsége 
1844-ben leplezte ie szobrát s egyben nemzeti 
gyűjtést indítottak, hogy a nagy embernek méltó 
ajándékkal fejezze ki elismerését nemzete. Csodá­
latosképen ez a gyűjtés csaknem meddő maradt s 
még szülővárosa is csak 1862-ben állított szobrot 
legnagyobb fiának. De Stephenson müvének ha­
talmas kifejlődése ékesebben szól minden emlék­
nél s a föld kerekségét elborító vasutak örök 
hirdetői lesznek az elévülhetetlen érdemeknek, a 
melyekkel Stephenson megszerezte az emberi nem 
háláját magának.

Egy magyar régész Parisban.
Páris, aug. hó.

Sauerteig Salamon a neve.
1 Ne tessék nevetni: igenis igy hívják azt a be­
csületes régiségkereskedőt, a ki az ötvenes évek 
elején került valahonnan Munkács környékéről a 
szajnaparti világvárosba.

Apját, anyját nem ismerte és legtávolabbi em­
lékeit azok az ütlegek képezik, melyeket nagyon 
gyakran és bőven juttattak neki a falusiak. Zsenge 
gyermekkorától kezdve küzdött az élettel; hol 
itt, hol ott tartották könyőrületből, semmit nem 
tanult tiz éves koráig, a mikor egy szegény vak 
nyelvmester a vezetőjéül fogadta. Az öreg tudós 
csakhamar ritka megfigyelő tehetséget fedezett fel 
benne és oktatni kezdte előbb unalomból, később 
elragadtatással.

Beszélt neki utazásairól, nagy tudósokról, hír­
neves művészekről, dicső emlékű hősökről, de 
főleg régiséggyüjteményéröl. Mert a szegény 
nyelvmester küzdelmes élete folyamán egyet­
len szenvedélyt ösmert: mindennemű régiséget 
szedett össze. És csakugyan valóságos muzeum 
volt a faluvégi kis háza, hová teljes megvakulása 
előtt nyugalomba vonult.

A kis Salamon áhitatosan, tágra nyílt szemek­
kel hallgatta és az egyszer hallottat soha többé 
el nem feledte. Valóságos rajongással volt sze­
gény kis szive telve, úgy a vak tanító, mint en-

dasági háborúval merné megkezdeni, mielőtt a 
szükséges fegyverekről nem gondoskodott. Egyéni 
nézetein szerint abban a pillanatban, mikor az 
önálló berendezkedéshez fogunk, erre irányuló 
intézkedéseink fonalán ki kell küszöbölnünk a kü­
lön vámterület fogalmához fűzött azt a — szerin­
tem teljesen helytelen — közjogi fölfogást, a mely 
az állami önállóságot kizárólag a vámsorompókban 
látja megtestesítve.

Hiszen — fejtegeti tovább, — a vámszövetsé­
get megalkotó eddigi törvények is a magyal álla- 
miság területi önállóságából folytak. Semmi öröme 
sincs hát abban, hogy a közgazdasági berendez- 
kes eddigi módján változtatni kell, a harmiricz 
évi stabilitás folyamán beállott fejlődés az eddigi 
mód helyessége mellett bizonyít. Az önálló be­
rendezkedést úgy kell foganatba venni, hogy a fejlő- 
dés a közgazdasági tényezők egyikének rovására 
se történjék; az agrárizmus Magyarországon, meg­
tisztítva pártpolitikai vonatkozásaitól, a politikai 
józanság következménye. De az ipari és kereske­
delmi érdekek érvényesítésére is meg kell előbb 
teremteni az előíeltételeket, a valuta és bankügy 
rendezését. Kielégítő vámpolitikát 1903-ig úgy is 
alig érvényesíthetnénk. Az átmenet nélküli hirte­
len átalakulás hát nem a bátorság, hanem a 
vakmerőség, nem az erkölcsi fölény, hanem az 
ideges izgatottság művelete volna.

Az önálló berendezkedés munkája ép e miatt 
a legnehezebb feladatok egyike, mely államférfiak­
nak osztályrészül jutott.

Ne éldelegjenek ennélfogva a szabadelvű párt 
ellenei, ha már a pozitív munkásság eleje is 
a kormányra nézve esetleges kritikus helyzetet 
teremt.

A ki e munkára vállalkozik, annak számolnia 
kell ezzel és inkább önmagát vetni a krízis alá, 
mintsem hogy est a nemzet vitális érdekei legyenek 
kénytelenek elszenvedni.

Akármi legyen is azonban a kormány szán­
déka, az kétségtelen, hogy a bizonytalan helyzet 
nem huzódhatik soká. A jövő hónap elején meg­
nyílik a képviselőház és addig a miniszterelnök­
nek érdekében áll, hogy megoldást találjon és 
világos számításokkal lépjen a parlament elé. 
Különben is, hogy a döntő küszöbére" jutott a 
dolog, azt határozottan kijelenti a Pester Lloyd 
's, mely ma esti számában a lap élén a követ­
kező jelentőséges sorokban foglalkozik a minisz­
terelnök ischli utjával:

Ha a miniszterelnöknek ischli utjából azt kel­
lene következtetni — igy szól — hogy a kiegye­
zési bonyodalmakból keletkezett helyzetnek fejlő­
dése döntő stádiuma felé közeleg, e felfogásnak 
alig_ lehetne ellentmondani. A parlamenti szünetek 
végük felé közelednek és igy természetes, hogy a 
kormány a még rendelkezésére álló időt " fel 
akarja használni, hogy világosságot teremtsen és 
hogy a már az első ülésekben reá váró kérdé­
sekkel szemben ne legyen készületlen. Hogy báró 
Bánffy lseidben eddigi programmjánalz kiegészíté­
séhez akar-e a koronától beleegyezést nyerni és 
hogy mily természetűek azok a javaslatok, me­
lyeket előterjeszt, az a nyilvános tudomás előtt 
el van zárva és hiábavaló lenne e felett kom- 
binácziókba bocsátkozni. De sok jel arra mutat, 
hogy e perczig a két kormány között a nehéz­
ségek megoldása tárgyában még a megegyezés nem 
jött létre.

nek gyűjteménye iránt. Később, mikor elegc- 
tanult arra, hogy megérthesse mesterének tudo­
mányos magyarázatait, végtelenül kezdte érde­
kelni a rengeteg ócskaság. Órák hosszáig gyö­
nyörködött egy-egy régi éremben, fegyverben vagy 
csonka szoborban és valamennyinek az eredetet, 
történelmi becsét ismerte.

Tizenkilencz éves volt, mikor jótevője meghalt. 
Ez a csapás teljesen lesújtotta és sokáig nem 
birt vigasztalódni. Végre a falu öreg plébánosa, 
az elhunyt jó barátja, a ki a fiút hajdan írni, 
olvasni tanította, komolyan korholni kezdte.

— Istennek nem tetsző dolgot követsz el fék­
telen kétségbeeséseddel és szegény barátom nyu­
galmát zavarod! Fiatal ép ember vagy, három 
nyelvet tökéletesen beszélsz, menj vándorútra és 
hasznosítsd tudományodat!

A fiatal ember végre rá szánta magát a távo­
zásra; drága ereklyéit, melyeket pár száz forint 
készpénzzel örökölt a meghalt tudóstól, gondosan 
elcsomagolta és egyelőre a plébános gondjaira 
bízta, aztán nehéz szívvel búcsút vett tőle és 
gyalog neki indult a nagy világnak.

Útközben minden pusztuló ősi kastélyba betért 
és majdnem mindenütt adtak neki el valami érde­
kes régiséget. Mire Párisba érkezett, valóságos 
mükincscsel birt és még pénze is maradt volt.

Egy félreeső szűk utczában, alacsony boltot 
bérelt és itt élt évek bosszú során . . . mig az 
annyi bizalommal és kitartással várt szerencse 
végre beköszöntött.

Ködös léli napon, a szemközt levő foltozó 
varga leirhatlan bámulatára, fényes hintóból, elő­
kelő úrnő szállt ki a lim-Iom bolt elölt és teljes 
két órát töltött a dohos, szűk butikban. A kis 
varga még nagyobb csodálkozással látta, hogy 
távozásakor az előkelő delnő sugárzó arczczal, 
örömtelt hangon mondta a hajlongó és szintén 
nagyon elégültnek látszó Salamon mesternek ke­
zét nyújtva:

— A viszontlátásra, holnap!
És ettől a naptól fogva csakugyan rendes láto­

gatója lett a zsibáros boltnak.
Ez a hölgy de Bergeval márkiné volt, a kit az 

ötvenes évek óta minden antikváros nagyon jól 
ismer, mert szenvedélyesen gyűjti az érdekes 
régiségeket. Csakhogy a legravaszabb régiség­
gyáros sem volt képes soha megtéveszteni: az 
első pillantásra megismerte a legügyesebb után­
zatot és a túlbuzgó kereskedő nem látta többé.

Sauerteig Salamonban az első perezben ritka 
ismerőt és becsületes embert ismert fel, nem csoda 
tehát, hogy azonnal megkedvelte. Miután a leg­
értékesebb és legritkább tárgyakat a saját gyűjte­
ménye számára kiböngészte, barátait kezdte el­
vezetni a dohos kisboltba. Az évek óta érintet­
lenül fekvő, gondosan elcsomagolt kincseknek 

^számtalan bámulója és vevője akadt: egy szép 
napon csupán az ereklyeként őrzött pár emlék-
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* Csanádmcgye a földciives munkásokért. Ar

ország törvényhatóságai között főként Csanádtnegye az 
mely a szoczialis mozgalmat eddig a legélénkebb figye. 
lemmel kisérte, s a legtöbb Ízben a leghatározottabban 
foglalkozott annak orvoslásával. Mint Makóról jelenti 
tudósítónk, a megye közigazgatási bizottsága tegn pi 
ülésén is kizárólag a munkáskérdéssel foglalkozott. 5|;. 
után a kérdéshez többen hozzá szólották, Jasth Gyula 
országgyűlési képviselő beszélt s hangsúlyozta e kérdés 
észszerű megoldásának szükségességét. Nagyhangú frázi­
sokkal, — mondta — nem lehet a szoczializmus ellen 
küzdeni. Leghathatősabb eszköz az, ha megakadályozzuk 
épen a munkások érdekében, hogy ne rohanjanak saját 
jobb meggyőződésük ellenére a szoczializmus karjai közé. 
Csanád vármegye ez irányban már megtette a kezde- 
ményező lépést s kívánatos volna, hogy e példát az 
egész országban kövessék. Az aratási munkálatok foly. 
tatásában nem kell a munkásokat akadályozni, mert 
különben képtelenek lesznek családjuk fentartására. 
Indítványozta, hogy kerestessék meg a honvédelmi mi. 
niszter, hogy azokat a földmivelőket, a kik mint pót- 
tartalékosok fegyvergyakorlatra be vannak 
híva, ez- alól mentse fel s e felmentést a jövő évi 
aratás idejére is terjeszsze ki. Justh Gyula indítványát, 
Návay Lajos főjegyző pártoló hozzászólása után a köz- 
igazgatási bizottság egyhangúlag elfogadta.
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Ezzel szemben a bécsi tápok azt hiszik, hogy 
még nem érkezett el a döntés ideje. így a N. Fr. 
Pr. szerint báró Bánffy mostani ischli utjától 
mérvadó körök nem várják a kiegyezési krízis el­
döntését. Inkább azt hiszik, hogy a magyar mi­
niszterelnök tisztán arra fog szorítkozni, hogy az 
uralkodó előtt a magyar kormány álláspontját ki­
fejtse és az osztrák minisztériummal eddig foly­
tatott tárgyalásokról jelentéit tegyen.

E tárgyalásokat Bánffy a holnapi nap folyamán 
újból összegezni fogja. A miniszterelnök a hol­
napi napot Bécsben fogja tölteni és újra érint­
kezni fog gróf Thun-mú, » ki viszont — mint 
Bécsből táviratozzak — ma tartott az osztrák 
kormánynyal minisztertanácsot, melyen az összes 
osztrák miniszterek részt vettek.

E tanácskozás természetesen szintén a kiegye­
zési problémák körül forgott és gróf Thun hely­
zete annyival nehezebb, mert a legkisebb kilátás 
sincs, hogy az osztrákok között rendet csinál­
hatna, sőt ellenkezőleg: az ifjucsehek türelmetlen­
kedése még messzebb ruházza ennek a lehetősé­
gét. Tanúság erre a Narodni Listy mai czikke, 
melyben azt írják, hogy a csehek a legnagyobb 
erélylyel tiltakoznak a nyelvrendeletek szabályo­
zásúnak további elhúzása ellen. A döntés elodá­
zása rájuk nézve nem jó jel. Ez azt tanúsítja, 
hogy a döntő körük ragaszkodnak eddigi állás­
pontjukhoz. És ha a korona is a kikerülhetetlen 
sors mellett döntene, ez sem nyugtathatná meg 
őket, mert Bécsben a régi állapotok fentartását 
nagyon óhajtják.

Az angol-orosz konfliktus.
— Az Egyet fries táviratai. —

London, aug. 11.

A Times mai számában az angol és orosz tö­
rekvések között való konfliktushoz a következő 
megjegyzéseket teszi:

Ab egész ország less a kormány politikáját tá­
mogatni ; de a kormány, ha egyáltalában van po­
litikája, azt eltitkolja és a közvélemény csak a 
következmények szerint alkothatja meg ítéletét. A 
legnagyobb baj, hogy Anglia tért vesztett és meg­
engedte, hogv masok kerítsék azt hatalmukba, a 
nélkül, hegy győzelmes ellenfelében jóindulatot 
tud ia kelteni maga iránt. A: angol kormát,g e:d 
no,leüli long,: dal mai támasztott és ezéltalan gyanút 
kellett, a nélkül, hogy szolid természetű egyen­
értékű sikert tudna biztosítani magának.

A Birmingham Post a walesi herczegnének ko- 
pen'nágai utazásáról szólva, a következőket Írja :

«Különös, a londoni diplomácziai körökben szállingd 
hírről értesülök, a mely furcsa fényt vet a dán ki­
rályné állapotáról elterjedt közleményekre. Úgy szól a 
i;ir, hogy a walesi herczegnőr.ek nővérével, az orosz 
özvegy czárnéval való találkozása rendkívül nagy 
politikai jelentőséggel bir. A diplomaták véleménye 
szerint a walesi herczegnő azért utazott el oly hirtelen 
Kopenhágába, mert nővére táviratot küldött neki az 
angol-orosz viszonyok kiélesedéséről. A találkozás okvet­
lenül politikai jellegű lesz. Az özvegy czárné már ré- 
gente fáradozik azon, hogy a távol Keleten végleges 
megegyezés létesüljön az angol-orosz érdekekre nézve.» 
A citiben azt beszéiik, hogy az angol kormány az 
utóbbi 24 órában sizárúlag a maga számára foglalta ie 
a pétervári táviról és fonits jegvzékváitás folyt London 
::s az orosz főváros közt. Az értéktőzsdén a jelentésnek 
íriási hatása volt.

A Wesminster Gazette ezzel szemben a következő 
okokat sorolja fel, a melyek a walesi herczegnöt oly 
i.irtelen Kopenhágába szólitották :

1. Ki akarja egyeniiteni a Károly herczeg és neje, 
vlaud herczegnő közt dúló házi viszálykodást.

2. El akarja simítani a diííerencziákat, a melyek 
’uvlov, a pekingi orosz képviselő és Claude Macdonaid

angol követ közt a new-chwangi vasútra nézve felme­
rültek ;

3. a dán király rosszul van;
4. a dán királynő beteg;
5. a walesi herczegnő maga Is beteg;
G. Kopenhága augusztusban sokkal kellemesebb tar­

tózkodási hely, mint Corves:
7. a herczegnő utazni akart:
8. nem volt semmi oka, a miért ne utazott volna;
9. ez elvégre egyes-egyedül a welsi herczegnő dolga.

London, aug. 11.
A Times-nok jelenük Pekingböl tegnapi kelet­

tel, hogy a csung-li-janién hozzájárult mindazok­
hoz a föltételekhez, a melyeket az orosz ügyvivő 
a niucsvangi vasuti kölcsönre vonatkozó szerződés 
ügyében szabott. Az orosz ügyvivő azt kívánta, 
hogy a vonalat nem szabad biztosítékul lekötni, 
sem pedig idegen ellenőrzésbe vagy beavatko­
zásba beleegyezni, kivéve azt az esetet, ha 
valamely kötelezettségnek eleget nem tudnának 
tenni.

Ezek a feltételek homlokegyenest ellenkeznek az 
aláirt szerződés rendelkezéseivel. A csung-lijamcn 
csodálkozását fejezi ki a hankau-pekingi vasútra 
vonatkozó szerződés kikötései fölött, a melye^ 
Sanghajban tettek közzé és a felelősséget Li- 
Hung-Csangra igyekszik hárítani, a ki a tárgya­
lásokat vezette és a kinek barátságos magatartása 
Oroszország irányában ismeretes. Kliina elismeri 
a jelentőségét annak a külön egyezménynek, mely­
nek értelmében vitás kérdések esetén annak az 
országnak a követe a döntőbíró, a melynek a 
legtöbb pénzügyi érdeke forog szóban. Khina 
elismeri, hogy a mondott egyezmény teljes túl­
súlyt biztosit minden vitás kérdésben az orosz kö­
vetnek. Különben hivatalosan közölték, hogy a 
szerződést még eddig nem ratifikálták és hogy 
a belga követ a császári leirat utján való ratifi­
kálást sürgeti.

■ London, aug. 11.
Az alsótiázban Terburgh azt .kérdi, hogy igaz-e, 

hogy Khina formálisan hozzájárult azokhoz a 
feltételekhez, a melyeket Pavlov orosz ügy­
vivő a niucsvangi vasutat illetőleg kikötött, nevezetesen, 
hogy a pályatest jelzálog! biztosítékul nem köthető le 
és hogy idegen ellenőrzés vagy beavatkozás nem enged­
hető meg még abban az esetben sem, ha a feltételeket 
nem teljesítenék ; azt kévdé továbbá, hogy azok a fel­
tételek nem ellenkeznek-e a szerződés rendelkezéseivel.

Balfour azt válaszolja, hogy e tények valók és a 
kormány az ügyet komoly figyelemmel kiséri. (Helyes­
lés.) Kijelenti továbbá, hogy Mac Donald követ már- 
czius 1-én a következő utasítást kapta : Szabadságában 
áli Kkinának annak a megáilapjtása, hogy a vasútépí­
tésre kedvezőbb feltételek alatt szerezhet-e némely aján­
latokat, mint angol ajánlatokat. Németország elsőbb­
ségi jogát azonban azon az alapon, hogy a tervezett 
vasút Shantung belsejében lesz, Anglia nem ismerheti 
el. Mac Donald utasítást kapott, hogy szálljon szembe 
ilyen igény minden érvényesítésével. ' Arra a kérdésre, 
hogy válaszolt-e erre Németország, azt válaszolja Bal­
four, hogy a tiltakozást Khinához intézték és hogy vá­
lasz nem érkezett.

A békekötés felé.
Madrid, aug. 11.

Ma délután minisztertanács, volt a régenski- 
rályné elnöklete alatt. A Fabra-ügynökség jelen­
tése szerint a miniszterek, köztük Sagasta minisz­
terelnök kijelentették, hogy az amerikai válasz­
jegyzék még nincs a kezekben, hanem csupán 
Leo Castillo párisi spanyol nagykövetnek egy 
jegyzéke, a melyben tudatja, hogy az amerikai 
kormány válasza minden pillanatban várható. A 
miniszterek azt hiszik, hogy a válasz még ma

Madridba érkezik, de csak a holnap este tartandó 
minisztertanács után fogják közzétenni.

A Fabra-ügynökség magánúton jó forrásból ar­
ról értesül, hogy a spanyol kormány már ismeri 
az Egyesült-Államok jegyzékének lényeges pont­
jait. A jegyzéket, úgy látszik, a kormány áltálá­
ban kielégítőnek tartja.

A ma este tartandó minisztertanács újra ezzel 
az ügygyei fog foglalkozni, továbbá a santjago de 
kubai spanyol katonák hazaszállításával össze­
függő kérdésekkel, minthogy már hivatalosan 
megerősítették, hogy a katonák egy része az 
„Alicante“ postagőzösre szállt.

A miniszterek közölték, hogy Porto-Ricoból hi­
vatalos távirat érkezett, a melynek tartalmát azon­
ban még nem tudatták a sajtóval.

Páris, aug. 11.
A Tftnps-nak jelentik Madridból, hogy Morét 

volt gyarmatügyi miniszter tegnap odaérkezett és 
hosszabb ideig tanácskozott Sagasta miniszter- 
elnökkel. Több oldalról állítják, hogy Morét lesz 
az elnöke annak a spanyol bizottságnak, a mely 
az amerikai bizottsággal együtt meg fogja szöve­
gezői a békeszerződést, minthogy Morét gyarmat- 
ügyekben tekintély. Hivatalos körökben azt hiszik, 
hogy a kortez összehívását szeptember végéig 
elhalasztják. Mihelyt Cambon aláírja a békekötés 
ügyében fölvett jegyzőkönyvet, mind a két had­
viselő fél azonnal távirati utón el fogja rendelni 
az ellenségeskedés megszüntetését.

Madrid, aug. 11.
Patenotre franezia nagykövet hosszabb ideig 

tanácskozott Almodovar herczeg külügyminiszter­
rel. Azt hiszik, hogy Patenotre megbízást kapott, 
hogy közölje Cambon nagykövettel a meghatal­
mazást a béke-preliminárékrá vonatkozó jegyző­
könyv aláírására.

Madrid, aug. 11.
A Fabra-ügynökség korábbi'jelentését megerő­

sítve közli, hogy a minisztertanács kezdete előtt 
több miniszter úgy nyilatkozott, hogy a spanyol 
kormány táviratot kapott Leon Castillo párisi 
nagykövettől, a melyben tudatja, hogy Cambon 
franezia nagykövet közölte az Egyesült-Államok 
által megállapított jegyzőkönyv főpontjait. A jegy­
zőkönyv, a mely csak holnap reggel érkezik meg, 
nem módosítja a békeföltételeket, hanem csak 
érinti a spanyol kormány által löl vetett kérdése­
ket. A miniszterek a béke létrejöttét bizonyosnak 
tartják. Ha majd a kormány a jegyzőkönyvet 
megkapja és a minisztertanács azt jóváhagyja, fel 
fogják hatalmazni C.ambont a jegyzőkönyv alá­
írására.

Newyork, aug. 11.
A Xeicyork Herald-mk jelentik Washington­

ból: Day külügyminiszter várja, hogy Cambon 
nagykövet ma megkapja a felhatalmazást a 
b ékejegyzőkönyv aláírására. A jegyzőkönyv­
ben nincsen határidő kitűzve Kuba és 
Puerto-Rico kiürítésére. Spanyolországnak 
megengedik, hogy a szigeteket teljes hadi­
tisztességgel hagyhassa el és hogy a csa­
patok fegyvereiket és felszereléseiket ma­
gukkal vihessék. A kiürítésnek, a mint le­
het, meg kell kezdődnie. Ha Spanyolország 
megtagadná, hogy Cambon nagykövetet a jegy­
zőkönyv aláírására felhatalmazza, a tárgyalások 
végleg megszakadnának és Cambon vissza­
vonulna.

Santjago, aug. 11.
Garda elfoglalta Giberat, melyből a spanyolok 

1000 beteg és sebesült hátrahagyásával kivonul­
tak. Hir szerint Garda jelenleg 8000 emberrel 
Holguint ostromolja.

A santjago! brit konzul Hingstonban meghalt.

San-Juan de Puerlorico, aug. 11.
Cuamoból érkezett jelentés szerint az ame­

rikaiak ‘a város bevétele után Acbonito irá­
nyában üldözőbe vették a spanyolokat, de. a 
spanyolok, a kik a folyón átvezető hidat 
szétrombolták, visszaverték őket. A
spanyolok az Assomiante hegyről lövöldöz­
tek az amerikaiakra, a kik azonban nem 
szenvedtek veszteséget és megtartották állá­
sukat.

Key-West, aug. 11.
A „Tabasgutro* gőzhajót, a mely franezia 

lobogó alatt útban volt Saguse La Grande felé 
és a melyet az amerikaiak elfogtak, ismét sza­
badon bocsátották.

Washington, aug. 11.
Shafter tábornok e hó 9-iki kelettel azt jelen­

tette, hogy a betegek szama Santjagoban 2830, 
köztük 2030 lázbeteg, ez utóbbiak közül 233-an 
újabban betegedtek meg. Tíz ember meghalt.

Madrid, aug. 11.
Az a banda, a mely nemrég Alcala de Cliis- 

bertben bukkant föl, Sarradelleben újra föltűnt. A 
köztársaságot éltetve hagyták el e helységet s a 
csendőrség üldözőbe vette őket.

VIDÉK.
* Pestmegye közigazgatási bizottságának ülése.

Pestmegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt Be- 
niczky Lajos alispán elnöklete alatt ülést tartott, a 

I melyen Fazekas Gusztáv főjegyző mindenekelőtt be­
mutatta a miniszterelnökhöz fülterjesztendő félévi 
jelentést.

E jelentés konstatálja, hogy a lefolyt félévben figye­
lemreméltó társadalmi mozgalom nem fordult elő. Bár 
a szoczializmus iít-ott még felütötte fejét, a mezei 
munka általában teljes nyugalommal folyt. 
E kedvező eredmény elérésére■ nagy hatással voltak a 
jó termés, a kormányrendeletek, az uj nnmkástürvény 
és egyéb erélyes intézkedések. A mezei munkások egy 
töredéke ugyan, a mely idejekorán vonakodott szerző­
dést kötni a munkaadókkal, munkanélkül maradt, de 
ezek nagyobb zavart nem okoztak, mert idegen munká­
sokkal helyettesítenék őket. A munkanélküliek utóbb be­
látták, hogy helytelenül cselekedtek s átkozták is érte 
a szoczialista agitátorokat, a kiknek hitele ezzel teteme- 
mesen megcsappant. Ha a munkásokkal szemben to­
vábbra is alkalmazni fogják ezt a szigort, előbb-utóbb 
meg lesz a kellő eredménye s mihamar visszatérnek 
majd a normális állapotok.

Fölemlíti ezután a jelentés, hogy az uj munkástör­
vény végrehajtására a rendezett tanácsú városokban 
inkább a rendőrkapitányok lennének hivatva, mint a 
polgármesterek, a kiknek nagyon sokfelé ágazódik el a 
teendőjük. Megemlékezik a betegsegélyző pénztárakról, a 
melyek szépen fejlődnek s működésük meggátlásától tar­
tani nem lehet. A lefolyt évben a kivándorlás csekély 
volt; egészben nehány család vándorolt ki Amerikába 
vagyonszerzés czéljából. A közegészségügy tekintetében 
különös panasz nincsen. Az idei termés elég kedvező 
volt, de sajnos a jégvihar nagy pusztításokat vitt vég­
hez, küiönüsen a felső járásban, ugv, hogy a vármegye 
mintegy harmad részén egészen megsemmisítette a gaz­
dák reményeit.

A jelentést a bizottság tudomásul vette.
Bejelenti ezután a főjegyző, hogy az újpesti anya- 

könyvvezetői állás, a melynek eddigi viselőjét a belügy­
miniszter hivatalától megfosztotta, megüresedett. Ennél­
fogva ez állásra pályázatot hirdettek, a melyre 37-en 
jelentkeztek. A belügyminiszter a folyamodókra nézve 
véleményt kért a közigazgatási bizottságtól, a mely első 
helyen Rákóczi/ Aladárt, az újpesti fogyasztási hivatal 
volt főnökét, második helyen Kabarra József borosjenői 
jegyzőt, harmadik helyen Németh Béla hidegkúti jegy­
zőt, negyedik helyen báró Tanki Jenő állami tisztvise­
lőt ts ötödik helyen Boksái Sándor anyakönvvvezetö- 
helyetlest ajánlja kinevezésre.

Bárczy László királyi pénzügyigazgató jelentése sze­
rint Pestmegye területén az egyenes adónál a mult hó­
napban 150.U00 frt 22 és fél kr folyt be, mig tavaly 
júliusban 179.450 frt 35 és fél Űrt fizettek be; Így tehát 
a csökkenés 29.494 frt 13 kr. A hadmensességi dijak 
s a közvetett adók is általában kevésbé kedvezően foly­
tak be, mint tavaly. A befizetések csökkenése legfőbb 
oka az, hogy az arató-munkálatok" még nincsenek befe­
jezve s a termés értékesítése folyamatban van.

Tóth József, pestmegyei kir. tanfelügyelő a folyó 
ügyeken kívül bejelentette, hogy az állam az elmúlt hó­
napban több — különböző felekezetű — iskolát segé­
lyezett kisehb-nneyohb összeggel.

árgy maradt birtokában, mely a szegény nyelv­
mester örömét képezte hajdan.

Azonban e helyett tekintélyes összegű pénzhez 
ütött. A márkiné több Ízben küldte már Lon- 
ionba, különböző vásárlások miatt. Elhatározta, 
rogy a saját számlájára fog hosszabb tudományos 
líazást tenni. Szándékát közölte a márkinéval.

— Mon eher ami, mondta neki az úrnő, na­
ivon helyes a terve, de Ígérje meg, hogy én 
eszek az első, ki utazásának eredményét ismeri...

— Ez egészen természetes, asszonyom . . .
— Menjen tehát és ha pénze elfogy, tudassa 

.elem, nehogy féleredménynyel kelljen fissza- 

.émie. Ha valami különösen érdekes leletet tesz, 
irtesitsen azonnal!

Két évvel később, miután Angliát, Írországot, 
Hollandiát és Franeziaország templomi régiségek­
ben bővelkedő vadregényes részét: Breiagne-t 
oeutazta, visszatért Parisba, hol a márkiné Páris 
cgélénkebb forgalmú negyedében elegáns tényes he­
lyiséget bérelt számára. És megindult a lázas' türel- 
netlenséggel várt kincsek kicsomagolása, elrende­
zése. A márkiné egész idejét derék „Solomon* 
(a Sauerteig-ot nagyon barbár hangzású magyar 
névnek tartotta és soha sem tanulhatta meg) 
oarátjának szentelte és a magasztalásból ki nem 
fogyott.

Gyakorlott szeme ugyancsak gyönyörködhetett 
ebben a temérdek régiségekben; a mesés értékű 
angol csipkék, melyek történelmi nevezetességgel 
bírnak és őskori ékszerek ki tudja hány fényes 
udvari balon ékesítették a régen eiporladt. hajdan 
rac3'°=ó szépségeket ? Egy ritkamüvü szekrénykéből 
elsárgult, sötétes tóitokkal beszennyezett csipke­
gallér került elő:

— A szerencsétlen I. Károly viselte kivégezte­
tésekor, — mondta halk, ünnepélyes hangon 
a tudós.

A márkiné megilletődve szemlélte a drága 
ereklyét és csodálkozó, kérdő tekintettel nézett 
barátjára.

— Hogy miként jutottam birtokába? Ezt még 
egyelőre titokban kell tartanom; szavamat adtam 
erre annak, ki hozzá juttatott; de teljes meggyő­
ződéssel biztosíthatom, asszonyom, hogy ez az 
eredeti ereklye, és nem az, melyet a British 
Múzeumban őriznek!

A márkinénak különben soha sem jutott eszébe 
kételkedni barátja kijelentésében, mert csalhatat­
lan expertnek és nagyon lelkiismeretes, becsületes 
embernek ismerte.

— Az én .Solomon barátom* nem antiquáros, 
hanem művész-tudós: nem nyerészkedési vágy­
ból adja el kincseit, hanem hogy újabb kutatá­
sokat tehessen a régészeti tudomány érdekében! 
— szokta mondani.

És ez megfelel a ténynek: a hajdani mezit- 
lábos, rongyos kis zsidófiu, a kire a falu gyer- 
kőczei kutyáikat uszították és uton-utfélen ütőt-

ték, verték, valóságos tekintélylvéfejlődött Parisban, 
ritka ismeretei révén a messze idegenben és 
becsületessége által mindenki bizalmat megnyeri, 
a kivel érintkezésbe jön.

Magasrangu pártfogúnöje iránt ugyanazzal a 
mély hálával viseltetik, mint hajdan a szegény 
nyelvmester iránt. Ha valami ritka példányt sike­
rült kifürkésznie, sietve viszi a márkinéhoz; a 
fényes palotában jól ismerik és bármily előkelő 
látogatóval szemben az övé az elsőség; az agg 
úrnő mindig élénk ürömmel fogadja.

Első hosszú utazása óta több mint harmincz 
év múlt el: azóta sokat utazott még. Meglátogatta 
Rómát, honnan megbecsülhetlen értékű okiratokkal, 
könyvekkel, Firenezét, Nápolyi, Velenczét, honnan 
műkincsekkel tért vissza és Milánót, hol megfizet- 
lietlen kéziratokat falait a tizenharmadik század­
ból. Miután még a Balkánfélszigeten tett nagyon 
szerencsés leleteket ősrégi fegyverek, lovassági fel­
szerelések, ékszerek, érmék, bronz, réz, sőt ezüst­
edényekben is — Törökországnak vette útját, 
hol épen ránk, magyarokra nézve végtelenül fon­
tos és értékes régiségekre akadt, épen úgy mint 
Kis-Ázsiában is. De legbüszkébb egyiptomi utazá­
sának eredményére, mert néhány olyan tárgyat 
hozott onnan, milyennel a világ egyetlen múzeuma 
nem bir. Évekig utazott Indiában és Khinában; a 
leggyötrelmesebb nélkülözések közt, gyakran élet­
veszéllyel kereste fel az ősrégi helyeket; nagyon 
érdekes volt ez a tanulmányútja és eredményben 
talán a legdusabb.

Az agg márkiné boldogságban úszott, mikor a 
rengeteg őskori dolgokat segítette rendezni a 
magánmuzeumban, melybe nagyon kevesen nyer­
hettek bepillantást.

Hála a márkiné pártfogásának, én részesültem 
ebben a ritka kitüntetésben. Ugyanis magyarokhoz 
rendesen ez az első kérdése:

— Ismeri Solomont? Nem?! Lehetséges ez? 
Hiszen erre a eompatriotra minden magyarnak 
büszkének kellene lenni: ilyen ismeret, ilyen tu­
domány, stb. stb.... És aztán a Solomon gyűj­
teményét megnézni a legfelségesebb élvezet! Ez 
Páris egyik érdekes nevezetessége.. ..

Fájdalom, a profánok kategóriájához tartozom 
és megvallom, nem a kellő megihletődéssel lép­
tem át a szentély küszöbét. De miután ennek a 
hiányát jókora adag kíváncsiság pótolta, mindent 
behatóan tekintettem meg, és annyit elárulhatok, 
hogy soha (pedig a világvárosok múzeumai, ré­
gészeti osztályának, valamint a képtárak és nem­
zeti könyvtáraknak elég buzgó látogatója vagyok) 
ilyen és ennyi szemkápráztató dolgot nem lát­
tam, sem nem hallottam ilyen hihetetlennek látszó 
magyarázatot.

Minden osztályozva van ebben a szentélyben: 
vannak századokat látott könyvek, a római csá­
szárság néhány autentikus okmánya, az Árpád- 
házleli királyok kit teljesen autentikus bullája és sok

minden más, Írott és kezdetlegesen nyomtatott 
dolgok halmaza; amott az ősrégi hímzések, papi 
öltönyük, oltárteritők, világi ruhák és egyebek. 
Egy különös fajtájú, alig látható hímzésű, hajdan 
teher, most szürkés selyem térítőn, mely száza­
dok vasfogának a nyomait viseli magán, ez a fel­
irat van: , Szent Erzsébet sajátkeziileg hímzett 
ajándéka.*

— Hogyan lehetséges ez ? — kiáltottam fel.
Kételyem sértette a derék régiségbuvárt. A

márkiné méltatlankodva jegyezte meg:
— Voyons done, puisque ü le dit! . . . Ugyan 

miulán Ö mondja! . . .
Pedig a kétely hangja még többszőr tört elő 

ajkamon, annyira csodás, hihetetlen dolgokat lát­
tam, hallottam. De a márkiné, a régiségek alapos 
ismerője, mindannyiszor a legmélyebb meggyőző­
déssel biztosított, hogy bármily hihetetlennek lát­
szik is ez vagy az — mégis valódi, és Salamon 
barátja irataiban bebizonyított tény!

Mert a derék tudós mar eddig két vaskos kö­
tetben irla le utazásait és egy harmadikban a 
saját múzeumában számszerint elhelyezett tár­
gyakhoz nyújt nagyon világos és bő magyaráza­
tot, mellékelve kétségbevonhatlan bizonyítékokat. 
A régészeti tudósok és akadémikusok bámulni fog­
nak egykor e müvek letelt! . . .

*
Azóta elég gyakori látogatója vagyok az én 

illustris compatriot-omnak, és mindig szóba ho­
zom a hazai Nemzeti Múzeumot. A múltkoriban 
meg is interwiewoltam, igyekezve megtudni az 
egykor látott értékes ritkaságokat illető terveit, 
mert titkos keserűségének okát ismerem : hogy 
hosszú életpályáján nem volt képes méltó tanít­
ványt találni! Tervét részben közölte velem : a 
világkiállítást kővető évben megünnepli párisi mű­
ködésének félszázados jubileumát, aztán a jól 
megérdemelt nyugalomba vonul!

— De hát azután, Salamon apó? Az ember 
halandó ! Mi történik gyűjteményével ?

— A mig élek, gyönyörködöm benne, azután: 
motus ! qui vivra, verra ! felelte titokzatosan.

Popovicsné V. Hedvig.
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T á. v o z z től.ezn sátán.
Bevezetés 1846-ben.

— Oh, Gubblum!
— Hiába, én őszinte ficzkó vagyok, különben 

már meggazdagodtam volna.
— Bontsd ki a csomagodat, Gubblum, — szólt 

a Geordie Moore nevű suhancz, a kit viszont egy 
csinos leápyzó biztatott, oldala nfellett.

Az őszinte házaló végre is engedett és bonto­
gatni kezdte csomagját, és előhúzott egy tarka­
piros meg zöld sálkendőt.

— íme, itt van egy gyönyörű szép sálkendő, a 
melynek nincs párja, s olcsón odaadom.

Gubblum szavaira az« éppen belépő Pál tréfás 
csodálkozása felelt, a ki kivette kezéből a kinál- 
gatott tarka-barka sált.

Moore Geordie erre a zsebében kotorászott, 
azután a pénzt előszedve Így szólt:

— Ezt én veszem meg, itt van az ára, 
Gubblum.

E pillanaiban nagy lárma keletkezett a tömeg­
ben, valamelyik vén anyóka azt állította, hogy 
ellopta valaki tizenöt shillingjét, a miből veszeke­
dés majd verekedés támadt. Egyszerre mindenki 
a bejáratra nézett: az öreg Fisher gazda állott 
ott halálsápadt arczczal, nyugtalan tekintettel, 
mig az eső csurgóit le hosszú ősz hajáról és sza­
kálláról.

— Azt mondták nekem, — kezdé különös
hangon, azt mondták nekem, hogy az én Mercym 
elment a londoni vonattal.. Egy szót sem hit­
tem belőle s azért ide siettem...............Itt van-e
Mercy ?

Senki sem felelt a kérdésre. Csakis a vitorla- 
vászon-sátor tetejére hulló, eső kopogása törte 
meg a csendet. Most egyszerre Ritson Pál tőrt 
magának utat a tömegen keresztül.

— Mercy ? Londonba ? Várjon, Mátyás, mind­
járt körülnézek én, itt van-e vagy nincs.

Az öreg Fisher sorra nézte az arezokat kö­
rülötte.

— Tud-e valamelyitek valamit felőle ? — 
kérdező halk hangon. Miért nem beszél senki 
küzületek ? Csak a fejeteket csóválgatjátok. . . . 
Mit jelentsen ez?

Az öreg ember erősen küzdött felindulásával, 
mely torkát fojtogatta.

— Nem, Mátyás, Mercy nincs itl, — jelenté 
Ritson Pál.

— Akkor hát talán mégis igaz, — mondá 
Fisher különös nyugalommal.

Szünet követte szavait. Azután Pál bontakozott 
ki legelőbb a meglepetésből.

— Lehet, hogy Little Townba . . . Kinswichbe, 
vagy máshová ment.

— Lehetséges, Mr. Pál, de ő nem olyan 
leány. Vajon igazán Londonba utazott volna 
Mercy ?

Natt a Ghyllbeli kocsis volt a felszólaló.
Ez felrázni látszék az öreg embert önkívü­

letéből.
— Elment ? Mercy elutazott ? Elment egyet­

len búcsúzó szó nélkül ? .... De hát miért ? 
És hová ?

— Mellette volt kicsiny piros táskája, és ke­
servesen sirdogált egy szegletben. Én mágam lát­
tam, mikor a vonatra ült.f

* A bars! ágostai evang. egyházmegye kü;. 
gyűlése. A barsi ágostai b. evangélikus egyházmegye 
mint tudósítónk jelenti, e bú 9-én tartotta évi rendes 
közgyűlését Körmöczbányán Kosztolányi Sándor egy. 
házmegyei felügyelő és Raab Károly föesperes elnök­
lete mellett. Az egyházmegyei felügyelő megnyitója, va­
lamint a főesperes évi jelentése is megemlékezett ama 
veszteségről, mely az egyházmegyét és különösen annak 
két egyházközségét érte Rodó Lipút nagy-szelezsénvi 
és id. Kosztolányi László nemes-kosz'.olínyi felügyelő 
elhunytéval. Az előbbi az egyházmegyének is hosszú 
időn át felügyelője volt s a nehéz időkben mentő mun­
kát végzett s csak nem rég ünnepelte őt az egyház­
megye 50 éves egyházi szolgálatában. Utóda mindkettő­
nek fia lelt, Szeiezsényben Rodó János megyei jegyző 
Kosztolányban ifj. dr. Kosztolányi László. A két uj tiszt, 
viselőt, kik közül Bodó János az egyházmegyei jegyzői tisztit 
már több év óta viseli, az egyházmegye szívélyesen üd­
vözölte. Bodó János egyszersmind lemondott egyház- 
megyei jegyzői tisztéről. Helyét a jövő évi közgyűlés 
fogja betölteni. A főesperes évi jelentése foglalkozott 
még az egyetemes lelkészt nyugdíjintézettel, azt 
mondva róla, hogy sokat kivan tőlünk és keveset nyújt, 
de legyen hála istennek, hogy létesült. A lelkészek 
kongruájáról azt mondta a főesperes, hogy biz az 
a meilett, hogy alamizsna, eggházunk alkotmányát 
is sérti, de annak a reménynek adott kifejezést, hogy 
a kormánynak nem igen lesz alkalma beavatkozásra.

Huzsay Lajos egyházmegyei pénztáros, városi szám­
vevő szintén leköszönt tisztségéről, de az egyházmegye 
kertére még egy évig viselni fogja hivatalát.

A folyó ügyek tárgyalásánál legtöbb vitára a kerületi 
szabályrendeleti javaslatok adtak alkalmat. A lelkészek 
választására vonatkozó szabályrendeleti javaslatok az 
egyházmegyei közgyűlés több módosítást indítványoz 3 
kerületnek.

A szeptember 7. s következő napjain tartandó kerületi 
közgyűlésre az egyházmegye az egyháziak közül Sárkány 
Dezső nagy-szelezsényi és Bándy Endre lévai lelkészt, 
a világiak közül : Bodó Jánost és Belesik László lévai 
kir, közjegyző, egyházmegyei törvényszéki bírót küldötte ki.

A vailus- és közoktatásügyi miniszternek ama rende­
letét, mely meghagyja, hogy bizonyos megjelölt napokon 
a nyilvános és Így az egyházi épületekre is a nemzeti 
lobogó kitüzessék, töbn felszólalás után az egyházmegye 
egyszerűen tudomásul vette.

Az egyházmegyei szabályrendeletek helyett, melyeken 
a kerület sok oly változtatást tett, melyhez az egyház­
megye hozzá nem járulhat, az egyházmegye egészen uj 
szabályrendeleteket fog kidolgoztatni.

A tárgysorozat kimerítése után a főesperes helyét 
Bándy Endre egyházmegyei gyámintézeti elnök fog­
lalta el s a közgyűlés átalakult gyámintézeti közgyű­
léssé. Az uj gyámintézeti elnök dicsérettel és elismerés­
sel emlékezvén még az összeredményröl, az egyes egy­
házakat, melyeknek gyámintézeti számadásaiból kitűnt, 
hogy az alapszabályoknak megfelelő munkásságot nem 
fejtettek ki, a szeretet e munkamezején nagyobb ügy- 
buzgóság kifejtésére kérte. A beadott kérvények nemi 
segélyben részesültek s a segélyintézet felsőbb fokozatai­
nak melegen ajánltattak.

Este kedélyes banket volt, melyen a pohárkCszöntók- 1 
nek egész sora hangzott el.

Másnap délelőtt lelkészi úrvacsora volt, a mikor is a 
fuukcziót Bándy Endre lévai lelkész végezte. B.

Pál arcza elsúppadt a haragtól.
— Ez alatt valami gazság lappang . . . annyi 

bizonyos, — szólt hévvel.
Az öreg Fisher szomorúan csóválgatta fejét és 

szemeiből patakzottak a könyek; de azért gyer­
meki nyugalommal állott a középen.

— Az én Mercy leányom, — rebegé fuldo­
kolva, elhagyta az ő édes apját.

Pál odalépett az öreg emberhez s vállára telte 
kezét olyan gyengéden a mint csak az édes anya 
simogathatná vigasztalva gyermekét. Azután meg­
fordult és haragtól villogó szemekkel tekintvén 
körül, igy szólt:

— Itt valamely gaz embernek kellett működni.
Ki az? Lépjen elő. Tud-e valaki valamit? li­
ra éri-e az illető nyomorultat valaki ?

Senki sem szólt. Csakis az öreg Fisher gazda 
mormogott valamit támolyogva, mintha ittas 
lenne. Azután az első rázkódás leküzdése után 
felkaczagott. De milyen rettenetes kaczagai 
volt az !

— Nem baj ! — szólt; nem baj ! Most, hogy 
senkim sincs, nincs elveszteni valóm ! Ez is meg­
nyugvás ! Hahalia! De a szivem megszakad 
bele ! Önnek igaza van, Mr. R.itson, ebben nyo­
morult gazság lappang.

A vén ember szemei tévetegül bámultak 
maga elé.

— A tulajdon édes apját, — mormoló; elha­
gyatott öreg édes apját .... igy elszomorítani 
azt, a ki őt annyira szerette .... no de semmi
.... most legalább nincs senkim többé.............
Hahaha!

Megkisérlé megfordulni, azután lesújtott bánatos 
arczán kísérteties mosolylyal elindult, de egyszerre 
megtántorodott és eszméletlenül roskadt Fainak 
kitárt karjaiba. Az emberek hozza lutottak, kiol­
dották nyakkendőjét és vízzel locsolták hom­
lokát. . . .

Abban a pillanaiban Ritson Hugó rontott be a 
sátorba, odalépett az ússzetőmörült csoporthoz és 
ámultán nézte a bátyja karjaiban fekvő lesújtott 
apa fölé hajló fejeket.

Pál ajkai vonaglottak s egész athlétai testeben 
remegett.

— Ki tudja, nincs-e itt közöttünk az az alávaló 
gaz ember, — mondá és szemeit végigjártatta a 
kőrülálió férfiakon. Ha itt van, úgy gyönyörköd­
hetik szívtelen müvében; és haldiáig kísértheti 
majd ez a szomorú látvány !

Ritson Hugó arcza borzasztóan elváltozott ab­
ban a pillanatban. Midőn az öreg Fisher öntu­
datra ébredve felnyitotta szemeit, Hugó mellette 
térdelt s egy pohár vizet tartott a szájához.

Ritsonék ó-divatos berendezésű ebédlőjében | 
meg volt terítve az asztal vacsorához, s a marba- I
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— Szeméit, 
jedelemné Schwj 
volt, visszatért I 
czegnő, a Káro 1 
ból Bécsbe érkel 
nap este Bécsi 
főherczeg tegnap 
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ból, hogy a teme] 
4-én a királynak 
Ság nagyszabású 
e tárgyban az elsd 
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nak Buziásra és 
Temesvárra. A hói 
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— A szerb 
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a budapesti szén 
utczai szerb ten 
tat, a melyre az 
jait meghívja.

— A beülj 
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folyamhajózási váll 
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mával úgy az iga 
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keres gyógyulást] 
Nauheim felé va 
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rakva.

Mrs. Ritson frl 
mélyedésében 
vegtek kedélyesei 

Mrs. Ritson r| 
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hoz s kitekintett] 
fiatalok nagyon 
igy nem vették 
gát, mig végre lj 
s abból száraz 

— Ne aggód, 
mindjárt itthon 
dole utón s az 

— Már egy 1 
Mrs. Ritson a 
hangosan ketye 
megint szakad 
cseppek verik a 
oldalban van, b 

— Bár csak 
mondá Pál Gré 
hat szegény c 
olyan ő már, n 
nap bejárta tél 
gyeket, a nélkül 

Rémes menyi 
ablakok csűröm 
pedig erősen lo 

— Irgalmas 1 
zasztóan villát: 
újból kinyitotta 

— Ne aggó 
Pál. — Jöjjön 
és most már 1 
semmit.

E pillanatban 
Pillanat alatt 1 
sápadt arcz te 

— Mi történi 
lyébői felszökve 

— Jöjjön vei 
itt a nőket . . 
villám agyonst 
meghalt.

— Édes jó aty 
megkövültén áll 
Reuben, utána 
ját feltéve, pille 

Mrs. Ritson 1 
is, a mit mond 
De szólni nem 
roskadt. Gréta 

— Anyám . 
mire mrs. Rits< 
keblére.

Hugó a saját
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- Személyi Mrek Mária Lujza bolgár fe- 
jedelemne Schwarzauból, a hol szülei látogatásán 
volt, visszatért Becsbe. — Mária Terézia főher- 
cz®="0, f haro,y István főherezeg neje Saybusch- 
bol Becsbe erkezett. — Lajos bajor herczeg teg- 
nap este Becsből Ischlbe utazott. — Eainer 
főherezeg tegnap délután Gmündből Bécsbe ér­
kezett.

- Fáklyásmenet a királynak. Abból az alkalom-
bol, hogy a temesvári dalárok Buziáson szeptember 
4-én a királynak szerenádot adnak, a temesvári polgár­
ság nagyszabású hódoló fáklyásmenetet rendez. Ma volt 
e tárgyban az első értekezlet, melyen az eszme oly 
lelkesedéssel találkozott, hogy legalább ezer polgár 
csatlakozására számítanak, kik külünvonatokon rundul- 
nak Buziásra és a fáklyásmenet után ismét visszatérnek 
Temesvárra. A hódoló felvonulás rendezésére, mely a 
buziási napok fénypontjának ígérkezik, központi bizottság 
alakult.

— A szerb király születésnapja. Vasár­
nap. augusztus 14-én van I. Sándor szerb király 
születése napja. Ezen a napon délelőtt fél 12-kor 
a budapesti szerb királyi főkonzulátus a zöldfa- 
utczai szeib templomban ünnepi Te Deumot tar­
tat, a melyre az itteni szerb kolónia összes tag­
jait meghívja. °

— A belüyymlnlizter rendelet*. Perczel Dezső 
belügyminiszter hazafias körrendeletét bocsátott ‘ki a 
folyamhajózási vállalatok igazgatósagaihoz. A körrende­
let felhívja az országban üzemmel bíró valamennyi fo­
lyamhajózási vállalatot, hogy nyilvános ünnepek alkal­
mával úgy az igazgatási, valamint az összes állomási 
épületeket czimeres nemzeti lobogóval díszít­
sek fel.

— Erzsébet királyné Sauheimöan. Rö­
vid idővel ezelőtt még senkisem beszélt Nauheim 
fürdőről, ma pedig, mióta a magyar királyné ott 
keres gyógyulást, hz egész müveit világ figyelme 
Nauheim felé van irányozva, mely egykor m'onte- 
carxi mintára berendezett játékbarlang volt; 
1S72 óta. a mióta a játékbankot elűzték onnan, 
kizárólag fürdő: azok íürdöje, kiknek szivén az 
idők folyamán valami hiba esett. Villái többnyire 
régitk. A legócskábbak egyike azonban a Kracht- 
viüa, melyben jelenleg a királyné lakik. A fürdő­
vendégek nem győznek csodálkozni, hogy ebben 
a régi, dísztelen és Ízléstelen szerény házban 
lakik Erzsébet királyné, Európa egyik leghatalma­
sabb uralkodójának neje. a szépségéről még min­
dig messze főidőn hires királyasszony. A kis ve­
randát fából való spanyolfalak födik el a kiván­
csiak elől és a villa szalonjának a bútorzata oly 
egyszerű, a milyen a nagyvárosi nyaralók szerény 
falusi lakosában latható. Most megnyílik a rács. 
Kei fiatalnak tetsző ur távozik a lakásból. Az 
egyik, a szakáll- és bajusztalan, a fülolvasó, a 
masi-: Hohenembs grófnő (e néven nyaral a ki­
rályné) úti marsalféléje. Az erkélyen megjelenik 
Berzeviczyné asszony a képzelhető legegyszerűbb 
toaietben és most — most a háttérben, az ajtó­
ban. iekete árnyék jelenik meg; látni lehet, a 
mint Berzeviczyné fölemelkedik és egy pillanatra 
előtűnik Erzsébet királyné karcsú alakja, feje, még 
mindig vonzó nemes profiljával. Egy perez múlva 
a fejedelmi jelenség ismét eltűnik a szoba fél­
homályában. Hogy miért választotta a királyné 
épen a Kracht-villát lakásául, holott Nauheim- 
fürdóben eleg kényelmesebb és szebb villa van, 
azt megmagyarázza félreeső fekvése. A heti lak­
bér 360 márka, a mi, tekintettel arra, hogy a 
fejedeiemasszony lakik benne, igen szerény ősz- 
szegnek mondható. Fogatot és lovat nem tart a 
királyné; ha kirándul, bérkocsin megy, csakhogy 
akkor a kocsis a Nauheimban hordott kerek 
fényezett kalapot czilinderrel cseréli föl. A ki­
rályné reggel hat órakor kezdi meg a kúráját a 
harmadik fürdőházban, aztán kikocsiz az erdőség 
legcsöndesebb részébe; itt leszáll a bérkocsiról és 
órák hosszat sétál az ősrégi fák alatt.

sült, sör, tej és a rozskenyér is mind fel volt már
rakva.

Mrs. Riison friss kalácsot szeletelt, az ablak 
mélyedésében pedig Pál és Lowther Gréta cse­
vegtek kedélyesen.

Mrs. Ritson rövid időközünkint és mind ko­
molyabb, aggodalmasabb arczczal lépdelt az ajtó­
hoz s kitekintett a sűrű felhős viharos időbe. A 
fiatalok nagyon is el voltak egymással foglalva s 
igy nem vették észre Mrs. Ritson nyugtalansá­
gai. míg végre látták, hogy kinyitja a szekrényt 
s abból száraz meleg flanelt holmit készít ki.

— Ne aggódjék édes anyám, — biztatta Pál, 
mindjárt itthon lesz ő. Át kellett mennie a Cole- 
dole utón s az bizony jó messzire van.

— Már egy órája elmúlt a vacsora-idő, — szólt 
Mrs. Ritson a régi fali-órára pillantva, a mely 
hangosan ketyegett a nagy karos-szék felett. Már 
megint szakad az eső, hallgasd csak, milyen nagy 
cseppek verik az ablak üvegeit. Ha most a hegy­
oldalban van, bőrig át fog ázni.

— Bár csak én mentem volna el helyette, — 
monda Pál Grétához fordulva. Most már megárt­
hat szegény öregnek az ilyen nedves idő ! Nem 
olyan ő már, minő hajdan volt, a mikor egész 
nap bejárta térdig érő hóban vagy sárban a he­
gyeket, a nélkül, hogy baja történt volna 1

Rémes menydörgés rengette meg a házat. Az 
ablakok csörömpöltek, az asztalra helyezett lámpa 
pedig erősen lobogott.

— Irgalmas Isten 1 milyen este ez! Mily bor­
zasztóan villáinlik 1 — siránkozott mis. Ritson s 
újból kinyitotta az ajtót.

— Ne aggódjék, édes anyám! — ismétlé 
Pál. — Jöjjön be. Nemsokára itthon lesz atyám 
és most már ha átfázott, se tehetünk ellene 
semmit.

E pillanatban erős kopogás hallatszott a kapun. 
Pillanat alatt kinyitották a kaput, melyen át egy 
sápadt arcz tekintett be.

— Mi történt, Reuben ? — kiáltott föl Pál he­
lyéből felszökve.

— Jöjjön velem azonnal, mr. Pál . . . hagyja 
itt a nőket ... az uraság oda lent van . . . a 
villám ogyonsujtotta ... és félek, hogy már
meghalt.

— Édes jó atyám! — szólt Pál rémülten s pillanatig 
megkövültén állott egy helyben. — Vezessen, 
Reuben, utána megyek, — monda, azután kalap­
ját feltéve, pillanat alatt eltűnt

Mrs. Ritson látta belépni Reubent, hallotta azt 
is, a mit mondott mitől arcza halálsápadt lett 
De szólni nem tudott, hanem lehetetlenül a székre 
roskadt. Gréta hozzá sietett és megcsókolta.

— Anyám . . . kedves jó anyám 1 — szólitá,
mire mrs. Ritson feje lehanyatlott a fiatal leány 
keblére. _ ...

Hugó a saját szobájában újságot olvasott. 0 is
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A papa betegség«. A pápa egészségi ál­

lapotáról, mint egy római távirat jelenti, a múlt 
éjjel igen nyugtalanító hírek voltak elterjedve. A 
pápa betegsége egy veszedelmesnek épenséggel nem 
mondható, könnyű természetű bántalom, legalább 
a hivatalos vatikáni bulletin ezt a bajt adja hí­
rül. mind a mellett a pápa magas életkorára való 
tekintettel ez a betegség is aggodalomra ad okot. 
Az összes római lapok, valamint dr. Lapponi is 
szemben a pápa betegségéről elterjed hírekkel 
a leghatározottabban állítják azt, hogy a szent­
atya betegsége csak igen könnyű jellegű, a mely 
tényt az is bizonyítja, hogy dr. Lapponi az éjét 
nem a Vatikánban, hanem lakásán töltötte. A 
„Messaggero“ mai számában a pápa betegségé­
nek részleteiről közöl hosszabb czikket és ott ki­
jelenti, hogy csupán jelentéktelen gasztrikus gyu- 
ladásról van szó. Tegnap este óta a pápa már 
könnyű táplálékot is vett és határozott javulás 
konstatálható, kedélyállapota a legkitűnőbb. A 
Stefáni-ügynökségnek egy távirata pedig már azt 
a hirt hozta, hogy a szentatya ma reggel fél hat 
órakor elhagyta ágyát és misét mondott. Dr. 
Lapponi nyolez órakor tett nála látogatást. — Ma 
éjjel érkezett távirati jelentés szerint a pápa ma 
reggel jobban érezte magát és az államtitkárt 
fogadta rendes napi jelentéstétel végett. Dr. 
Lapponi erősíti, hogy minden veszély elmúlt, de 
minthogy a pápa baja már régi és e nyáron 
Rómában a dizentaria nagyon el van terjedve, 
különös óvórendszabályokat ajánlt és különösen 
magánkihallgatások mellőzését sürgősen ajánlotta.

Az Osservatore Romano közli, hogy a szent 
atya egészségi állapota annyira megjavult, hogy 
már holnap megtartja a szokásos kihallgatásokat, 
daczára annak, hogy dr. Lappom azt tanácsolta, 
hogy egy ideig még kímélje magát.

— A pápa utóda. XIII. Leo pápa — mint Pu­
mából Írják — Girolamo Mária Ootti kardinálist, tré­
fásan utódának (mio successore) szokta nevezni. Vati­
káni körökben azonban ezt a tréfát igen komolyan ve­
szik és tényleg Gotti bíborosban látják a tiára jövendő­
beli viselőjét annyival is inkább, mert már Malachiás 
próféta megjósolta, hogy a Lumen in coelo (XIII. 
Leo) után az Ignis ardeus (égő tűz) fog következni 
Ez a jövendölés szószerint betelnék, ha Gotti bíborosból 
pápa válnék, mert Golti czimerében égő fáklya van. 
A kardinális, a ki ma hatvannégy éves, szerzetes-rend­
hez tartozik s igen egszerüen visszavonultan él a 
Forum Trajanumon egy keményágyas szobácskábán. 
Annak idején nem akarta elfogadni a bibornoki kalapot, 
a pápának úgy kellett őt kényszerítenie. Azt mondják, 
nagytudományu, koncziliáns ember, a ki a szent kol­
légiumban gyakran kardoskodik a Vatikánnak a Quiri- 
nálhoz való közeledése mellett.

— Esperes! Jubileum. A bánáti esperesség, mint 
Temesvárról táviratozzak, fényesen ünnepelte meg mai 
gyűlésén Kramár Béla evangélikus kerületi esperes­
nek esperes! minőségében betöltött huszonöt éves jubi­
leumát. Az ünnepeltet küldöttség kísérte a gyűlésre, a 
hol báró Ambrózy Béla világi felügyelő és Zwarinyi 
Emil üdvözölték. Kernuch alesperes ünnepélyesen tu­
datta, hogy a kerületi papság < Kramár Béla-alapitvány» 
czimen segélyalapot teremt a hazafias esperes érdeméi­
nek megörökítésére. Kramár meghatva köszönte meg 
a kitüntetést, fogadva, hogy működésében ezentúl is az 
egyház érdeke és a hazafiság fogja vezérelni. Az ünnep 
után egyházi ügyeket tárgyaltak. Délben lakoma volt a 
jubiláns tiszteletére.

— Angerer betegsége. Dr. Angerer herczegérsek 
állapotában, mint Bécsből jelentik, tegnap óta semmi 
jelentékeny változás nem állott be. Az agg egyházfeje­
delem betegsége általános részvétet okozott. Állapota 
felől Erzsébet föherczegnő, Reiner főherezeg, valamint 
gróf Thun, gróf Rielmansegg, dr. Lueger s több 
előkelő egyéniség tudakozódott. — A beteg herczegérsek, 
később érkezett jelentések szerint, az elmúlt éjét vala­
mivel nyugodtabban töltötte, mindazonáltal több Ízben 
panaszkodott mell- és kézfájásról. Az utóbbi álmatlan 
éjjelek következtében a beteg nagyon elgyöngült. 
Dr. Klauber, a ki már évek óta házi orvosa a her- 
czegérseknek, szabadságáról visszatért Bécsbe és átvette 
Angerer kezeléséi.

— Kitüntetés. A király Alexy György kohómér­
nök és zalatnai vegyelemzöi hivatali főnöknek a főmér­
nöki czimet és jelleget adományozta.

hallotta azonban a jelentést és kiment a csar­
nokba.

— Édes atyját megütötte a villám, — mondá 
neki Gréta.

— Majd haza hozzák, — feleié Hugó.
A következő pillanatban már csakugyan súlyos 

léptek zaja hallatszott be kívülről. Meghozták a 
villámsujtott embert. A ház hátulsó részéből vit­
ték be a szobájába.

Óh, édes istenem! — fohászkodott fel mrs. 
Ritson könnyes arczát felemelve.

Pál belépett. Ifjú piros arcza halálsápadt volt. 
Szemei, melyek egy perczczel ezelőtt még őröm­
től sugároztak, rémülettől kitágulva bámultak 
maga elé.

— Életben van-e?
— Igen.
— Hála istennek! oh, hála a jóságos minden­

ható istennek 1 Eresszetek engem hozzá !
— Eszméletlen állapotban van . . . még lélek­

zik .. . de ez minden.
Mrs. Ritson Pállal és Grétával bement abba a 

szobába, a hol elhelyezték a villámsujtott be­
teget. Lefektették ruhástul az ágyra. Hideg víz­
zel locsolták homlokát s halántékára pióczákat 
raktak. Lélekzett, hörgőit, de semmi más életjelt 
nem adott.

Pál letérdelt az ágy mellé és arczát a haldokló 
kezeire hajtotta. Eszébe jutottak gyermekévei, 
midőn atyjának erős karjai felemelték és rátették 
a ponny hátára, melyet tizenharmadik születés­
napjára kapott ajándékba. Lehetséges-e, hogy 
most őrökre elveszítse őt?

Felállott s Grétát kivezette a szobából.
— Ez a gyászos ház itt nem önnek való—mondá

— a viharnak már vége van, haza kell mennie; 
Natt befogat a kis kocsiba és hazaszállítja.

— De én nem megyek el — tiltakozott Gréta
— a mai éjszakát itt akarom tölteni. Kérem Pál, ne 
küldjön el engem most innen. Önöknek bánatuk 
van, hol lenne hát most máshol az én helyem ?

— Itt semmit se segíthet és magának árthatna.
Mrs. Ritson jött ki e pillanatban.
— Hol van Mr. Bonnithorne ? — kérdező. — 

Nyolez órakor itt kellett volna lennie. Atyátok 
talán még visszanyerheti eszméletét.

— Az ügyvéd úgy sem segíthetne rajta
— Ha már el kell hagynia bennünket örökre, 

kérjük a jó Istent, térítse őt legalább csak egyet­
len órára öntudatra.

__Igen, hogy felismerjen bennünket és elbú­
csúzzék tőlünk.

_ Van még más ok is . . . egy sokkal bor­
zasztóbb ok is.

— Anyám a végrendeletre gondol. Hagyjuk 
azt és menjünk vissza hozzá.

Fél óra múlva már olyan csendes lett az egész 
ház, mint a sir. A női cselédek nesztelenül, láb­
ujjhegyen jártak-keltek a haldokló szobájában. A

— Királyunk és a román király talál­
kozása. Bukaresti hivatalos körökből vesszük azt 
az értesítést, hogy királyunk és Károly román 
király szeptember hó elsején találkozni fognak 
Schőnbrunnban, illetőleg, hogy a román király itt 
meglátogatja királyunkat.

— Klotlld föherczegnő palotája. A Kossuth 
Lajos-utczától az eskü-térig vezető uj útvonal mentén 
Klotild főberczegnő, József főherezeg felesége, két 
nagy telket vásárolt s azokon két hatalmas palotaszorü 
bérházat építtet. Az első palota a hajdani rózsa-tér 
helyét foglalja el s négy utczára nyíló négyemeletes 
épület lesz. Az alapozási munkákat most kezdték meg s 
az épület a jövő évre elkészül. A másik palotát 1899-ben 
építik föl.

— Herozegnöből apácza. Lobkowitz Polixéna 
herczegnő, Lobkowitz György herczeg leánya — mint 
Prágából jelentik — egy Pilzen mellett levő apácza- 
zárdába lépett. A herczegnőből lett apácza 1874. február 
1-én született.

— A 60. gyalogezred jubileuma. Báró 
Appel János táborszernagy, a 60. gyalogezred tu­
lajdonosa, mint Egerből táviratozza tudósítónk, 
ma este Egerbe érkezett, hogy részt vegyen az 
ezred szombaton tartandó jubileumán. A tábor­
szernagy tiszteletére a főispán, a kihez szállt, 
fényes estélyt rendezett. A szombati jubileumra 
nagyban készül a város is, mely már most is 
lobogódiszt öltött.

— Zavargások Amsterdamban. A koronázás al­
kalmára az ulczák feldíszítésével megbízott munkások 
közt — mint Amsterdámból táviratozzák — szoczialis 
izgatások következtében, nagy zavargások készülnek. A 
szoczialisták egyre üléseznek s nagyban agitálnak a 
koronázási ünnepélyek ellen. Az ünnepélyt rendező 
központi bizottság minden valószínűség szerint, az eddig 
díszítésre gyűjtött pénzeket visszaszolgáltatja s az eddig 
teljesített munkátJelrontatja. Nem akarja ugyanis a 
munkaadókat ama kényszerhelyzetbe hozni, hogy azok 
magukat a munkások feltételeinek alávessek.

— Uralkodók szállodája. Az 1900. évben rende­
zendő franczia világkiállítás rendezőinek nagyban főtt a 
fejük, hogy mi legyen a kiállítás fő vonzereje, a világra 
szóló szenzáczió, a mi egy világkiállításról sem marad­
hat el. Nos, a derék francziák olyasvalamivel akariál: 
meglepni a világot, a mi még az Eiffel-tornyot is "el­
homályosítaná s ez a «great atraclion», vagy mint 
ők nevezik «clou» a legközelebbi kiállításon nem valami 
eszményi, de annál gyakorlatibb dolog lesz. A párisi 
École de beaux arts pályázatot tűzött ki s ez a pá­
lyázat egy Parisban felállítandó oly nagyszabású épület 
tervét kívánja, mely fejedelmi egyéniségek fogadójául 
szolgálna. A pályázat teljes szabadságot enged a művész 
fantáziájának. A fogadó, melynek czélja uralkodókat és azok 
hozzátartozóit befogadni, bármennyibe kerülhet, mert itt a 
fősulyt a lehető legnagyobb elegancziára és fényűzésre kell 
helyezni. A hivatott művésznek tehát a költségek tekinte­
tében nem kell magát korlátoznia. Alig hogy hire 
terjedt Parisban a nevezetes pályázatnak, máris mozga­
lom indult meg a nyertes terv megvalósítása iránt. A 
párisiak reményük, hogy 1900-ban a világ legtöbb feje­
delme ellátogat Párisba és a párisiak elég élelmesek 
arra, hogy ennek előnyét méltányolják. Még most is 
szívesen emlékeznek vissza az 1867-iki fényes napokra, 
a mikor egész sereg uralkodó fordult meg Párisban és 
rengeteg pénzt hagytak ottan. Az uralkodók fogadójának 
rendeltetése lesz a fejedelmi vendégeket méltó kénye­
lembe részesíteni és őket fejedelmi pompával körülvenni. 
Ez okból szükséges, hogy az uralkodók fogadója az 
épitő-müvészet remek alkotása legyen és berendezése 
szépség, ízlés és fényűzés tekintetében minden eddig 
látottat felülmúljon. Nem kevesebb, mint 40 millió fran­
kot akarnak a palotára fordítani. A párisiak reményük, 
hogy ezzel az alkotással Páris ismét egy világraszóló 
látványossággal lesz gazdagabb és a párisi szálloda­
tulajdonosok között már megindult a nemes verseny 
az iránt, hogy ki legyen közülök az uralkodók fogadósa.

— A himlőoltások ellenőrzése. A kerületi elöljá­
róságok a polgármestertől szigorú utasítást kaptak a 
himlőoltások pontos ellenőrzésére. Az elöljáróságok most 
felszólítják a gyakorlóorvosokat, hogy az általuk beol­
tott gyermekekről vezetett jegyzékeket terjeszszék be ez 
évi szeptember hó végéig az illetékes kerületi elöljáró­
ságokhoz. Az iskolaköteles gyermekeket a tanév kezde­
tén az iskolában, a többieket a kerületi elöljáróságok­
nál teljesen ingyenesen oltják be.

— Névmagyarosítás. A hivatalos lap mai közlése sze­
rint ismét 33 vasúti alkalmazott változtatta magyarra 
idegen vezetéknevét.

férfi cselédség pedig a külső konyhában suttogott 
egymás közt.

A vihar lecsendesüit; a csillagok egymás után 
bukkantak ki a felhők közül s a holdvilág ezüstös 
fénye árasztá el a tájat.

Ritson Hugó magánosán ült a csarnokban, 
mely most teljesen elhagyatott volt. Térdére kö­
nyökölve, fejét kezére támasztá. Különös tűz vil­
logott szemeiben. Nem a szomorúság s nem a 
bánat villogása volt az; hanem az aggodalomnak, 
a bizonytalanságnak éslelkitusának a háborgása. Újra 
meg újra felrezzent elmélyedéséből s olyankor 
félig elfojtott kiáltást hallatott. Fel s alá járkált 
néhányszor, azután megint csak leült,

Egy cseléd haladt át a csarnokon Mábujjhegyen, 
Hugó felemelte fejét.

— Hogy van a beteg ? — kérdezé nyuga­
lommal.

— Lélekzik még Sir, de még mindig nem tért 
magához.

Hugó nyugtalankodni kezdett. Vele szemben 
tükör függött a falon, felállott és véletlenül bele 
pillantott. Gondolatai elkalandoztak s szinte meg­
ijedt a saját arczának látásától. Kísérteties mo­
soly lebegett azon. Türelmetlenül fordult el a tü­
körtől.

Újra leülve megkísértő nyugodtságát visszasze­
rezni. Pontról-pontra fontolgatta a helyzetet. 
Eszébe jutott, mit beszélt az ügyvéd Lowthernek 
elhagyott feleségéről s annak elveszett fiáról. Az­
után a belső zsebéből kihúzva a medaillont, me­
lyet mr. Bonnithorne átengedett neki, hosszasan 
s komolyan szemlélte az abban rejlő arczképet.

A vizsgálat úgy látszott kielégíthette. Most már 
semmi kétség se támadhatott az arczán lebegő 
kísérteties mosoly jelentősége felett.

A csarnok egyik szögletében antik nagy óra 
függött. Tizenegyet ütött. A hangos ütések vissz-" 
hangoztak a tágas helyiségben. Az óra kongása 
felkelté a töprengő embert elmélkedéséből. Mr. 
Bonnithornénak nyolez órára kellett eljönni a 
végrendelet megszerkesztése végett.

Ritson Hugó megérinté az asztalon álló kézi 
csengetyüt.

Csengetésére szolga lépett be.
— Küld hozzám Naltot, — mondá Hugó.
Rövid idő múltán a kocsis csoszogott be a

csarnokba. Köpczös, rövid nyakú, kövér képű, 
ravasz tekintetű fiatal suhancz volt. Első pilla­
natra azt a benyomást tette, mintha csak félig 
volna ébren; de a második pillantás már azt mu­
tatta, hogy nem is aludt.

Hugó tüntető nyájassággal fogadta.
— Ah, Natt, gyere csak ide közelébb.
A kocsis közelébb lépett s Hugó halkitott han­

gon beszélt.
— Eredj le Little Townba és keresd fel Mr. 

BonnithomeL Lehetséges, hogy mér útközben 
találod. Ha nem, akkor a .Vágtató lóhoz* czim-

— Leánygimnázium Kassán. A most kezdődő 
1898/99-iki iskolai év kezdetén Kassán az ottani főgim­
názium igazgatójának vezetése alatt leánygimnáziumi 
tanfolyam nyílik meg. A tanfolyam 1—VIII. osztályra 
lesz berendezve. A IV. polgári iskolát végzettek az V. 
osztályba, a felsőbb leányiskolát, illetve a tanitónőképző- 
intézetet végzettek pedig a felvételi vizsgának sikeres 
letétele után a VII. osztályba vétetnek fel. A tanári kar 
az ottani főgimnázium, főreáliskola és a polgári iskola 
tanáraiból lesz alakítva.

— Életunt orvos. Dr. Trentinaglia Antal, a 
Lloyd-társaság volt hajóorvosa — mint Bécsből jelen­
tik — ma öngyilkosságot követett el. Az életunt öreg ur 
annyi morfiumot vett be, hogyha idejekorán észre nem 
veszik, okvetetlen elpusztul. Gyorsan orvosokat hívlak, 
hozzá, a kiknek sikerült életét megmenteni. Trentinaglia 
mig szolgálatban volt, a tropikus vidékeken való utazá­
sai közben megbetegedett. Rendkívül ideges lett, úgy 
hogy aludui sem tudott s kötelességét sem teljesíthette a 
régi pontossággal és lelkiismeretséggel. Kétségbeesésében 
morfinista lett. Állásából elbocsátották, de remélte, hogy 
betegsége megszűntével ismét visszanyeri állását. Ez a 
reménye nem teljesült és ezért akart" megválni az élet­
től. A rokonszenves öreg ur szomorú sorsa iránt ösme- 
rősei körében általános a részvét.

— Veszedelmes robbanás. A zágrábi egyetem 
falai közt, mint táviratilag jelentik, ma délelőtt súlyos 
szerencsétlenség történt Az egyetem előtt járó-kelő 
közönséget nagy robbanás riasztotta meg. Pár pillanat 
alatt óriási tömeg futott össze az egyetem körül, mely­
ből több súlyosan sebesültet hoztak ki. A robbanás 
Duma Szilárdnak, a fizikai laboratórium szolgájának 
a lakásán történt. Duma pirotechnikával is foglalkozott 
és a tűzijáték-szereket, vigyázatlanul, a takaréktüzhely 
közelében tartotta. A gyúlékony szerek ma a tűzhely 
melegétől meggyuladtak s íölrobbantak. Duma, a 
felesége és három gyermeke össze-vissza égett. 
Mind az öten súlyosan megsebesültek s a kór­
házba szállították okét. A mentésben nagyon ki­
tüntette magát egy Punjel Iván nevű öreg szolga, a 
ki saját élete veszélyeztetésével hordta ki a sebesülteket 
a fojtó gőzzel telt helyiségből.

Az artisták világából. Ha a laikus ember ke­
zébe veszi az artisták szaklapját, sok olyan dolgon 
akad meg a szeme, a mit komikusnak talál, a 
mi azonban az artisták előtt csöppet sem komikus, ha­
nem egész komoly szakkifejezés. Érdekesek a többek 
között a következő hirdetések : Fiatal ember, a kinek 
perfekt kézfogása van, kautschukban és gyűrűben dol­
gozik, szerződést keres. — Hajlandó vagyok 15 éves 
110 fontos fiámat, a ki jobbra, balra, előre, hátra, kot­
rót hajlik, kitűnő kéz- és földszintugró, egy jó csapat­
hoz teljes kiképzésre oda adni. — Látványosságok, a 
melyek esténkint több számot kitöltenek, azonnal szer­
ződtetnek. — Értesítem a tisztelt igazgató urakat, hogy 
házasságom miatt_ a dresszirozó számot az előadásokból 
kihagyom. — Kollegát keresek egy háromszorosan 
komikus reckre. A kik már dolgoztak komikumban, 
előnyben részesülnek. — Egy fiatal embert keresek, a ki 
kézről-kézre és fejről-fejre jól dolgozik. — Julis 31-től 
augusztus 10-ig egy abnormilásra volna szükségem. — 
Hasbeszélők részére azonnal szolgálhatok egy fcinélküli 
kis emberrel.

— A kolera. Berlinből táviratozzák lapunk­
nak: A Wolff-ügynökségnek jelentik Madrasból, 
hogy ott kolera-járvány lépett fel. Egy hét alatt 
88 haláleset fordult elő. — Több lapnak az a 
híre, mintha Fiúméban is konstatállak volna kolera­
esetet, mint hiteles forrásból értesülünk, nem felel 
meg a valóságnak.

— Schmitt Jenő elfogatása. Schmitt Jenő, az 
ideális anarkhista, éppen nem panaszkodható a miatt, 
hogy működését a hatóságok nem méltatják kellő figye­
lemre. Alig érkezett Szegedre, hol egyik «elvtársit» kel­
lett az esküdtszék előtt védelmezni, a rendőrség állandó 
felügyelet alá helyezte, mert tudomást szerzett arról, 
hogy elvtársaival érintkezésbe akar lépni. Roczor rend­
őrkapitány maga elé idéztette, megtiltott neki bármiféle 
felolvasást. Ennek következtében Schmitt még az este 
Pécsre utazott. Feleségétől kisérve, a hol az egyik mun- 
kásképző-egyesülct az estére felolvasást hirdetett. A fel­
olvasás mintegy 600 hallgató előtt már meg is kezdő­
dött esti 8 órakor, mikor arról a rendőrség tudomást 
szerzett, s azon megjelenve, a jelen vollakat szétosztásra 
szólította fel. Egyben' Schmilt Jenőt néhány szoczialista 
vezérrel együtt a rendőrségre kísérték, honnan kihall­
gatásuk befejeztével éjfél után szabadon bocsátották. 
Schmitt ma Budapestre érkezett.

zeit vendéglőben lesz. Mondd meg neki, hogy én 
küldtelek hozzá, mert Fallow Ádáni halálos 
ágyán fekszik Brigriggben s haladéktalanul látni 
akarja. Megértettél ?

A kocsis felhúzta álmos szemhéjjait. Gyanakvó 
hunyorgatás lappangott szemeiben. Körülnézett, 
majd sáros csizmáit szemlélte, azután megvakarta 
fejetetejét és jelentőséggel mormolá:

— Igenis értem.
Hugó arcza elkomorult.
— Hallgass — mondá erélylyel s midőn Natt 

gyanakvó pillantását felfogta, mosolyogva tévé 
utána; Ha pedig visszajöttél, tartózkodjál távol 
az úttól, hallod-e?

— Hallom.
— Akkor eredj.
A ficzkó elezammogott.
— Natt — szólt utána — Natt, neked tetszett 

az én uj ostorom, legyen a tied. Ott találod a 
pitvarban.

Natt szája elégült mosolylyal húzódott széjjel a 
füléig s azzal kisietett.

Ritson Hugó visszament a kályhához. Az a 
csábiló tükör megint arra vonzotta tekintetét s 
Hugó látta, hogy ő maga is mosolyog. Abban a 
pillanatban mély zokogás hangja hallatszott ki a 
belső szobából. A fájdalmas hang elűzte a mo­
solyt. Rápillantott a tükörből reá néző arezra, 
vájjon egy nyomorult gazembernek a képe volt-e 
az? Aljas szerepre vállalkozott talán? Nem, ő 
csak a jogait védi, az ő törvényes jogait . . . 
semmi egyebet.

Hugó kinyitotta a fali szekrényt és egész csomó 
kulcsot vett ki belőle. Egy kulcsot kiválasztva, 
oda ment a kicsiny íróasztalhoz s azt kinyitotta. 
Egyik fiókban sok Írás hevert.

Meg akarta tudni, vájjon nem létezik-e közöt­
tük már egy végrendelét. Egymásután átnézte az 
iratokat, azután lélredobta. Midőn szemléjét be­
fejezte, sebesen végig járta a szobát. Semmi 
nyom ... arról most már meggyőződhetett.

A keserves zokogás újra kihallatszott belülről. 
Ritson Hugó nesztelenül oda sétált a belső ajtó­
hoz, lassan kinyitotta, lehorgasztá fejét és hallga­
tózott. Fájdalmas arczkifejezéssel elfordult, feltette 
kalapját s azzal kiment.

Az éj koromsötét volt. Pár lépést tett az ös­
vényen végig, majd ismét visszatért a csarnokba. 
Kalapját levéve engedte, hogy a hüs éjjeli szél 
lehűtse égő homlokát. Melle lihegett.

Épen megint be akart fordulni a házba, midőn 
szeme megakadt az országút kanyarulatánál fel­
tűnő világosságon. A fény közeledett, Hugó elibe 
ment és szembe találkozott Bonnithorne Josiah- 
val. Az ügyvéd lámpával kezében ballagott a ház 
felé.

— Nem találkoztak a kocsissal ? — kérdezé 
Hugó susogva.

— Nem.

— Véres harcz rendőrtiszt és anarchis­
ták között. Véres harcz fairét hozza a táviró 
Brüsszelből, mely egy rendőrtiszt és az anarchis­
ták között folyt le. Az eset a következő: Mom- 
maerts Josse Brüsszel külvárosi rendőrtiszt le 
akarta tartóztatni Willems, anarchistát, de mikor 
e szándékát végre akarta hajtani, az anarchista 
lakásán revolvertövéseJJcel fogadták. A lövések köz­
ben Willemsnek sikerült a Loewenbe vezető útra 
menekülni, a hol azonban a járókelők elállották 
útját s kézre akarták keríteni. Az anarchista a 
felszólításra, hogy adja meg magát, lövésekből 
válaszolt s két embert megsebesített. Végre nagy 
nehezen megfogták és a rendőrségre vitték a ve­
szedelmes embert. A rendőrtiszt Willems el- 
íogalása után visszatért annak lakásába, a 
hol azonban újabb veszedelem fenyegette 
életét, mert a lakásban Willemsnek két anar­
chista-társa rejtőzködött, a kik szintén lö­
völdözéssel fogadták a rendőrtisztet. Ámde 
Mommaerts nem ijedt meg a barátságtalan fogad­
tatástól, hanem szintén revolvert vett elő s vi­
szonozta a lövéseket, még pedig eredményesen, 
mert az egyik anarchistát torkán találta, még 
pedig olyan veszedelmesen, hogy a sebesült álla­
pota teljesen reménytelen. A másik anarchista 
erre megadta magát s letartóztatták. A harcz 
közben a rendőrtiszt is megsebesült, de csak 
jelentéktelenül, mindössze is a hüvelykujján szen­
vedett könnyű sérülést. Az elfogott Willems aktiv 
anarchista, a ki már többször jutott összeütkö­
zésbe a rendőrséggel. Willems lakását most csend­
őrség őrzi, mert azt hiszik, hogy elvtársai közül 
még többen jelentkezni fognak ott, a kiket ilyen­
formán remélnek szintén kézre keríteni.

— Családi dráma. Rudolfsheimban Jelieket Józse 
utezaseprő tegnap délután revolverlövéssel megsebesí­
tette a feleségét s azután agyonlőtte önmagát. Tettének 
oka a nyomor. Az esetről a bécsi lapok" a következő 
részleteket írják: Jelieket József, egy negyvennyolez 
éves ember, röviddel ezelőtt még házmester volt Ru- 
dolfsheimban. A házasjjárnak egy suhanczkorban levő 
fia van, ki lakatos-legény. Jericka felesége, Mária, szü­
lésznő volt, de mivel férje mint utezaseprő az egész 
napot a házon kívül töltötte, felhagyott foglalkozásával 
s a házmesteri teendőket végezte. Néhány hónappal 
ezelőtt Jericka tüdővészt kapott. A férfi "betesséce a 
családnak nagy áldozatába került. Ezenkívül a'szolga­
latból való elbocsáttatása elolt is állott. Betegsége oiv 
rohamosan terjedt, hogy kénytelen volt kórházba 
menni ; itt feküdt hónapokon keresztül. Fele­
sége, ki nem volt képes a házmester! teendőket 
egyedül végezni, uj lakásba költözött, hogy szülésznői 
működését folytassa. Beteg férjét teljesen sorsának en­
gedte. Mikor az a kórházat elhagyta ; felkereste fele­
ségét s kérte, hogy vegye, fogadja be étet magához, 
vagy segítsen legalább pénzzel. De felesége egyikről sem 
akart tudni. Jeri-cka ezután gyakrabban megisméteix- 
látogatásait, melyek rendszerint heves czivakodással ves­
ződtek. Tegnap délután is felkereste feleségét s pénzt 
kért tőle s mivel az asszony megtagadta a'kérés teljesí­
tését, revolvert rántott elő s feleségére lőtt. A golyó az 
asszony jobb oldalába fúródott. Jerickáné segélykiáltá­
saira Bet tinó asszony is a szobába sietett. Á mikor a 
merénylő ót meglátta, a fegyvert fenyegetőleg rá emelte, 
de utóbbi elállóit szándékától s a lukasból kifutott. A 
lépcsőn kétszer lőtt magára, azután az emeletről a pin­
céébe ugrott, esés közben harmadszor lőtt magára. 
Ez a lövés keresztül fúrta testét, ugv, hogy néhány 
perez alatt, még mielőtt orvosi segély' érkezett volna", 
kiszenvedett. Az asszony, kinek sebeit a kerületi rendőr- 
orvos kötözte be, házi ápolásban maradt.

— A fővárosi levélszekrények. A poslaigazgatú- 
ságtól, a következő értesítést kaptuk, melyet a közönség 
érdekében, szószerint közlünk : A levélgyűjtő szekrények­
ben, tartalmuk kiürítése alkalmával többször találhatók 
oly levelek, melyek terjedelmük és alakjuk miatt ott 
czélszerüen nem helyezhetők el. Az ily levelek torlódást 
idézve elő, olykor a szekrénynyilását is úgy elzárják, 
hogy abba a kiürítés idejéig több levél nem fér és így 
a levélszekrényt a közönség bizonyos idáig nem hasz­
nálhatja, maguk az ily nagy terjedelmű levelek pedig a 
leggondosabb kezelés melleit is, könnyen összegyűrődnek, 
átszakadnak, a mi tartalmukat is veszélyezteti. Ez eshe­
tőségek elkerülése végeit a közönségnek érdekében áll, 
hogy a levélszekrénybe kizárólag oly leveleket helyezzen 
el, melyek a szekrény nyilasán összehajtás vagy össze- 
zsugoritás nélkül könnyen beférnek ; mig a nagyobb 
alakú vagy kiterjedésű levélpostai küldeményeket ezói- 
szerü a legközelebb eső postahivatal helyiségébe vin:

— Az oktondi bizonyosan a hegyoldali utón 
hajlottá igás lovát. Nem lehet megbízni az ostoba 
ficzkúban.

— Hallottad már, mi történt ?
— Hallottam.
— Nem lesz már végrendelet.

Érzéketlen és eszméletlen állapotban van 
atyád ?

— Igen.
— Akkor nem lehet végrendelkezni.
Mély csend követte e szavakat, melyben csakis 

a koromsötétség volt beszédes. A lámpafénye a 
nyitott félszerre esett.

Ha édes anyád ugyanaz az Ormerod GiV,- 
czia, a ki Lowther Róbert neje volt és fia szül - 
tett tőle, akkor az a fin Pál . . . Lowther lelki­
ismereti pénzének az örököse.

Bonnithorne — szólt Ritson Hugó s hangja 
reszketett — ha úgy van, hát legyen úgy és mi 
nem tehetünk semmit. Gondold meg, hogy ő az. 
apám. Képtelenség, hogy ki akarja tagadni a tu­
lajdon édes fiat egy más ember fiáért.

Mr. Bonnithorne gúnyos nevetésre fakadt és 
belépett a bokorba, egészen letartva a lámpát.

— Az atyád . . . igen 1 De láttad, mi 
történt ina. Ő téged mindig háttérbe szorított. 
Mindig Pál volt az öreg ur kedvencze.

— Az kétségtelen, — szólt Hugó egészen az 
ügyvéd közelébe lépve. Tragikus kisértés ellen 
küzdött.

— Ha visszanyeri eszméletét, ki tudja, ne: . 
ismeri-e el saját fiának a felesége törvénytelen 
fiát. Ez — tévé utána Bonnithorne gunyoros ha:.- 
gon — megmenté őt a szégyentől és téced a 
birtoktól.

— Pál mindenesetre testvérem .... az édes 
anyám fia. Ha tehát öt atyám megakarja külön­
böztetni, Isten mentsen, hogy azt megakadá­
lyozzuk.

— Te elvesztetted józan ítéletedet, Ritson, — 
mondá az ügyvéd újra felkaczagva. — Az evangélium 
buzgó szószólóját vesztette el benned. Talán még 
imádkoznál is a te jó testvéredért: vagy talán 
képes volnál még térdet is hajtani előtte e sza­
vakkal : „Drága jó bátyám, a ki engem mindig 
hőn szerettél s a kit én is oly nagyon szerettelek, 
kérlek togadd el tőlem ezt a vagyont és engedd, 
hogy én halálomig fillér nélkül függjek a te ke­
gyeidtől, s mint alárendelted azon a birtokon él­
hessek, a mely a születési jognál fogva törvényes 
és jogos tulajdonom.“

Ritson Hugó üterei hevesen lüktettek.
— Bonnithorne az nem lehet .... az e°-ész 

gyarló következtetés csupán átkozott, csábit., 
összetalálkozása a véletlennek. Anyám minden! 
tud. Ha igaz volna, hogy Pál á Lowther fia, 
tudnia kellene, hogy Pál és Gréta féltestvérek. És 
akkor nem egyezhetnék bele az ő természetelle­
nes összeillésükbe.

F v V;- i ,
fi :*>•
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— Bablómerénylet egy dohánytőzsdében. Teg­
nap délután Grácz egyik dohánytőzsdéjébe egy elegán­
san öltözött fiatalember állított be s a trafikos-kisasz- 
szonytól 10 írtért finomabb szivarokat kért. A leány, 
miközben kiszolgálta a vevőt, eszevette, hogy vevője 
egy csomag szivart dugott zsebre. S mikor a fiatal 
ember kijelentvén, hogy a vásárolt szivarokért anyja 
fog bejönni, ki azt ki is fizeti, menni akart, a leány 
útját állta s követelte tőle a szivarok visszaadását. De 
válasz helyett a jómadár oly durván meglökte a leányt, 
hoev az elesett. A merénylő pedig ezalatt futásnak 
eredt s bár űzőbe vették, elfogni nem tudták. A tett 
szinhelvén egy élesre lent konyhakést is találtak.

Rövid hírek. Kovaszinczen, a szőlőhe­
gyen, veszedelmesen megmarta egy vipera Strifflcr 
Béla tizenöt éves aradi ía- és fémipariskolai ta­
nulót, a ki testvéreivel egyetemben rovarokat 
gyűjtött a szőlőhegyen. A segélyére hivott orvos 
kiégette a mart sebeket, mind a mellett nem bi- 
zonvos életben maradása. — ljippán Jován 
Nikulaje munkáson keresztül ment egy nagy 
cséplőgép s a szerencsétlen embert a súlyos gőz­
gép kerekei a szó szoros értelmében összelapitot- 
ták, úgy hogv rövid idő múlva iszonyú kínok 
között'' kiszenvedett. — Halmaz- Újvároson 
felakasztotta magát Kis Juliska, Kis Márton gazda 
fiatal szép leánya. Tettét a felett való mély bá­
natában követte el. hogy egy deli szolgalegény, a 
kibe szerelmes volt, egy héttel előbb ugyancsak 
ünkezével vetett véget életének. — Szentgyörgy 
községben Rauchbauer András gazdaember mu­
tatás közben összeveszett Mózer Keresztéi}- korcs- 
márossal, a ki az ittas embert olyan szerencsét­
lenül rúgta ki a korcsma-ajtón, hogy az az ujczán 
összeesett és meghalt. — Kutyfalvan Szusz 
Dani tizenhét éves legény marhal fürösztése köz­
ben beleveszett a Marosba. — Szolnokon Yigh 
Apolló ismeretlen okból megmérgezte magút s 
meghalt. — Szombatság mellett Rubelen Rózsai 
[gnácz vasúti őrt felesége, Varga Ágnes és tizenöt 
éves Margit leánya agyonverték es beledobták a 
kútba. Tettüket" azért követték el, mert Rózsai 
íulvton részegeskedett és durván bánt velük.

— Véres szerelmi dráma. Pontban éjfélkor véres 
zerelmi dráma történt a fővárosban. Hőse egy arany- 
uüvessegéd, ki le akarta lőni ideálját, mivel az nem 
onzúdott hozzá. A fiatal embert Kávai Árpádnak 
ívják, ott lakott a dob-uteza S. sz. házban a bátyjával, 
gvanabban a házban, melyben a leány, Beyrer Etelza 
ikik a szüleinél, kiknek jóforgalmu vendéglőjük van. 
,bban ismerkedett meg Kávai a tizenötesztendős Etel- 
ával. Folyton járt utána, szerelmes szavakkal illette s 
önyörgött neki, hogy viszonozza szerelmét. A natal 
íremtés azonban hallani sem akart az aranyművesről
nem is hederitett rá. Volt oka, mert mindenki úgy 

merte a szerelmes suhanezot, mint tioiogkerülő, 
aszoníalan embert, a ki inkább másoknak esik 
irhére, semhogy a két keze munkájával ke-
:sse meg a betevő falatját. És a leány érzelmeit a 
-ülők sem törekedtek megváltoztatni. Ellenkezőleg foly- 
jn prédikáltak neki, hogy vigyázzon magára, őrizked­
ik Kávaitól, ezt pedig egyszerűen eltiltották tőle. A 
iánvnak nem veit szabad vele beszélni. A fiatal ember 
lindamellett eljárogatott a korcsmába csak azért, hogy 
Ássa a szép. szőke Etelkát. A szülők azonban belátták, hogy 
aég ebből is baj származhatik, épen azért megtiltották 
láváinak, hogy a vendéglő küszöbét átlépje. A szerel­
ne« aranymives-segéd úgy segített magán, hogy azontúl 
tjárt a vendéglővel szemközt levő Hazánk kávéházba 
onnan leselkedett a leányra. Folyton üzent neki, 

le soha választ nem kapott, ha a leány véletlenül ineg- 
átta, elfordult s elbújt előle. Ez roppant elkeseri- 
ette a szerelmes aranyművest és szomorú elhatározásra 
irta. Elhatározta, hogy megöli a leányt is, ina­
sát is, ha mar nem lehetnek egymáséi. Teltét 
na akarta végrehajtani. Estéjét ott töltötte a Hazánk- 
-an. Éjfélkor fizetett s átment Leyrerékbez. A leunv az 
icscse mellett egy pádon ült, háttal Kávaihoz. Ez két 
éptsnyire tőle megállóit és megkérdezte •

— Haragszik, Etelka ?
A leány hidegen felelt 1
— Haragszom!

Ezzel föl akart kelni, hogy ott hagyja a kellemetlen 
vendéget. Kávai azonban a következő pillanatban leve­
let dobott a leány ölébe, majd a felöltője zsebéből re­
volvert rántott elő s azzal Leyrer Etelkára lóit. A 
golyó egy centiméterrel a halánték alatt fú­
ródott he a jobb arezon. A sebesült kétségbeesett 
sikoltozására a lövöldöző szerelmes futni kezdett s a 
Rombach-utczán át a Király-utcza felé tartott. Termé­
szetes, hogy egész sereg ember üldözte, köztük egy 
rendőr is. Kávai úgy akart megszabadulni üldözőitől, 
hogy kétszer hátralött. A golyók azonban senkit sem 
értek. Mikor aztán látta, hogy a futás haszontalan, 
maga ellen fordította a revolvert. Főbe lőtte 
magát, de sebesülése könpyü. Lefogták s nagy 
rendőri asszisztencziával beleültelték egy komfortábliba, 
mely a főkapitányságra hajtatott vele. Ott azonnal vál­
lalóra fogták és letartóztatták. A leányt, kinek sebe 
nem életveszélyes és a ki folyton eszméletnél van, a 
mentük a Rókusba szállították.

= A rendőri sajtóiroda hire!. Singer Adolf 
künvvkötonek a váczi-körut 19. szám alatt levő pincze- 
raktárában ma délelőtt 11 órakor tűz támadt, mely 
körülbelül 100 forintnyi kárt okozott. — A Munjczipal 
téglagyárban tegnap két szerelő a villamos gépet igaz­
gatta s e közben egy lendítő kerék, eddig nem tudni 
mi okból, szétrepedt és szilánkjai a közelben álló 
Almáéi János géplakatost oly súlyosan megsebezték, 
hogy a Rókusba kellett vinni. — Kovács József nap­
számost ma a váczi-köruton egy téglával megrakott 
kocsi elgázolta. A szerencsétlent a Rókusba vitték. — 
Vida Erzsébet magyaróvári születésű GO éves koldus­
asszony ma délelőtt a Kossuth Lajos-utczáPan össze­
esett. A mentők a Rókusba vitték, a hol megállapították, 
bogy a szegény asszony az éhségtől esett össze. — 
Szűcs Teréz halasi születésű 25 éves cseléd a gazdá­
jától, Burlovics Sándor mészárossegédtől négyszáz frtot 
ellopott s szülővárosába szökött, hogy ott férjhez men­
jen. Letartóztatták. — Szokody János 1194. számú 
rendőr tegnap valami fölött összeveszett feleségével a 
vi"-utcza "o. sz. a. házban. A rendőr a czivakedás után 
elment hazulról s ezalatt a 21 éves asszony egy nagy 
pohár marólúgot Ivott úgy, hogy súlyos belső égési 
sebekkel, eszméletlen állapotban vitték a Rókus-kór- 
házba.

Fürdői levél.
Karlsbad, aug. 9.

A főidény felé közeledünk. A fürdővendégek száma 
nehány nap múlva a tetőpontját éri el. Ez idő szerint 
pedig "a tavalyihoz képest már is mintegy 3000 vendég­
gel több van. Így van ez különben évröl-évre, bogy a 
vendégek száma szaporodik. Es ha kutatjuk, miben 
rejlik "az, hogy minél többen keresik fel évenkiut Karls- 
badot, ugv két körülményt találunk erre feleletképen. 
Először is" abban találjuk ennek , magyarázatát, hogy 
számos betegségek gyógyítására ecyedül áli Karlsbad az 
egész világon, miért is a földréjf minden tájáról talál­
kozunk itt betegekkel, kik aztán az innen való távozás­
kor hálatelten hagyják el ezen páratlan helyet. Legtöbb 
esetben pedig azzal, hogy legközelebb ismét felkeresik 
Karisbadot, teljes gyógyulás elérhetése végett. Mások 
pedig csupa halából törnek vissza évenkiut. Karlsbadban 
különben kétféle beteg van évente. Az egyik része 
tényleg azért kerül ide minden évben, hogy beteg­
ségében egv évre való enyhülést leljen. A mi 
pedig legimponálóbb, ez az, hogy a betegeket 
nem’ kínozzak mindenféle gyógyszerekkel, hanem gyógy­
kezeltelek az Isten egyedüli adományával, a gyógy­
források vizével. Karisbadnak legtöbb látogatója azonban, 
állítólag csupa hálából kívánkozik ide évről évre. Pedig 
ez nem egészen így van. A hálából látogatók inkább a 
mcgszokoílságból kifolyólag jönnek ide, legalább minden 
második évben. Ha azonban csak szerét tehetik, bizo­
nyára minden évben találkozunk azokkal, kik az úgy­
nevezett «Dankbarkeit»-búi jönnek ismét. Igen tekinté­
lyes azoknak száma is, kik már több mint busz éve 
jönnek ide évenkint, azzal indokolva idejövetelüket, hogy 
csupán bálából jönnek. Ez pedig nem egyéb, mint 
a megszokottság, vagy pedig a félelem. Van­
nak olyanok is, kik már annyira megszokták 
Karisbadot, hogy ha idejük nem engedi, hogy beteken 
at tartózkodhassanak itt, legalább uyolez napra kell, 
hogy felkeressék Karisbadot. De még olyanokkal is ta­
lálkozunk, kik idejövetelükkor, ha az első «Recber»-rel 
isznak, azt hangoztatják, hogy boldogoknak érzik ma­
gukat, hogy itt, a helyszínen ismét ihattak a gyógyfor­
rásokból egy-egy pohárral. Ennem rejlik nagy részben a 
tömeges látogatás Karisbadnak.

Van azonban még egy körülmény, a mi nagy vonz­
erővel bír az idegenre. Ez pedig nem egyéb, mint az, 
hogy az idegen igazán nagyon jól érzi mag.it itt min­

den tekintetben. Minden fürdővéndég, legyen az bármily 
tekintélyes állású és gazdag, vagy pedig egyszerű sze­
gény polgár, különbség nélkül fürdővendégnek tekinte­
tik egyformán. Az élet tekintetében pedig alkalma vau 
itt minden egyesnek erszényéhez képest élhetni. A gazdag 
annyit költhet, a mennyit akar, a szegényebb pedig a meny­
nyire telik, a mellett pedig a szórakozásokból ugyanannyi 
részt vehet a szegény, mint a gazdag. Mindezek után 
ne csodálkozzunk, hogy minden egyes fürdővendég, mi­
dőn elhagyja Karisbadot, hálatelt szívvel és teljes meg­
elégedéssel hagyja el e helyet és mindenkor szívesen 
emlékezik vissza az itten töltött néhány hétre. S ha 
csak szerit teheti, bizonyára ismét fel lógja keresni ezt 
a helyet, hol oly jól töltötte az időt; költség tekinteté­
ben pedig aránylag kevesebbe került, mint nálunk 
Magyarországon, a legprimitívebb fürdőben. Innen van 
aztán az is, hogy igen tekintélyes számban keresik fel 
Karisbadot magyarok évenkint.

Az itt tartózkodó fürdőközönség előzékeny és figyel­
mes egymás iránt. Mindenki ott foglalhat ^helyet egy- 
egy asztalnál, a hol üres hely van. Vendéglőkben, a 
reggeliző helyeken, a hol ezrivel fordul meg a fürdő­
közönség, gyors és figyelmes kiszolgálásban részesül 
mindenki s sehol sincs ok panaszra. Így van ez min­
den helyiségben.

A fürdővendégel; szórakozásáról pedig valóban nagy 
szabásban van gondoskodva. Reggel 6—8 óráig térzene 
a «Mühlbrunn» és a «Sprudel» kolonádban. Délután 
2 — 3 helyen szabad kenézért, este pedig szintén 2—3 
helyen van térzene belépti-dij nélkül. Ilyen konczertek- 
ncl minden egyes vendég vehet részt, azaz helyet fog­
lalhat, a nélkül, nogy valaki alkalmatlankodnék és 
unszolná költözködésre. A kiszolgálatra alkalmazottak 
közül csak akkor jelenik meg egyi ha a vendég hivja. 
A legcsekélyebb megrendelést híven, gyorsan és ponto­
san teljesíti, tekintet nélkül a fizetendő összegre. Ilyen 
viszonyok mellett ne csodálkozzunk, ha mi magyarok is 
azt vagyunk kénytelenek — az igazságnak megfelelően 
— hangoztatni, hogy bizony százszorta kellemesebb az 
ország hatarán túl felkeresni egy gyógy- vagy üdülő­
helyet, mint Magyarországon maradni.

Mert mi tűrés-tagadás, csak szívesebben keresünk fel 
oly helyet, a hol fesztelenül és jól érezzük magun­
kat, minisem az ország határán belül oly helyet, a hol 
drága pénzünk niellett lépten-nyomon csak boszankod- 
nunk kell, ezek felül pedig mindenféle kellemetlenségek­
nek vagyunk kitéve. Hisz a múltkoriban is olvastuk, 
hogy egy fürdőhelyen párbajt vívott két fürdővendég. 
Vagy azért keressünk fel otthon egy fürdőhelyet, hogy 
egy párbaj nyomát viseljük egész életünkön at? Azt 
tartjuk, hogy ilyesmi nem jár épen az üdülés szüksé­
gességével, sem pedig az üdülés kellemességével.

Sok, igen sokat kellene változtatni a magyarországi 
fürdő- és üdülő-helyeken, ha jogos igényt akarunk tar­
tani, hogy otthon maradjunk. Kezdeni kellene a fürdő­
hely-tulajdonostól, le egészen a szolgaszemélyig, főleg 
pedig a bérlőn és vendéglősön, mert ezeknek tel­
jesen ki van szolgáltatva a fürdőközönség. Ma­
gyarországon a vendéglős tetszése szerint szabja a 
szobák és" ételek árát. Van tudomásunk, hogy a Tátrá­
ban gyakran, ha nagyobb a látogatottság a rendesnél, 
Úgy egy padldsszobárt 5 forintot vagyunk kénytelenek 
fizetni egy éjjeli szállásért. Étkezni pedig, mivel minden 
egyes fürdűtelepen csak egy étkező-hely áll rendelkezé­
sünkre, csak busás ár mellett lehet. S ily helyeken még
hálával kell, hogy tartozzunk azért, hogy drága pén­
zünkért étkezhetünk. De megtörténik olykor még az is 
egyes helyeken, hogy a pinezér tudatja velünk, hogy 
nem ér rá bennünket kiszolgálni, mert előbbre való a 
nagyságos uraknak a kiszolgálása, mintha bizony a 
polgárember pénze kevesebb értékkel birna. Ezenfelül 
pedig mennyi bajjal jár, mig egy asztalnál helyet fog­
lalhatunk. Tudvalevő, hogy a magyar szokás szeryit, 
mindenki egy külön asztalnál akar étkezni, mintegy 
tüntetni akarván, hogy senki sincs Ínyére, s Így 
nagy kegy egy pinczértől, ha egy helyhez jut­
tatni kegyeskedik. S ha véletlenül magunk ke­
resünk és engedelmet kérünk egy asztalhoz való
leülésére, a hol már egy vendég ül, úgy gyakran 
azt a választ kapjuk, hogy el van foglalva. Az elfogla­
lás pedig abból all, hogy tényleg csak egy szék van 
elfoglalva. A többi székeken pedig ott hever: az egyiken 
a kalap, a másikon a felöltő, mig a negyediken a séta­
bot. Mindezek természetes, sem kecsegtető, sem pedig 
valami invitáló viszonyok, hogy az ottani fürdőhelyeket 
keressük fel.

Segítsünk ezen tarthatatlan állapotokon, aztán néni 
fog kelleni unszolni a magyar embert, hogy maradjon 
otthon a hazában és ott költse pénzét. Minden ember, 
jó Itazafiságára daczára, oda megy, ott költi pénzét, a 
hol jól érzi magát, pénzéért nyújtanak valamit és a mi 
a ló, hogy a tartózkodást, nem türhelövé, hanem iga­
zán kellemessé és felejthetlenné teszik rá nézve.

Mátray A.

A ravniczei vérengzés.

— Hát azt hiszed, hogy én ok nélkül zavartam 
volna fel a vizet? Édes anyád ép oly kevéssé bír 
.udomással a testvéri viszonyról, mint Gréta 
maga. Lowther meghalt még azelőtt, mielőtt a te 
■saládod Kewlandsba költözött. A két család soha 
sem érintkezett egymással, mig az özvegy élt. 
Most pedig egyetlen rokon se él, a ki ismerné a 
.örténetet.

— Hát Christian lelkész ? — kérdező Ritson 
■dugó.

— Az egy pólyából kikerült vén gyermek.
— Akkor a titok csak kettőnk közt marad, 

Bonnithorne. Kívülünk senki se ismeri ?
— Ki ismerné ? Ennek a házasságnak nem 

-zabad létre jönnie. Gréta féltestvére Falnak, de 
veled nincs vérrokonságban . . .

— Igazad van, Bonnithorne — szólt közbe 
Ritson Hugó; — ez a házasság természetelle­
nes volna.

— És egy első lépés annak meggátlására az, 
aogy ne legyen végrendelet.

— Akkor hát mivégre vagy itt ?
— Meggyőződni, hogy nincs már más végrendelet. 

Te megnyugtattál s igy most már elmehetek.
Szünet állott be.
— Ki mondhatja, hogy én aljas szerepet ját­

szottam ? — kérdező Hugó hévvel.
— Valóban ki ?
— A természet maga is mellettem van.
A fiatal ember le volt győzve. Hatalmába esett
kisértésnek.
— Én most már elmegyek, Ritson. Eredj vissza 

. házba. Nem jó neked most távol maradnod
unnan.

Mr. Bonnithorne elindult a sötétségben, maga
ott tartva a lámpát, melynek világa abban a 

pillanatban Ritson Hugónak dúlt arezvonásaira
mett.

— Várj; oltsd ki a lámpádat.
— Megtörtént.
Teljes sötétség vette őket körül.
— Jó éjszakát.
— Jó éjszakát.
Susogva vált meg egymástól a két jó barát.
Bonnithorne léptei nemsokára elhangzottak az 

alsó utón.
Ritson Hugó egy darabig még ott maradt 

állva, a hol az ügyvéd hagyta, azután megfordult 
s visszatért a házba. Az íróasztalt nyitva találta. 
Felindulásának zavarában elfelejtette becsukni. 
Odament s megpróbálta a felhalmozott iratokat 
visszatenni helyére. Abban a pillanatban kinyílott 
az ajtó és nehéz léptek visszhangzottak a padlón. 
Hugó ijedten pillantott fel. Pál volt. Arczán a 
fajdaléin tükröződött vissza. De a csüggedes fel­
hője nem volt olyan sötét, mint a harag fellob-

banásáé, mikor mc-glátta öcscsének műveletét és 
kitaiaha szándékát.

— Mit csinálsz te itt ? — kérdezé Pál megfé­
kezve indulatát.

Semmi felelet.
— Zárd be azt az Íróasztalt.
Hugó égő piros arczczal fordult feléje.
— Azt teszem, a mit nekem tetszik.
Pál két lépést tett előre.
— Zárd be.
Az iró-asztal be volt csukva. Abban a pillanat­

ban Mrs. Ritson jött ki a belső szobából. Pál 
sarkon fordult.

— O képes most a végrendeletre gondolni, — 
szólt az idősebb testvér. Talán természetes, hogy 
nem bízik bennem; pedig annak idején megkapja 
a léiét mindennek, s annal többet tiz ezer vég­
rendelet sem juttathatna szamára.

Mrs. Ritson nagyon fel volt izgatva. Sírástól 
égő szemei felháborodást fejezlek ki.

— Pál, ő eszméletre tért ! — kiáltá oly han­
gon, a melyet még aggodalma sem volt ké­
pes elfojtani...............Beszélni próbál. Hol van az
ügyvéd?

Hugó a külső ajtó felé indult.
— Eszméletén van 1 — ismétlé és vissza­

fordult.
— Küld el azonnal Mr. Bonnithorneért —szólt 

Mrs. Ritson Hugóhoz fordulva.

Modora lázas volt. Hugó csengetett. Azután a 
belépő szolgának monda:

— Mondd meg Katinak, szaladjon be a faluba 
Mr. Bonnithorneért.

Pál a belső szoba ajtajának tartott. Már épen 
benyitni készült, midőn az ajtó kinyílt s Gréta 
kiiépett. Egyenesen Mrs. Ritsonboz ment és ipar­
kodott leküzdeni izgatottságát.

A kiküldőit cseléd visszatért.
— Nem találom Nattot sehol — jelenté. Nincs 

a házban.
— Megtalálod őt az istállóban — szólt Hugó 

higgadtan.
A cseléd kifutott.
Pál visszajött a szoba közepéig.
— Elmegyek magam — mondá s feltette ka­

lapját, de mrs. Ritson megakarta gátolni.
— Nem, nem, Pál — szólt reszkető hangon — 

neked nem szabad öt pillanadra se elhagynod.
Pál zavart tekintettel pillantott öcscsére. Hugó 

fagyos nyugodtsága megzavarta egészen,
A cseléd újból visszatért.
— Natt nincs az istállóban, Sir.

(Folytatása következik.)

Augusztus 12-én lesz húsz éve, hogy a 32-ik gyalog­
ezred 8-ik századának a parancsnoka : Medved, kapi­
tány, a Stolácz várát megszállva tartó második zászló­
alj parancsnokától: Haletzky őrnagytól a kővetkező 
zászlóaljparaucsot kapta :

Festung Stolac, am 12. August 1878.
Bataillons-Commando-Befehl.

Die S-te Compagnie hat morgen Uebungsmarsch.
Abmarsch 3/46 Uhr. Ziel : Lubiuje.

Haletzky m. p.

Medvéd kapitány, a ki közvetlen a Herczegovinába 
való bevonulás előtt lett egy idegen ezredből a »--hez 
áthelyezve, augusztus 13-án, századának első, masodi ’ 
és harmadik szakaszával pontosan elindult. A negyedik 
szakasz mint tábori őrség maradt vissza a stolaczi tű­
rök temetőben, mely a 8-ik század táborhelyéül szolgai .
A menetgyakorlatra induló század elővédének a parancs­
noka Kuklenderovits Emil, tiszthelyettes, ráczkevei fiú 
volt. Az utóvédet Béch tartalékos hadnagy vezényelte. 
Az oidalvédek kiküldéséről a kapitány azonban teljesen 
megfeledkezett, a mi — mint a következmények, sajnos, 
bebizonyították — rettenetesen megboszulta magát. 
Több megmenekült altiszt és baka azt állította, hogy 
az elővéd kommandánsa Hegedűs István szakaszvezető 
volt. Ez tévedés. Hegedűs (ép úgy, mint Chalupszky 
Ferencz szakaszvezető) a kapitány oldalán küzdött és 
esett el.

Körülbelül 2 és fél órányira Stolácztól, az abban az 
időben borzasztó elhanyagolt állapotban levő ut mellett, 
egy cziszterna létezett. É mellett a vizfogó mellett tar­
totta a kémszemlével egybekapcsolt menetgyakorlatot 
végző 8-ik század utolsó pihenőjét. A rövid pihenő alatt 
egy herczegovinai keresztény asszony vetődött a század­
hoz. Ez az asszony, a kit alkalmasint a jobbára moha­
medán vallást! inzurgeusekkel nem rokonszenvező ke­
resztények küldöttek volt a közeledő csapat elé, figyel­
meztette a kapitányt, hogy az alig félórányira levő 
magaslatokon sok gyanús ember: puskával és bandzsár- 
ral felfegyverzett turki várja a császár katonáit, a 
■svábá»-kat. A megmenekült bakák állítása szerint az 
asszony még arra is kérte volt a «vojvodát» (igy Czi- 
mezte a kapitányt), hogy térjen vissza Stoláczba, mert 
különben nagy szerencsétlenség fogja érni a császár 
katonáit.

A mikor a szerb nyelvet is beszélő Csernagorácz 
káplár (pomázi liu) megmagyarázta a századosnak az 
asszony szavait, Medved kapitány, a ki az nap külö­
nös jókedvű volt, csak ezt mondta: «Altes Weiber­
geschwätz». Ezután egy papiros forintot nyomván az 
asszony markéba, Virginia-szivarra gyújtott es századá­
val elindult.

A Stoláczból Lubinjébe vezető ut, közvetlen a nyo­
morúságos viskókból álló Ravnicze előtt, defiiét képez. 
Ezt a vitéz 32-ik gyalogezredre oly gyászos emlékezetű 
defilet tartotta megszállva az iuzurgenseknek egy 
körülbelül G—800 főre menő csapata, mely a min­
den elövigyázat nélkül menetelő és az ellenség 
előtt való magatartásról szóló szabályokat figyelmen 
kívül hagyó Elővédet háboritianul engedte keresztül 
marsoini a deíiléu. A mikor azonban a század zöme, 
élén Medved kapitánynyal, a szoros kellő közepére ért, 
a lesben guggoló banditák, a kik különféle rendszerű 
hátultöltő puskákkal voltak ellátva, jobbról és balról 
hatalmas sortüzet adtak a 8-ik kompániára. Épen 3/49 
óra volt. A több száz fegyverből jövő, jól irányzott sor- 
tüznek irtóztató hatása volt és a kereszttűzbe került 
szerencsétlen század legénységének több mint a fele egy 
pillanat alatt a földön hevert.

Medved százados utolsó szava «Schiessen» volt.
A midőn a kapitány lerogyott, az inzurgeusek min­

den oldalról, fülsiketítő orditozassal, elurontottak és 
handzsárjaikkal megkezdték a mészárlást. A még élő 
magyar fiuk le nem írható hősiességgel védték magu­
kat, de a minden emberi erőt felülmúló védekezésük — 
sajnos — hasztalan volt. Az inzurgenseknek tizszerte 
erősebb fanatikus bandája hamarosan ura lett a hely­
zetnek és a vadállatok a defilébe szorult katonákat, az 
elfogott elővéddel együtt, irgalmatlanul felkonczolták, a 
holttesteket borzalmas módon megcsonkították, majdnem 
valamennyi halottat anyaszüz meztelenre levetkőztettek 
és teljesen kiraboltak. Még az úgynevezett «Lvgitimations- 
Kapsel»-eket is elvitték, mert azt hitték, hogy azok 
aranyból vannak.

A rövid ideig tarló kézi tusa alatt hősi bátorságuk­
nak a jelét adták: Kuklenderovits Emil tiszthelyettes, 
Chalupszky Ferencz, Hegedűs István, Brücker és Viczián 
Pál szakaszvezetők ; Szemerédy József, Szuper Géza és 
Vassay káplárok; Dovalli Karoly és Stöckel Janos őr­
vezetők, Deutsik, Hortz Vilmos, Tóth Márton és Kátay 
gyalogosok. Ezek a derék magyar katonák voltak a föl- 
konuzolt csapatból az utolsók, a kik — hősi küzdelem 
után — az inzurgeusek handtsárcsapásai alatt el­
hullottak.

K A khinai udvarból. Brandt volt kliinai 
német követ érdekes dolgokat ir a Cosmopolis 
legutóbbi számában a khinai császári udvarról. 
E közlemények szerint a khinai császár minden­
nap hajnali két órakor kel fel. Három órára fel­
öltözik és reggeli hat óráig a titkos tanácsban 
elnököl. Kiiencz órakor reggelezik, ezután megint 
politikai ügyeket intéz, egész délután ötig, a 
mikor az ebéd ideje van. Sajátságos berendezése 
van a császári konyhának, annyiban tudniillik, 
hogy az étlap hónappokkal előre pontosan meg 
van állapítva, még pedig ugv, hogy nehogy vala­
mely élelmiszert ne lehessen megszerezni, minden 
főzeléket vagy gyümölcsöt a rendes megjelenési 
idő után egy hónappal tesznek az uralkodó ét­
lapjára, a mikor már azután biztosan kapható. 
Minden ételnemüt párosán tesznek a császár asz­
talára, vagyis két tyúkot, két kacsát, két halat 
stb. A császár mindig orvosok jelenlétében 
eszik, a kik vigyáznak, nehogy sokat egyék. 
Ha valamely ételből a császár nagy kedv­
vel látszik enni, az orvosok rögtön elvitetik. Ha 
az uralkodó kimozdul palotájából, ez még ma is 
ugyanoly szertartások között történik, mint -500 
év előtt. A császárnak a legbiztosabb lovakat ál­
lítják rendelkezésére, a mi alatt azt kell érteni, 
hogy a legvénebbeket és a legfáradtabbakat, igazi 
gebéket, a melyekről csakugyan fel lehet tenni, 
hogy nem fognak tüskén-boicron keresztülvágtatni. 
Az utazáshoz való előkészületekhez hozzátartozik 
továbbá, hogy uj és nyílegyenes utakat készíte­
nek, és ha olyan helyre jutnak, a hol az ősrégi 
feljegyzések szerint valaha patak folydogált, ott, 
ha nincs bár egy csepp viz sem, hidat vernek, a 
mely módszer persze nem kevéssé növeli az uta­
zás költségeit. Különben, hogy mily költséges a 
khinai udvartartás, annak illusztrálására idejegyez­
zük, hogy az ebédet minden nap 4000 frankba 
számítják.

£Z Igazmondás szórakozottságból. A pro­
fesszor urat egy barátja ebédre hívta meg. Be­
hozzák az irgalmatlan rossz levest, a mit a ven­
dég nagy kínnal csak legyűr valahogy. Utána az 
ehetetlenül kemény hús következik. A vendég 
csak birkózik vele egy ideig, de a mikor semmi­
képen sem tudja megrágni, e szavakkal fordul a 
háziasszonyhoz:

— Bocsánat, hogy ilyen rossz az ebéd, de a 
feleségem betegen fekszik és nem nézhetett utána.

K A franezta Katonatisztek életkora. 
Igen érdekes összeállítást közöl a France militaire 
a franczia tisztek életkoráról. Az érdekesebb ada­
tok a kővetkezők: A 110 tényleges hadosztály­
parancsnok kőiül 21 *

A vérengzés hire a harczolva visszavonuló utóvéd 
megmenekült katonái által 12 — 1 óra közt jutott Sto- 
láczba. Az első hírmondó Hering Mátyás századkürtös 
volt, a ki Mayer Károly számvivő őrmesternek, ez meg 
a zászlóaljparancsnoknak tette meg a jelentést.

Haletzky őrnagy, a szerencsétlen hír vétele után le-, 
ott riadót "fuvatott és az 5-ik század, Grünemvaldi Haisz 
Kamill kapitány vezetése alatt, Badovinácz Emil had- 
nagygyal, lázas gyorsasággal a hareztérre vonult.

Az elővédet Klein Péter tiszthelyettes vezette, a bal- 
oldalvéd parancsnoka Hofuauer Károly szakaszvezető, a 
jobb-oldalvédé Pere István szakaszvezető, az utóvéd pa- 
rancsnoka pedig Böhm Károly őrmester volt.

A mikor az 5-ik század a hareztérre ért, az inzur- 
gensek már lőtávon voltak. A mikor ugyanis a konezoa 
osztozkodó haramiák vedettái a vizfogótól kezdve csatár- 
lánczban közeledő századot már messziről meglátták 
megkezdték a tüzelést, a mi azonban a példás rendben 
előrenyomuló csapatban nem tett kárt, a mit az inzur- 
gensek őrszemei észrevéve, megadták társaiknak a jelt 
a visszavonulásra. Erre az inzurgensek, a rablóit zsík- 
mánynyal megterhelve, eszeveszett futásban vonultak 
vissza Lubinjébe és erdőborito't vidékére. Még a halott­
jaikat is magukkal czipelték.

A látvány, mely a hareztérre érkezett századnak a 
szemei elé tárult, rettenetes volt és az összes legénysé- 
a harczedzett tisztekkel együtt, hangos zokogásban 
tört ki.

A hareztéren maradtak: Medved százados; Kuklende­
rovits Emil tiszthelyettes; Chalupszky Ferencz, Hegedűs 
István, Mássá, Brücker és Viczián Pál szakaszvezetők • 
Medveczky, Csernagorácz, Mert, Bittner, Szuper Géza, 
Vassay, Lazarovits és Szemerédy József káplárok i 
Stöckel János, Yetta, Imkács és Devalli Károly úrve­
zetők.

Továbbá a következő gyalogosok; Brunner, Barabás, 
Borbély. Czingert, Czég, Csepregby, Dolliák, Dentsik, 
Devetsky, Deság, Filzbauer, Hortz Vilmos, Hüfier, Jura- 
szék, Juhász S. Juhász Károly, Kaiser, Koller, Kreisz, 
Krug, Káimánv, Kovács, Kátay, Kollár, Korez, Kormos, 
Kovács J., Lakk, Leiben, Missler, Markovits, Mailuk, 
Niedermüller, Ott, Pázmándy, Princzipáily Pál, Pro- 
hászka, Szirák, Streck, Szluga, Szárats, Szugratics 
Szüszcnbeck, Szabados, Steiner, Szedhcsek, Tóth Már­
ton, Tóth Lázár, Ullmann, Varga, Venkó, Verko, Ve 
lesz, Wiesinger, Zink Adolf, 1 dobos, 1 kürtös és 1 
tiszti szolga.

Összesen tehát elesett: 1 kapitány, 1 tiszthelyettes, 5 
szakaszvezető, 8 káplár, 1 őrvezető, 1 dobos, 1 kürtös,
1 tiszti szolga, 55 gyalogos = 77 harezos. Ezeknek a 
hősi küzdelemben elesett bajtársaknak a földi maradvá­
nyai Ravnicze mellett, az országút árkában poríadoznak. 
Sirdombjaikat a «Húszéves találkozó» rendező-bizottsága 
1898. augusztus 13-án megkoszoruztatja.

Béch tartalékos-hadnagy, az utóvéd parancsnoka 
megmenekült; hasonlóképen egynéhány altiszt (Güiz 
Adolf, Lukovics, Mayer Antal szakaszvezetők, Kontra 
Kálmán káplár) és több gyalogos, a kik az utóvédbe: 
voltak beosztva. Ezek közül többen meg voltak sebe­
sülve. Jónás János, a ki a defiléből kimenekült, ölj 
súlyos sebet kapott, hogy felgyógyulása után a katonai 
rokkant-házba került. Néhány katona eltűnt. A fül 
kelők valószínűleg azokat is leöidösték. Egy ilyen sze 
rencsétlen katonáját a 8-ik századnak, október havá­
ban, a Lubinjét megszállva tartó Qrossinger Alfréd 
százados parancsnoksága alatt álló második zászlóul 
emberei találtak meg egy kis kőszikla-barlangban. Dt 
hogy ki volt az illető, azt már nem lehetett konstatálni 
Az ismeretlen vitéz magyar katonát, a ki alkalmasint 
az elővéd élén marsoló járőrhöz tartozott, a lubicjei 
keresztény temetőben hántoltuk el. Egyszerű fakeresztjél 
a 8-ik század akkori számvivő-őrmestere: Mayer Ki 
roly tűzte a sírja fölé.

A Ravniczenél szerencsétlen véget ért magyar ka 
tonakat, kik közül a mozgósításkor sokan mint tar 
talékosok, tehát mint családapák vonultak be az ezred 
hez, számos özvegy és árván maradt ártatlan gyermek 
siratta meg.

Az elesett bajtársakért 1898 augusztus 13-án reggel 
9 órakor tartatik meg a gyászisteni tisztelet a budav-ir 
helyőrségi templomban.

A 32-ik gyalogezred is kegyelettel őrzi elvérzett ka 
Ionéinak az emlékét. Minden évben, a katasztrófa nap 
ján, a legénységi iskolában oktatást tartó tiszt, a nyo! 
czadik századnak szomorúan végződött expedicziójáríl 
tart előadást, miközben az abban részt vett és eleseti 
vitézeknek a neveit fölolvassák, a mit a legénység állva 
hallgat meg. Leitner Bál.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Verdi-zenede. Az olasz kormány elhatározta 

hogy a milánói zenedét ezentúl Verdi zenedé-nek lúg­
ja k nevezni. Verdi eddig is elnöke volt a konzerva 
tóriumnak. A pesaroi lvceumoi már régebb idő éti 
Rossini után Rossini-lyczeutnnak hívják.

nők. (A franczia hadseregben táborszernagy! rang 
és elnevezés nincsen.) A 110 hadosztályparancs­
nok közül 4 több 6ö évesnél. Ezen tábornokok: 
1-ső Créa, 2-ik Saussier, 3-ik Jainont, 4-ik Billot, 
a volt hadügyminiszter. A többi generális között 
44-en (i3-tól 65 évesig és 48 generál 60-tól 62 
évesig. Tehát 92 hadosztályt vezénylő tábornok 
több 60 évesnél. A parancsnokló tábornokok 
közül nyolez 63-tól 64 évesig, keltő 62 éves, 
hét 61 éves, négy 58-tól 60 évesig. A had­
osztályparancsnok tábornokok átlagos kora 62 
év s szolgálati idejük e minőségben 4'/, év. 
A tényleges hadsereg 220 hadosztályparancs­
nok-tábornoka közül nyolezvanhét 60-tól 62 
évesig és 85 56-tól 59 éves s csak 29 tábor­
nok 53-tól 55 éves, hét 50-töl 52 vés. A legidő­
sebb brigade-generálisok 1890—91-ből valók. Há­
ború esetén Francziaország rendelkeznék még 
sok nyugalmazott tábornokkal — kik a tartalék­
csapatokat vezetnék, ezek rendes nyugdíjon kívül 
lópénzt is. kapnak, hogy a lovaglás gyakorlatából 
ki ne jöjjenek. A törzstiszteknél nagy korkülönb­
ségek is fordulnak elő, mert a gyakori gyarmati- 
háborúkban Tonkingban, Madagaskár-Dahomeyban 
a fiatal tiszteknek elég alkalmuk van magukat ki­
tüntetni, mi által soronkivül lépnek elő. Ezért 
látni 45 éves s esetleg 56 éves ezredeseket is. 
Őrnagytól lefelé, a franczia katonatisztek szolgá­
lati ideje egy rangban sokkal hosszabb mint pél­
dául nálunk vagy Németországban.

rz A legújabb poezis. A legmodernebb né­
met költészet mintájául közöljük Arno Holz leg­
újabb „versét“, az eredetinek úgy formailag, mint 
tartalmilag hü lefordításában. A „költemény“ a 
következőleg hangzik :

Az ágyban fekszem, épen megittam a kávét.
A kályhában lobog a láng.

Az ablakon át 
Betöltve az egész kis szobát 

Hóvilág 
Olvasok

Huvmans La Bas 
Alors

en sa blanche splendeur
Vámé du Moyen Age rayonne dans cette salle . •. 

Hirtelen
Valahol lent a házban 

Egy kanári madár.
Milyen futamok!

Kezemből kiesik a könyv 
Szemem lecsukódik

itt fekszem, fejemmel a vánkosok között 
Nőtlenül

De mégis boldogan.

Annyi bizonyos, hogy versnek elég csodálatos 
ez a „poéma*.

m Uj altatószer. Az Egyesült-Államok nem­
zeti orvosi-intézete jelenleg azzal a nagy munká­
val foglalkozik, hogy átkutassa Észak-Amerika 
flóráját, — gyógynövények kikutalásanak szem­
pontjából. A kutatások a többek között egy uj 
alkotó-növénynyel ismertettek meg. A Casimisoa 
edulis nevű növény ez, melynek magva! kitűnő 
altató és fájdalomcsillapító nedvet tartalmaznak. 
Az altató hatást e növény nem annyira, mint 
narcoticum, hanem mint a természetes alvást fel­
idéző szer idézi elő, úgy hogy 5—6 órai aivas után 
teljes felüdülve ébred az ember. Az uj altalószer 
különösen idegizgatottságból vagy alkoholismustioi 
eredő álmatlanság esetében alkalmazható igen jó 
eredménynyel.

R Czukor mint táplálék. Érdekes kísérle­
tekről számol be Leitenslorfer metzi katonaorvos, 
a ki a ezukrot mint táplalószert alkalmazta. Az 
őszi hadgyakorlatok alkalmával három zászlóalj 
egyes szakaszainak tiz-tiz emberét táplálták ezu- 
korral. Ezeket a szakasz gyöngébb emberei közül 
válogatták ki s más tiz ember ellenőrző kísérlet 
tárgyául szolgált. Az előbbiek naponként 7—12 
darab koczkaczukrot kaplak. A kísérlet eredmé­
nyei a következők: A hadgyakorlatok alatt a 
„ezukoremberek“ — a mint őket nevezték — 
testsúlya a többiekkelfszemben növekedett. Az 
éhséget sokáig eltudtak tűrni s gyorsan és ke­
véssel csillapítani. Szórajukat a menetelés alatt 
néhány darab czukorral el tudtak oltani. 
A czukor élvezése által uj erőt nyertek és moz­
gékonyabbakká lettek. A kísérletek alatt a kato­
náknál czukor iránt való ellenszenvet nem tapasz­
taltak. A figyelemre legméltóbb azonban, hogy a 
ezukortápszer által a napszurást és elfáradást is 
megakadályozzák. Leitenstoríer a czukorral való 
táplálást három ezéira ajánlja a katonaságnál: a 
napi menázsi mennyiségének emelésére, erőssé­
gek, hajók, kórházak külső provianljakéni és vé­
gül erősítő szernek a gyakorlatok alatt.

VZ. Album-lap. X ur emlékkönyvében egy­
másután a következő két vers olvasható:

Ki a nőt, bort és dalt nem szerette.
Bolond volt, marad s lesz egész életébe’.

Bon Juan.

Ha az én vinkómat ősmernéd,
Ha feleségem volna a tiéd,
És ha hallanád, mikor énekel, 
Elhallgatnál avval a rossz verssel!

Szókratész.

— Kienzl nj
Vilmos a «Bibliás I 
czimü uj operát irtJ 
először szinre a betf 
szerepet Bulsz énei 
alatt már megkezdőg

— Művész és 
egyik-másik önérzet! 
goru kritika miatt, 
kritikus és művészei 
tegnap történt a esd 
kis czivódást, hanen 
Tivadar kamaraénelj 
erélyes levelet intéz! 
A művész éles, hali 
hoc/ az illető kritika
fenyegetődzik, hogy ] 
szerezni. Reichmand 
kritikus a jövőben 
arra, hogy 6 Német| 
és több más állami] 
kével és művészetéi 
egy kritikus részéről] 
ről elitélő módon 
szóra közli P.eichma 
és ortográfiái hibák« 
művésznek és nagyd 
féle művész nem tiil 
fele foglalkozzék és | 
Írni véleményét róla! 
szik, szabályozni sze| 
viszonyt olyképpen, 
mit az illető müvésj 
volna a zenebirálato 
hozzájárulnának az

— Városligeti 
és nem hasonlítana] 
azonban minden nyl 
telt házakkal tölteti f 
a színkörnek Farag 
hózata : Háromiái 
az első jubileumot, 
rabot, melynek első ] 
telt el, a barálságtal 
zönség nézte végig 
tapsolt. A főszereplői 
vcssinének virágosa

— A népszínkii 
16-án. kedden nyihlj 
az egész személyzet :l 
Aranka Ausseból, ~ 
Juliska Yerőczéről, 
alatt a népszínház 
mán igazgató pedig 
az egész téli szezon | 
második felében 
rabjai közül még sz 
gyűrű», «Jáfet 12 fa 
«1848» és több más 
azonban már megke

— TJj színkor
kecskeméti színház 
ségén a bankház 
ben a napokban ked 
zsúfolt ház előtt. Le; 
került előadásra, 
játszotta nagy síki 
augusztus végéig ma 
Kecskeméten.

— Németországi
A dortmuudi szövetül 
bajnokság került 
száma számolt be. Al 
100 kilométeres bajul 
nőnket is közelebbről 
benne hazánkfia GeT 
czimet — nagy ararJ 
és szövetségi oklevele 
tnadik 400, a négy! 
dijat kapott. Védő KI 
még hatan vettek rél 
Stein, Thorwarth. Ka 
2 ó. IS p. 18 
(München) 2 : 20 : 
(Budapest) 2 : 30 : 
Thorwarth (Boroszlól 
csapatok vonulnak fj 
zetl legénysége és H 
fel, melyet Herív és 
után Köcher kerül I 
üíüléses gépét. O rgel 
dikon Fischer. A mól 
igy Fischer jön a ml 
van és oly erősen í 
Koch és Rudi, a tizei 
egy kört veszítenek, ! 
egy kört. Fischer 201 
haladnak hosszú idei 
van hátra. Köcher ki 
is elhagyja egy kűrr| 
(40 km.) körben 
(70 km.) körnél Köti 
idő alatt ismét két ki 
zése után Fischer ml 
gépet cserélvén, ismé| 
körrel győz. Gerger 
negyedik. Köcher ryl 
csapatának köszönhea 
üléses, számos triplet] 
Zető csapata gyenge 

— Hány kerékpl 
Bégén ? Ezt a kérdd 
Ha arra gondolunl 
1894-ben Angliában f 
kerékpáros volt, tóvá] 
cziaországban a kerél 
és hogy a következő ] 
adtak el és egy kéri 
adott el, bátran mod 
10 milliónál több kel 

— A budapesti [ 
zései fényesen sikerül 
a második nap négy] 
Igazgatósági-dijra, ml 
rencziája szokott leni 
tesmau, Mirkó, Kelet] 
asszony és Makót.

— Miller néniéi 
monyt ért el a kottiq 
15 versenyben futott! 
és 1 harmadik dijat [ 
van a Vöslaui-dij is>| 
hanem a második hq 
ügyi szempontból is 
mennyiben a lovak : 
12.940 koronát Snoil 
Rotlicht 1500, Hardy 
Frances 280 koronát] 

— Baden-Baden! 
kimenni: Gróf Feste] 
—_ Péchy Andor : 
Vvaiirmann R.: Stl 
mansdorff L.: Jeu| 
Gomba, Maikönig.

— 1/Astro, melyl 
megsántult, már telj 
indulni fog a Szent 

— Sebaj az idén I 
startolni, melyben elsl 
és Kelettel keil megírj
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— Kienzl nj operája.

Vilmos a «Bibüás ember» 
czimü uj operát irt. A dalmű

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 12)

fcET.

elhatározta 
|eai'-nck lúg 

konzerva 
Ibb idü úti

lmok cem- 
gy munká- 
u-Amerika 
nak sze.u- 
Stt egy uj 

Casimisoa 
rai kitűnő 
•talmaznak. 
ovira, mint 
alvási fel- 
alvas után 

I aitaíószer 
iciismusboi 
;tó igen ,ú

»ben egy*

Itébe".
In Juan.

Vkratesz,

A czim- 
vezénylete

Mint említettük Kienzl 
szerzője Don Quixote 

október közepén kerül 
először színre a berlini udvari operaházban, 
szerepet Sülsz énekli. A próbák dr. Muck 
alatt már megkezdődtek.
- Ilii vész é. kritikus. Gyakran megtörténik, hogy

egyik-másik önérzetes művész" megncheztel egy-cgy szi­
gorú kritika miatt, sőt Bécsben napirenden vannak a 
kritikus és művészek közötti konfliktusok. A mi azonban 
tegnap történt a császárvárosban, az már nem képez 
tis czivódást, hanem valóságos háborút. Beichmann 
Tivadar kamaraénekes, a bécsi opera hírneves tagja, 
erelyes levelet intézett a «Reichswehr» zenekritikusához. 
A művész éles, határozott hangon tiltakozik az ellen 
hogy az illető kritikus az ő művészetét bírálja és azzal 
fenyegetődzik, hogy a bíróságnál fog magának elégtételt 
szerezni. Reichmann levelében megtiltja, hogy az illető 
kritikus a jövőben az ő nevét fölemlítse és hivatkozik 
arra, hogy ő Németországban, Angliában, Amerikában 
és több más államban oly nagy összegeket szerzett éne­
kével és művészetével, hogy egyszerűen vakmerőség 
egy kritikus részéről, hogy az ö ritka nagy művészeté­
ről elítélő módon nyilatkozik. A «Reichswehr» szóról- 
szóra közli Reichmann levelét, a mely telve van stiláris 
és ortográfiái hibákkal. A zenereferens is válaszol a 
művésznek és nagyon helyesen kijelenti, hogy semmi­
féle művész nem tilthatja meg azt, hogy a kritikus 
vele foglalkozzék és hogy jövőben is csak úgy meg fogja 
irr.i véleményét róla, mint eddig. Reicbmann ugylát. 
szik. szabályozni szeretné a kritikus és művész közötti 
viszonyt olyképpen, hogy a kritikus mindig azt irja, a 
mit az illető művész akar és óhajt. Ez olyan újítás 
volna a zenebirálatok terén, a melyhez nagy mértékben 
hozzájárulnának az — énekesek.

— Városligeti színkör. Az évek követik egymást
és nem hasonlítanak egymásra; Feld Zsigmondnak 
azonban minden nyár meghozza a kasszadarabot, mely 
leit házakkal tölteti ki a szezont. Az idei ilyen darabja 
a színkörnek Faragó Jenő és Küvessi Albert énekes bo­
hózata : Haromláb kapitány, mely ma este érte meg 
a: első jubileumot, a £5 ik előadást. A mulatságos da­
rálót, melynek első előadása óta még egy hónap sem 
t. : el. a barátságtalan idő ellenére is, ma is nagy kö­
zönség nézte végig, mely sokat nevetett és kitartóan 
taps.It. A főszereplőknek: Sziklai Komáinak és Kö- 
tessinének virágcsokor és koszorúk is jutottak.

— A népszínház megnyitása. A népszínház aug. 
16-án, kedden nyílik ir.eg újra. E napon érkezik meg 
az egész személyzet: Küry Klára Reichenhallból, Hegyi 
Aranka Aussehól. Bárdi Gabi Fény-óhazáról, Lukács 
J: :ka Verőcééről. Náday Ilonka Tirolból. A szünet

pületét renoválták, Porzsolt Kál­
mán igazgató pedig arra használta fel a szünidőt, hogy 
a:: egész téli szezon programmját elkészítette. Augusztus 
r sód k felében a múlt szezon nagy sikert aratott da- 
r..:;ai közül még színre kerülnek : a «Baba», «Varázs- 
gyürü», «Jáfet 12 felesége», «Orpheusz», «Két tacskó», 
«. Íí> es több más darab; szeptember első napjaiban 
azonban már megkezdődik az ujgenságok sorozata.

— üj színkör Nagy-Körösön. Csóka Sándor, a
kecskeméti színház igazgatója, Nagy-Kőrösön saját költ- 
í _ a bankház udvarán uj színkört építtetett, a mely­
ben a napúkban kezdték meg az előadásokat, állandóan 
:= f:l*. ház előtt. Legutóbb a Folt, a mely tisztit 
k előad .sra, melynek Matild szerepét Csókáné
j.: zetta r.agv sikerrel. A jól szervezett társulat 
au.;:szu;s végéig maradíott, azután megkezdi a szezont

SPORT.
— Németország bajnoksága 100 kilométerre.

A dortnuüidi szövetségi tanácskozások keretében több 
bajnokság kerüit döntésre, melyekről lapunk tegnapi 
s: :na számolt be. A legnagvobb érdeklődés azonban a 
lvO kilométeres bajnokság iránt nyilvánult, mely ben- 
c :.ke* is közelebbről érint, a mennyiben részt vesz 
b nne hazánkfia Gerger Ferencz. A győztes b.ajnoki 
czimet — nagy arany érmét — 1000 márka pénzdijat 
és szövetségi oklevelet kapott, a második G00. a har- 
tr.'ú.r. 400, a negyedik 200 és az ötödik 100 márka 
dijat kapott. Védő Köcher Alfréd (Friedenau). Kívüle 
még i.ii'.an vettek részt a versenyen : Fischer, Gerger, 
Stein, Thorwartb. Koch és Rudi. Első Köcher Alfréd
- ó. IS p. IS mp. alatt, második Fischer József 
(München) 2 : 20 : 332/5, harmadik Gerger Ferencz 
‘Budapest) 2 : 30 : 55. negyedik Stein (Berlin), ötödik 
T.. rwartii f Boroszló). A verseny kezdete előtt a vezető

v k vonulnak fel, ezek közt Köchernek jól szerve­
re.. legénysége és Fischemek motoros tandemé tűnik 
ftl. melyet Herty és Dutrien vezetnek. A starter lövése 
u: a Köcher kerül élre és hatalmas tempóban vezeti
- léses gépét. Gerger második helyen van, a hárma* 
n.tion Fischer. A motoros gép erősebb tempót kezd és 
Így Fischer jön a második helyre, Köcher azonban elől 
van és oly erősen megy. hogy a kilenczedik körnél 
íoch és Rudi, a tizediknél Stein és Thorwarth már 
:gy kürt veszítenek, a 16-iknál pedig Gerger is vészit 
egy kürt. Fischer 200 méternyire van Köchertől és igy 
haladnak hosszú ideig, mialatt Gerger már 4 körrel 
van Latra. Köcher kitűnő vezetés mellett végre Fischert 
is h agyja egy körrel és ettől fogva körülbelül 100 
Í4 km.) körben a mótor mögött haladnak. A 175 ik 
(7u km.) kérnél Köcher erősebben dolgozik és rövid 
i-M Matt ismét két kört nyer. A 80 kméter bekerete­
zne után Fischer megy jobban és két kürt behoz, de 
gépet cserélvén, ismét elmarad, úgy, hogy Köcher V/g 
ki.rre! evőz. Gerger 16 körrel harmadik, Stein 24-gyel
negyedik. Köche győzelmét első sorban kitűnő vezető
csanatának köszönheti, mely két ölüléses, néhány négy- 
üléses, számos triplett és tandemből állott. Gerger ve­
zető csapata gyenge volt, azért maradt el annyira.

— Hány kerékpáros van az egész föld kerek­
ségén ? Ezt a kérdést fejtegeti Mancim Ernő mérnök. 
Ha arra gondolunk. — mondja többek közt — hogy 
lS04-ben Angliában 400.000 és Amerikában 50.000 
kerékpáros volt, továbbá hogy ugyanazon évben Fran­
ce. uorszugban a kerékpáradó 1.982.000 frankot hozott 
és Boev a következő évben összesen 300.000 kerékpárt 
a .Utk el és egy kerékpárnyereggyártó 250.000 darabot 
adott el, bátran mondhatjuk, hogy az egész világon 
10 milliónál több kerékpár van.

— A budapesti augusztusi meeting első neve­
zései fényesen sikerültek. Az első nap hét futamára 155, 
a mosódik nap négy futamára 137 lovat neveztek. Az 
Igazgatósági-díjra, mely az elsőrangú Gyerek konkur- 
reccziája szokott lenni, 29 lovat neveztek, köztük Sta­
tesman. Mirkó, Kelet, Eszterfi, Almos, Tip-Top, Komám- 
a.-zor.v és Makót.

— Killer német istállótulajdonos szép ered­
ményt ért el a kottingbrunni meetingen, a mennyiben 
lő versenyben futottak lovai és 5 első dijat, 4 második 
és 1 harmadik dijat nyertek. A megnyert versenyek közt 
van a Vöslaui-dij is* a melyben nemcsak az első helyre, 
hanem a második helyre is német " ló érkezett. Fénz- 
heyi szempontból is szépen sikerült a kirándulás, a 
B:ennyiben a lovak 22.890 koronát nyertek; legtöbbet 
12.940 koronát Snob, azután Peterzell 5980 koronát, 
Boti.iáit lüOO, Hardy 1600, Sonnenberg 590 és Sister 
Frances 280 koronát.

— Baden Badenbe tőlünk a következő lovak fognak
kimenni: Gróf Festetics Tasziló: Hortobágy, Maimaison. 
— Péchy Andor: Mirkó, Stevarton, Barnato II. 
Fährmann R.: Statesman, Dominik. — Gróf Traut* 
mansdorff L. : Jeu de barre, Wiener Welten lovag.: 
Gomba. Maikönig. ,

— L Astro, mely a kottingbrunni nagy handicapben
P'.egsántult, már teljesen rendben van és valószínűleg 
indulni fog a Szent István-dijban. __ _

— Sebaj az idén a hétfői Államdijban fog először 
startolni, melyben első sorban Rose of Kildare, Palnatoki 
és Kelettel kell megmérkőznie.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
, Segély a Jégkárosultaknak. A tanács mai

ülésén a dunántúli jégkárosullak részére 5000 forint 
segély szavazott meg, mely összeget a dunántúli képvi­
selők állandó segélybizottsága elnökének, hits Gyula 
orsz. képviselőnek kezeihez fognak kiutalványozni. A 
fedezet kijelölésére pedig a főszámvevőt hívták fel.

— A cselédügy rendezése. Említettük, hogy a 
tanács a cselédügy rendezésére vonatkozólag szabályren­
deletet dolgoztatott ki, a melyben az e téren észlelt 
visszaélések és bajok lehetőleg orvosolva vannak. A 
helyszerzők, a kiket az uj szabályrendelet alaposan meg- 
rendszabályoz, a szerintük tulszigoru rendelkezések el­
len többrendbeli módosítást proponálnak és azokat kellő 
formában benyújtották a tanácsnak. Az uj szabályren­
delet ugyanis 2000 frt kaueziót köt ki minden engedé­
lyezés alkalmával. A helyszerzők kérik, hogy a tanács 
ügy módosítsa e pontot, hogy a régiek maradjanak 
meg a mostani kauezió mellett, mig a 2000 fo­
rint kauezió lefizetésére az ezután folyamodók 
köteleztessenek. Kérik továbbá, hogy ha valamely 
alkalmazást adó, vagy kereső közvetítőhöz for­
dul s a megbízást visszavonja, a közvetítőnek, nevelőnő, 
nevelő, óvónő és bonue után két forint kárpótlást fizes­
sen a fáradtságáért; ha az alkalmazást adó és kereső 
valamelyike a kölcsönös akczeptálás után visszalépne, 
úgy a visszalépő fél a közvetítési díj felét fizesse meg; 
a vidékre történő elhelyezés alkalmával az alkalmazást 
adó az elfogadott egyén részére való útiköltséggel együtt 
küldje be a közvetítési dijat a helyszerzőnek, az elhe­
lyezett egyén pedig az útiköltség átvételekor fizesse meg 
a közvetítési dijat; ha valamely megkereső egyén 
egy állomás czimét megtudja, egy közvetítőtől és 
a közvetítő kikerülésével és mellőzésével foglalja
azt el, úgy köteles a közvetítőnek a szabály­
szerű dijat megfizetni, sőt a család részéről ese­
dékes dijat is, ha azt a felfogadó megfizetni vonakodik. 
Ez az egész beadvány, a melyet a helyszerzők a ta­
nácshoz beadtak, azt a meggyőződést kelti bennünk, 
hogy a régi helyszerzők eddigi sok [kifogás alá eső mű­
ködésükhöz hatósági szankeziót akarnak kapni, ellenben 
meg akarják nehezíteni azt, hogy újabb konkurrencziát 
kapjanak. A cselédügy rendezése mindaddig nem lesz 
kellőkép megoldva, mig a tanács a legnagyobb erély- 
lyel és szigorral keresztül nem viszi a közelebbről tár- 

yahís alá kerülő szabályrendeletben foglalt intéz­
kedéseket.

— Az V-ik kerületi tüzőrség. Véglegesen elhatá­
rozott dolog, hogy az V. kerületi tüzőrség a Szalay- és 
honvéd-utezák sarkán emelendő előljárósági épületben 
lesz elhelyezve. E helyiségben a tüzőrség erősebb lét­
számú és teljes felszerelésű tűzvédelmi állomás lesz. 
Szükségessé vált, hogy az V-ik kerületi őrséget főőr- 
séggé tegyék, mert ebben a részben van a legtöbb gyár 
s ez az őrség lesz hivatva a tűznél működni s a Duna- 
jobbparti őrségeknek a szükséghez képest segítségére 
lenni a Margit-hid közelsége miatt. A főváros tűzvédelmi 
érdekei azonban az élet- és tűzbiztonság szempontjából 
egyformán azt kívánják, hogy az oltó-müvelelet már az 
első beavatkozás stádiumában tiszt vezesse. De a tiszti 
létszám hiánya miatt eddig ez nem volt lehetséges, 
tiszti létszámnak egygyel való szaporítása válik szüksé­
gessé, a mi által az érdekek, ha nem is nyernének tel­
jes megoldást, de némi kielégítést igen, a mennviben a 
második ügyeletes tisztet a főörsegnek kerületi őrségén 
lehetne elhelyezni. A tüzőrség főparancsnoka e miatt 
kéri a tanácsot, hogy az V. kerületi tüzőrség helyiségét 
egy szobával bővítse ki s egy tiszttel szaporítsa az 
eddigi létszámot.

— A Károly-kaszárnya lovaglóiskolája. A pénz­
ügyi bizottság legutóbbi ülésén Polónyi Géza indítvá­
nyára elhatározta, hogy a Károly-kaszarnya lovaglóisko­
láját, a melyet sportezéiokra akartak bérbe adni, ideig­
lenes vásárcsarnoknak rendezik be. A tanács nem járult 
e határozathoz, hanem a közgyűlésnek a sportezéiokra 
való bérbeadásra vonatkozó határozatát tartja érvényben 
és utasította a pénzügyi bizottságot a beérkezett aján­
latok felbontására. A tanács ma ismételten foglalkozott 
a kérdéssel és elhatározta, hogy miután a korábban 
hirdetett árlejtés feltételei között félévi felmondás van 
kikötve arra az esetre, ha a területre a fővárosnak 
városháza építése czéljából szüksége volna, az árlejtést 
semmisnek tekinti és uj árlejtést ir ki, a melynek fel­
tételei között meglesz az a pont, hogy a főváros a bér­
letet félévi felmondással mindenkor felbonthatja. A ta­
nács egyúttal elhatározta, hogy számításokat csináltat: 
megtudandó, hogy mennyit jövedelmez a bérlet és mibe 
kerül, ha a lovaglóiskolát vásárcsarnokká alakítják át.

— A lazarista kongregáczió temploma. A laza- 
rista kongregáczió részére a közgyűlés a tavaszszal egy 
templom és rendház czéljaira megfelelő telket szavazott 
meg azzal a kikötéssel, hogy a lazarista szerzetesek 
tartoznak a környék lakosságának lelki szükségleteit ki­
elégíteni. Azonkívül kikötötték, hogy csak magyar nyelvű 
szónoklatokat tarthatnak és több más feltételt szabtak, 
a melyeket azonban a szerzetes rend úgy látszik telje- 
silhetleneknek talált, mert dr. Bundala Mihály pápai 
prelátus utján tudatták a fővárossal, hogy a használatra 

^átengedett telket nem veszik át, hanem hajlandók örök 
áron megvásárolni, ha a főváros kedvezményes árban 
engedi át részükre. A tanács mai ülésén elhatározta, 
hogy a kérdéses telket 35 ezer forint kedvezményes 
árén, kamatnélküli részletfizetésre engedi át kongre- 
gácziónak.

— Az ó-bndal színtársulat szubvenczlója. Emlí­
tettük, hogy az ó-budai színtársulat tagjainak egy kül­
döttsége járt a napokban Matuska Alajos h. polgár­
mesternél, a kit felkértek arra, hogy támogassa a tanács­
ban azt a kérelmüket, hogy a nekik megszavazott 6000 
forintos szubvenczió terhére előzetesen 1500 forintot 
kiutaljon a főváros. A tanács ma délelőtt tartott ülésén 
tárgyalta az ó-budai színtársulat kérvényét és elhatározta, 
hogy a közgyűlés utólagos jóváhagyásának reményében 
kiutalványozza a kért előleget. Azonban a tanács, igen 
helyesen, úgy intézkedett, hogy a kiutalt szubvencziót a 
színtársulat tagjai között osztatja szét és e végett a 
pénzt az illetékes tanácsi ügyosztály tanácsjegyzőjének 
kezeihez utalványozzák ki, és ő fogja majd a pénzt a 
társulat tagjai között szétosztani.

— A kőbányai Szent-László tér. A kőbányai 
polgárság arra kérte a fővárost, hogy a X. kerületben 
lévő bányateret Szent-László-térré való elkeresztelé- 
sét hozza javaslatba a közmunkatanács előtt. A tanács 
mai ülésén foglalkozott a kőbányaiak kérelmével és azt 
a kőzépitési ügyosztály javaslatára elutasította. Indokolta 
ez elutasítást azzal, hogy Ó-Budán már van egy 
Szent László-utcza, a Terézvárosban egy Szent 
László ul, ha még egy utczát, teret, vagy utat neveznek 
el Szent Lászlóról, az postai és közigazgatási nehézsége­
ket fog támasztani, a melyeket a tanács elkerülendő­
nek tart.

— Omnibuezközlekedée a fővárosban. A buda­
pesti közlekedési vállalat által újonnan beszerzett köny- 
nvebb omnibuszkocsik forgalomba hozatalát a tanács, 
miután azoknak alkalmas voltáról meggyőződést szerzett, 
megengedte. Egyúttal megengedte azt is, hogy a vállalat 
a fővárosi pavilion keleti oldaláról a bazilikáig az éjjeli 
órákra is kiterjedő forgalmat létesítsen. Egyben megái- 
lapította a nappali viteldijakat 8, az éjjeli viteldijakat 
pedig 15 krajezárban. ________

egyletek, társulatok.
— A «Columbia« galambkedvetők egyesülete ma 

este Janisch kerepesi-uti vendéglőjében dr. Dimer La­
jos elnöklete alatt igen látogatott ülést tartott s elhatá­
rozta, hogy az öszszel nemzetközi fajgalamb-kiállitást ren­
dez Budapesten. i

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gajzágó Manó kir. táblai biró, a budapesti bün­

tető járásbíróság főnöke, szabadságáról visszatért s át­
vette a hivatalvezetést Szabó Géza kir. járásbirdtól, a 
ki távoliéle alatt helyettesítette.

— Utonállás nappal. A főváros külső területén 
történt ugyan, de mégis meglepő az a rablótámadás, 
melyre két fiatal suhancz, Trieb József és Kúbik Já­
nos julius hó 24-én vetemedett. Délelőtti 10 óra voll, 
mikor a Vuk-féle fürészmalom pénzbeszedője, Stöger 
József gyanútlanul haladt a külső váczi-uton. Egyszerre 
eléje került a két csavargó, hozzáugrottak s letépvén 
arany lánczát és óráját, futásnak eredtek. A vakmerő 
tolvajokat azonban elfogták a járó-kelők s igy törvény 
elé kerültek. Ügyökben ma volt a végtárgyalás és 
Schneider kir. alügyész vádbeszéde után, a törvényszék 
Triebet és Kubikot, figyelemmel a fiatal korukra, csu­
pán négy-négy havi fogházra Ítélte. Ebben mind a 
ketten meg is nyugodtak.

— A Dreyfus—Esterházy-ügy. A vádl.anácsnal: 
ma kellett határozni abban a kérdésben, hogy Ester­
házy őrnagyot és Pays asszonyt hamisitás miatt 
esküdtszék elé állítsák e vagy nem. Párisban az az 
uralkodó vélemény, hogy a vádtanács Bertulus vizs­
gálóbíró javaslatával ellentétben Esterházy őrnagy 
és Pays asszony ellen megszünteti az eljárást, 
úgy hogy az okirathamisitó őrnagy és barátnője holnap 
valószínűleg kiszabadulnak a vizsgálati fogság­
ból. Esterházy Keresztély panaszának, a melyet 
rokona Esterházy őrnagy ellen csalás miatt emelt, 
a bíróság valdszinüleg nem fog helyt adni, mivel 
nem látják eléggé bebizonyitottnak a felhozott bizonyíté­
kok által azt, hogy az őrnagy a terhére rótt cselekmé­
nyeket elkövette volna, s mert Esterházy Keresztély fel­
jelentésének megtétele óta úgy eltűnt, hogy a rendőrség 
sehol sem tud nyomára akadni.

Picquart a bíróság eljárása ellen újabb panasszal 
élt. Kifogásolja ugyanis azt, hogy vele csak részleteit 
közöllek annak a végzésnek, a melyben Bertulus vizs­
gálóbíró Esterházy őrnagy ellen hozott vádhatározatát 
döntés végett a vádtanáes elé terjesztette. Bertulus a 
többek között Esterházy őrnagy ellen a «Speranza» alá- 
irásu iiveiere nézve beszüntendőnek tartja az el­
járást, mivel Esterházy őrnagynak e hamisításban 
való részvétele nincs eléggé bebizonyítva. Ellen­
ben fentartani kéri a vádat úgy Esterházy őrnagy 
valamint Pays asszony ellen a «Blanche» és «Sperenza» 
aláirásu hamisítóit táviratok miatt. A bíróság a vizs­
gálóbíró végzésének csak az Esterházy! fölmentő részéi 
bocsátotta rendelkezésére, ellenben visszatartotta azt a 
részt, a hol vádolva van az őrnagy és barátnője. Ez a 
rész, a melyből az Esterházy ellen fenforgó bizonyítékok 
megszerezhetők volnának, a nyilvánosság és a magán­
fél elől el lett sikkasztva. Hogy ez miért történik, az 
elég világos, Esterházy őrnagyot akarják megmenteni 
ama következményektől, a melyek a bizonyítékok közzé­
tétele által reá liáramlanának és egyúttal előre 
le akarják fegyverezni a kritikát, a mely a vádtanács­
nak Esterházyra mentő rendelkezéseit okvetlenül kisérné. 
Hasonló titkolódzás van a du Paty de Clam esetében, 
nehogy a közönség megtudja, minő cselekményeket ha­
gyott a bíróság büntetlenül. Ezt az eljárást támadta 
meg Picquart legújabb felebbezésében, a melyben köve­
teli, hogy Bertulus végzésének Esterházyra vonatkozó 
részét a maga egészében közöljék vele.

Az Írásszakértők pőrében Zola ellen hozott súlyosbí­
tott Ítéletet a vezérkar lapjai lelkesen üdvözlik és ki­
használják Zola ellen. Ez az Ítélet azonban még nem 
végérvényes, mert in contumaciam hozták és csak kéz­
besítés után lehet foganatosítani. Újabb fölebbezéssel 
pedig érvényességét felfüggeszthetik. Zola Párisba való 
visszaérkezése után azonnal beadja fölebbezését a sú­
lyosbított ítélet ellen.

Páris, aug. 11.
Lalori délután felszólitotta a főügyészt, hogy 

közölje vele az Esterházy- és Pays-ügyre vonat­
kozó iratokat. A főügyész ezt megtagadta.

Faire vizsgálóbíró délután kihallgatta Matthieu 
Dreufust és Leblois ügyvéd egyik nőcselédjét.

A vádtanács megvizsgálta Bertulus vizsgáló­
bírónak Esterházy és Madame Pays üldözésére 
vonatkozó végzését. A határozatot csak holnap 
fogják közölni.

— A nagy poatailkkaaztás. Tóth Kálmán, a 
József-téri postahivatal sikkasztója és felesége, Radics- 
Ollé Margit bünpörében véget ért a vizsgálat. A vádlot­
tak kihallgatása után Wiener vizsgálóbíró utolsónak 
egy hordárt hallgatott ki s ennek a vallomása is jelen­
téktelen, mert csak arról tanúskodott, hogy 6 tette pos­
tára azokat az apróbb pénzküldeményeket, a melyeket 
Tóth a szökése előtt való napon küldözött szét. Az el­
sikkasztott összeg pontosan 91.057 frt 48 krt teszen, de 
miután belőle 86.359 frt 18 krajezár megkerült, a 
postakincstárnak csupán 4698 frt 30 krnyi kára 
van. Mikor a bűnvádi eljárás megindult, a kir. ügyész­
ség Tóth Kálmán ellen hivatali sikkasztás büntette 
czimén kért vizsgálatot és bevonta a vizsgálatba Tóthnét 
is, ellene az orgazdaság vádját látván fenforogni. 
Tóthné minden bünrészességet tagadott s időközben sza­
badlábra helyezték. A vizsgálóbíró ma áttette az aktákat 
a kir. ügyészséghez, mely már legközelebb a törvény­
szék elé fogja terjeszteni indítványát a vád alá helyezés 
dolgában. Ha a vádhatóság Tóthnéval szemben esetleg 
elejti a vádat, hamarosan a végtárgyalás is sorra kerül, 
mert Tóth, a ki beismeri a bűnös voltát, nem fog ap- 
pellálni a vádhatározat ellen.

MULATSÁGOK.
— Jőtékonyczélu mulatság. Az «Erzsébet» sós- 

fürdőben e hő 13-án szombaton este 9 órakor liang- 
versenynyel egybekötött tánczmulatságot rendez a fürdő­
igazgatóság, melynek jövedelmét szegény gyermekek se­
gítésére fordítják. A hangversenyen közreműködnek: 
Bózsa Berta az országos zeneakadémia végzett növen­
déke és Bózsa Izabella operaénekesnő énekszámokkal, 
Hittesy Olga monologot, Nagy Lajos költeményeket 
ad elő. Káldy Mariska operett-áriákat énekel és végül 
Saphir M. Imre az operaház volt tánezosa, a Bécsi 
keringő szóló baletjét tánczolja. A műsor után konfetti 
és tréfás tombola lesz. A mulatságot rossz idő esetén is 
megtartják.

— Mnlateág Koritnlczán. Koritniczán szépen si­
került mulatságot rendeztek a napokban, melyen az ott 
üdülő csinos asszonyok és leányok, úgy Szólván teljes 
számban részt vettek. A mulatságon, a mely társas 
vacsorával volt egybekötve, jelen voltak: Bethlen 
Amália (Budapest), Lőwy Berta (Simontornya), Fischer 
Adolfné (Nemes-Miletics), Barna Izabella (Baja), Goldner 
Gizella (Budapest), özv. Fáy Mórné (Békés-Csaba), Fürst 
Ignáczné (Békés-Csaba), Sármán Salamonná és leánya 
Rózsika (Mező-Berény), Lőwenbein Stefánia (Budapest), 
Glauber Johanna és Frida (Budapest), Sós Imréné és 
leánya (Budapest), Süsz Károlyné és Jeanette (Buda­
pest), Lefkovics Sarolta (Budapest), Adler Gizella 
(Budapest), Stark Irén (Rózsahegy), Elénffy Ida (Buda­
pest), Sooz Gizella (Bécs), Neumann Józsefné (Miskolcz), 
Frankné (Salgó-Tarján). Helfy Lászlóné (Nagyvárad), 
dr. Rózsa Imréné (Kassa), Löwy Ignáczné (Simontornya) 
Stb. A mulatságon Leonhard Gyula, a fürdő igazga­
tója is megjelent nejével. A társaság csak a hajnali 
órákban oszlott szét.

GYÁSZROVAT.
Ebera György. A nemrég elhunyt hírneves regény­

írót Ebers Györgyöt, mint a müncheni lapok Írják, 
tegnap este kisérték ki a schwabingi temetőbe. Jelen 
voltak hozzátartozói, közöttük két fivére Márton és La­
jos, és igen nagyszámú gyászoló közönség, melynek 
nagyrésze ottani s külföldi, tudósok, különösen egypto- 
logus tagtársak, költők, az elhunyt barátai s tisztelőiből 
állott. Veit protestáns lelkész megindító gyászbeszéde 
után dr. Pettenkofjer titkos tanácsos tartott búcsú­
beszédet a müncheni tudományos akadémia megbízásá­
ból, melynek Ebers rendes tagja volt. Az Ebers-csn- 
ládhoz nagyszámú részvétiratot intéztek, a többek kö­
zött Lipót bajor herczeg, a svéd trónörökösné, sok 
bel- és külföldi egyptologus, a német kiadóhivatalok és 
a stuttgarti «Neues Tagblatt«. Az a szeretet és tisztelet, 
melyet Ebers éleién keresztül szerzett, eme utolsó vég­
tisztesség alkalmával fényesen nyilvánult.

Szantgaáll és ábraháml özv. Falussy Mihályné 
szül. jákótialmi Jákó Amália Er-Endréden meghalt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter az 

ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelmé­
ről és az iparfelügyelőkről szóló 1893. évi XXVI11. tör- 
vényczikk 11 -ik §-a alapján az 1898. év tartamára 
Thiering Oszkár késmárki állami szövőipari szakisko­
lai igazgatót és Sztankay Béla gölniezbányai állami 
vasipari szakiskolai igazgatót iparfelügyelői teendőkkel 
bízta meg. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Erdős 
Béla siklósi községi polgári iskolai rendes tanítót a fiu­
mei állami polgári fiúiskolához X. fizetési osztály 3-ik 
fokozatába rendes tanítóvá, Hrabetz Nándor okleveles 
polgári iskolai rajztanitót a gyergyó-ditrói állami polgári 
iskolához a X. fizetési osztály 3-ik fokozatába rendes 
tanítóvá, Sebestyén Károly okleveles polgári iskolai 
rajztanitót a pancsovai állami polgári iskolához a X. 
fizetési osztály 3-ik fokozatába rendes tanítóvá, Alten­
burger Adolf tanilóképezdei tanárt a szegedi államilag 
segélyezett községi polgári és felső kereskedelmi iskolá­
hoz a X. fizetési osztály 3-ik fokozatába rendes taní­
tóvá, Teleky János bánffy-liunyadi állami polgári isko­
lai helyettes tanítót a galgúczi állami polgári iskolához 
a XI. fizetési osztály 3-ik lokozatába segédtanítóvá ne­
vezte ki ; Keller Anna szombathelyi és Hodossy 
Laura kőszegi államilag segélyezett községi polgári is­
kolai rendes, illetve segédtanitónőt jelenlegi minőségük­
ben kölcsönösen, Tolnay József beregszászi állami 
elemi iskolai tanítót a fekete-ardói állami elemi iskolá­
hoz jelen minőségben áthelyezte, Horváth András ok­
leveles tanítót a bürkösi állami elemi népiskolához ren­
des tanítóvá, Péterffy József okleveles tanítót a zala­
egerszegi állami elemi népiskolával kapcsolatos gazda­
sági ismétlő iskolához rendes gazdasági szaktanítóvá, 
Jakab András okleveles tanítót a békéscsabai állami 
elemi népiskolával kapcsolatos gazdasági ismétlő iskolá­
hoz rendes gazdasági szaktanítóvá, Bádli Lajos okleve­
les tanítót a bavanistei állami gazdasági ismétlő iskolá­
hoz rendes gazdasági szaktanítóvá, Makay István ok­
leveles tanítót a kiskun-dorozsmai állami elemi népisko­
lával kapcsolatos gazdasági ismétlő iskolához rendes 
szaktanitóvá, Vályi Imre okleveles tanítót a munkácsi 
állami elemi népiskolával kapcsolatos gazdasági ismétlő 
iskolához gazdasági rendes szaktanítóvá, Vasóczy János 
okleveles tanítót a hatvani állami elemi népiskolával 
kapcsolatos gazdasági ismétlő iskolához rendes szakta­
nítóvá nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Trieszt, aug. 11. Boudouris sorhajókapitány, az 

«Amphitrite» kir. görög hajó parancsnoka ma délelőtt 
látogatást tett Goess gróf helytartónál, a ki a látoga­
tást nemsokára visszaadta a hajón.

Gibraltar, aug. 21. (Reuter.) Tegnap este érkezett 
parancsok következtében visszavonták azokat a rendele­
teket, a melyek a földközi-tengeri brit hajóraj elindulá­
sát mára tűzték ki. A hajóraj további rendeletik Gib­
raltar előtt marad.

Bclgrád, aug. 11. Sándor király aug. 16-án 
Becsbe utazik és onnan több napra Karlsbadba 
megy.

München, aug. 11. A fűtési és szellőztetés! 
szakemberek egyesületének II. kongresszusa, a 
melyre kétszázan jelentek meg Németországból, 
Ausztria-Magyarországból, Svájczból, Oroszország­
ból és más országokból, ma megnyílt.

Teherán, aug. 11. Amin es Sultánt kinevez­
ték nagyvezérré.

Washington, aug. 11. Day külügyminiszter 
értesítést kapott, hogy Olaszország az amerikai 
Egyesült-Államokra való tekintelből utasította 
Candiuni tengernagyot, hogy Cerruti követelései­
nek rendezésére nyolez havi halasztást adjon 
Columbiának.

Általános munk&ssztrájk. 
Amsterdam, aug. 11. Az ácsok sztrájkja ól 

talános amsterdami munkássztrájkká fajul el. A 
nyomdászok, festők és gyémántcsiszolók csatlakoz 
nak a mozgalomhoz. A koronázási ünnepélyek egy 
része alighanem elmarad. (N. Fr. Pr.)

Az orosz udvarból.
Pótervár, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Corr. Az udvarnak a legközelebbi jövőre vo­
natkozó diszpozicziói szerint a czári család a 
krasnoje-szeloi nagy hadgyakorlatok befejezése 
után Moszkvába megy s részt vesz II. Sándor czár 
szobrának leleplezésében, onnan pedig egy hétre 
Szergej nagyherczeg Illinskoje kastélyába mennek. 
Azután két hónapot a Krímben fog a czári pár 
teljesen visszavonultan tölteni, a honnan csak 
októberben tér vissza Pétervárra.

Olaszország és Columbia. 
Róma, aug. 11. A Stefani-ügynökség meg- 

czáfolja a newyorki „Times'-nek azt a hirét- 
hogy Olaszország tudatta Day külügyminiszterrel 
azt a követelését, hogy Columbia haladéktalanul, 
még pedig e hó 13-án, fizessen ki 1 millió pesát, 
különben bombázni fogják Cartajenát. A Stefani- 
ügynökség hozzáteszi, hogy Olaszország csupán 
Cleveland Ítéletének teljes végrehajtását és az 
elengedhetetlen garancziák megadását követelte.

Colon, aug. 11. Bogotából jelentik, hogy a 
kongresszus felhatalmazta Columbia elnökét arra, 
hogy elégítse ki az olasz Cérruti igényeit. A már 
engedélyezett költségvetéshez megfelelő póthitelt 
fognak kérni. Azt beszélik, hogy három európai 
hatalom követei jó szolgálataik áltak hozzájárultak 
ennek az ügynek elintézéséhez.

A maczedóniai kongresszus.
Szófia, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 

maczedóniai kongresszus tegnap zárta be utolsó 
ülését. A kongresszus elsőbben belszervezeti kér­
désekkel foglalkozott, azután elfogadott egy a 
nagyhatalmakhoz intézendő memorandumot, a 
melyben a maczedon autonóm-programm mielőbbi 
megvalósítását sürgeti. A kongresszus választott 
egy hat tagból álló központi bizottságot, melyet 
határozatba szólít fel élénk és -erélyes tevékeny­
ségre. A bizottság a neki legjobban megfelelőnek 
látszó időpontban nyújtja át a memorandumot.
A Romániában működő maczedon-bizottságok, a 
melyeknek a román kormány két évvel ezelőtt 
megtiltotta a bolgár kongresszusokban való rész­
vételt, beleegyezésüket nyilvánították.

A közönség köréből.
ROYAL NAGYSZÁLLODA Budapesten
300 szoba 2 írttól feliehh mindent betudva. Lerrmndernehh hörend«.) szoba 2 írttól feljebb mindent betudva. Legmodernebb berende- 

i. Két Lift. Telefon. Villamos fény minden szobában. Téli kert.
300 ___________ __ w_________
zés. Két Lift. Telefon. Villamos fény rmnaen szocaoan. le 
Terrasse. Fontaine lumineuse. Legjobban látogatott vendéglő.

33H56 Schmidt: Károly igazgató.

Egyik fővárosi elsőrendű fűszer­
es csemege-kereskedésbe,

mielőbbi belépésre

elsősegédi állás
betöltésére csinos külsejű fiatal (keresztény) ember keres­
tetik. Kik hasonminőségben hosszabb ideig a fővárosban 
működtek, előnyben részesülnek. Magyar és német nyelven 
irt ajánlatok a kiadóhivatalba -Szorgalom“ czim alatt 
kéretnek. 3494g

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, aug. 11. Liszt 3.4Ö. Busa augusz­

tusra 71, szeptemberre 69l/s. lengeri szeptem­
berre 37ys. F

Chikágó, aug. 11. Búza szeptemberre 661/,. 
Tengeri szeptemberre 32‘/2.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Magyar általános hitelbank. A Magyar általá­

nos hitelbank félévi mérlegét — mint értesülünk — e hó 
16-án fogja közzé tenni.

** Osztrák hitelrészvények a brüsszeli tőzsdén
Berlinből jelentik, hogy egy coulisse-csoport, mely nem­
rég Párisból Brüsszelbe költözött, kísérletet akar tenni, 
hogy az osztrák hitelrészvényeket a brüsszeli tőzsdére 
bevezesse. Hasonló kísérletet már a párisi és baseli 
tőzsdén is tettek, de eredmény nélkül. Nagy kérdés, 
hogy ez a kísérlet jobban fog-e sikerülni.

Az osztrák fegyvergyarl részvények árha­
nyatlása. A bécsi tőzsdét még mindig lázas izgatott­
ságban tartják az osztrák fegyvergyár dolgai. A részvé­
nyek árhauyatlása még nem szűnt meg, mert azokat 
mintegy tüntetőleg folytonosan kínálják eladásra. E 
melleit élesen és hevesen bírálják az igazgatóság eljárá­
sát és semmi körülmények között sem akarnak bele­
nyugodni abba, hogy a volt vezérigazgatóra hárítsák az 
egész felelősséget. Hogy a helytelen mérlegelés követ­
keztében mennyi a társaság vesztesége, azt ma még 
megközelítőleg sem lehet tudni. Á részvények és külö­
nösen a tőzsdei érdekeltek körében mozgalom indult 
meg, hogy egyöntetű eljárásban állapodjanak mez, 
melynek czélja az igazgatóságot anyagi kártérítésre szo­
rítani.

**. Fizetésképtelenségek. A bécsi Crediloren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Varray József kereskedő Debreczen, Jarosz Károly ke­
reskedő Erzsébetfalva, Feldmann Ignácz kereskedő 
Berettyó- Újfalu, Krausz József és Machowich Helen 
be nem jegyzett füszerkereskedő Krakó.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Időjárás. Az orsz. meteorologiai intézet jelentése 

augusztus 11-én: Az időjárás országszerte esős, főleg 
az Alföldön voltak rendkívül nagy esőzések; igy Zsom­
bolya, Arad, Temesvár, Drenkova, Késmárk 40, sőt 50 
millimétert meghaladó esőt jelentenek, a mely helyeken 
zivatar és Késmárkon jégeső is volt. Jelentékeny, 20—30 
mm. közötti eső volt: Pancsován, Szegeden, Debreczen- 
ben; 10 15 mm. közölt esett: Sopronban, Nagyvára­
don, Ungvárit, továbbá kisebb mennyiségű eső volt 
5-10 mm. között: Ó-Gyallán, Eszéken, Újvidéken, 
Szatmárit, Nagy-Szebenben; 1—5 mm. között: Selmecz- 
bányán, Kis-Kartalon, Nagyszombatban, Budapesten, 
Csáktornyán, Zágrábban, Károlyvároson, Zomborban 
Pécsett, Szolnokon és Égerben. A lehűlés az esővel 
együtt nyugot-keleti irányban terjeszkedik. A szelek 
kivált a nyugati határmegyékben viharosak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A cznkorcampagne. Az 1897/98-iki ezukor" 

Campagne julius 31-én bevégződött. A főbb számadatok 
összehasonlítva a tavalyiakkal, a következők:

összesen
fogyasztási nyersezukur

nyersezukor ........
------- .... az előző évvel

ezukor nyersezukor értékben szemben
métermázsákban

Kezdő készlet 1113 1298 2*536 + 0 225
Nettó-termelés 7-582 0-223 8-202 — 1-070

— 0-845
— 0716 
+ 0-365

Összesen 8696 1075 10.738
Kivitel .... 4216 0-249 4-934
Fogyasztás . . 3 311 0 047 3-726
Végső készlet 1-169 0-778 2-078 — 0-492

i A Vaskapu tarifája. A Vaskapu-tarifa ügyében 
a kereskedelemügyi minisztériumban legutóbb szaktanács­
kozás volt, melyen már megállapították a díjszedés mó­
dozatait s a díjtételeket is.

* A Simplon alagút. Bernből táviratozzák: A szö­
vetségtanács a Jura-Simplon-vasutoak megadta az en­
gedélyt a Simplon-alagut építési munkálatainak megkez­
désére. Az alagút építését mindkét oldalon azonnal 
megkezdték.

$ A Baross-utezal villamos vasút második
vágánya. Ma délelőtt tartották meg a Baross-utczai 
villamos vasút belső szakaszán tervezett második vá­
gány közigaz:atási bejárását Papp Árpád miniszteri 
titkár vezetése mellett. Az értekezleten részt vettek : a 
kereskedelmi minisztérium kiküldöttei, a vasúti és hajó­
zási felügyelőségek, a posta-, távíró- és telefonhálózatok 
igazgatóságainak képviselői, a közmunkák tanácsa, a 
székes fővaros s a rendőrség megbízottai. Az engedmé­
nyes városi villamos vasúti társaság részéről megjelen­
tek Hűvös és Wörner igazgatók. A terv szerint 
a kettős vágány a Baross-utcza 31. számú házá­
nál kezdődik s kihalad a József-körutig ; ezzel 
együttesen pedig a vonalnak a Wenckheim-palota 
mellett levő kiágazását kinyújtják a Kálvin-térig. 
Ha ez meglesz, az egymással szemben jövő vonatoknak 
nem kell hosszas időt a kitérőnél eltölteniők s gyois 
összeköttetés ált be az egyetem-tértől a nyugati pálya­
udvarig s illetőleg a városligetig. A mai összeült bizott­
ság az ide vonatkozó terveket kifogás nélkül elfogadta, 
kikötve, bogy a mint a Baross-utcza megszélesitése az 
egyes házak lebontásával előbbre halad, a második sín­
pár lefektetése akként történjék szakaszonkint, külön- 
külön megtartandó közigazgatási bejárás nélkül. Föl­
kérik egyszersmind a székes főváros hatóságát, hogy a 
vonal építésének együttesen az utcza szintjét is végle­
gesen szabályoztassa. Végül tudomásul vették Hunds 
vezérigazgató ama kijelentését, hogy ha a hatóságok 
valamelyike kivihető módosítást kívánna, ahhoz a vasút­
társaság készségesen hozzájárul. Ezek után megtartották 
a helyszíni szemlét.

i Szabadalmi statisztika. A szabadalmi hivatal 
most adta ki 1897-re vonatkozó hivatalos értesítőjét, 
melyből kitűnik, hogy a magyar királyi szabadäläi ti 
vatal, a magyar állam területén érvenynyel birő szaba­
dalmat 1896. év végéig 4428-at engedélyezett. Az 1897. 
év végéig kiadott szabadalmak száma 5799 és igy az 
1897-ben folyósított szabadalmak száma 1371-el több 
mint az előző évben kiadottaké. A monarchia területén 
való érvénynyel biró szabadalmak 1896. év végéig 4862 
adtak ki, 1897-ben azonban csak 3757, e szerint tehát 
a kiadott szabadalmak 906-al csökkentek.

víg
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A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Augusztus 11. —

Gabonatőzsde.
A mni Icsz.tru-üzletben búzát mérsékelten kínáltak, 

a malmok azonban csak a prompt árura reflektáltak, 
mi* utbán levő, vagy később szállítandó búzára csak 
elvétve akadt vevő. Á malmok nem félnek attól, hogy 
nem fognak elegendő nyers-árut kapni, mert a termés, 
ha nem is fényesen, de meglehetősen sikerült, a kínálat 
megcsappanása tehát a normális körülményeknek nem 
felel mer. A termelő csak elodázza gabonájának érté- 
tesitését'és ez a tartózkodás a jövőben épen nagy ki- 
uálatot idézhet elő, mert a gabonának előbb-utóbb kell, 
hogy a piaczra kerüljön. A fogyasztás tellát aduig csak 
a folyó szükségletét fedezi, mert általában alacsonyabb 
árakra számítanak. A mai forgalomban elkelt mintegy 
IS 000 métermázsa, melynél finomabb minőségek 5 
Krral magasabb árakat értek el, mig silányabb árut 
változatlan árakon fizettek. A legmagasabb eladási ar 
9 95 frt volt SÍ kilós tiszavidéki búzáért, míg a legala­
csonyabban, 9.50 írton, 7S kilós tiszavidéki kelt el. A 
rozs iránvzata csendes, mert a kereslet megcsappant ts 
c«ak néhány kocsirakomány kelt el 7.10—7.12% fitos 
árak mellett helvben vagy helybeli paritásban. Árpa 
változatlanul szilárd és helyben G.— irtot fizettek ta­
karmányáruért. Zab árlartó. Tengeri 5.— frt._

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Uj búza. Tiszavidéki: 100 mm. SÍ k. 9.9o
irton. 100 mm. SI k. 9.S0 írton, ÍÜO mm. 81 k.
is 400 mm. 80 k. 9.95 frton, 200 mm. 80 k. 9.85
hton. 500 mm. 80 k. 10.— frton, 150 mm. 80 k.
9.S7V, frton, 200 mm. S0 k. 9.95 frton, 100 mm. S0 
k Ö6ü frton. 100 min. 79 5 k. 9.82% frton, 200 mm. 
79 5 k. 9.65 frton, 100 mm. 79 k. 9.S0 frton, 300 
mm. 79 k. 9.87% frton, 1000 mm. 79 
frton, 200 mm. 79 k. 9.87'/, frton, 100 
9.70 frton, 100 mm. 7S"5 k. 9.55 frton,
7S-5 k. 9.G0 frton, 100 mm. 7S 5 k. 9.50 
mm. 78 5 k. 9.72'/, írton, 200 mm. 76 8 k. 9.70 frton, 
mind három hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. SÍ k. 9.80 frton, 500 mm. 
81 k. 9.S5 frton, 100 mm. 81 k. 9.S5 frton, 100 
mm. SÍ-5 k. és 200 mm. SO'3 k. 9.S0 frton, 100 
mm. S0'5 k. 9.80 frton, 100 mm. SI k. 9.S0 frton, 
250 nun. S0 k. 9.75 frton, 100 mm. 80 k. 9.S0 
frton, 100 mm. 80 k. 9.G5 frton. 200 mm. 80 k. 
9 65 frton, 10Ó mm. 80 k. 9.60 frton, 200 mm.
S0 k. 9.75 frton, 200 mm. 79 k. 9.70 frton, 100 mm.
79 k. 9.70 frton, 100 mm. 7S-S k. 9.60 frton, 600 
mm. 7S5 k. 9.69 irton, 300 mm. 78 7 k. 9.70 frton,
1100 mm. 7S-5 k. 9.85 frton, 100 mm. 79 k. és 100
mm. 77 5 k. 9.771frton, 100 mm. 76"5 k. 9.50 frton. 
mind három hónapra.

Bánsági .* 200 mm. 77 k. 9.40 írton, 300 mm.
:6 5 k 9.30 frton, három hónapra-

Felsőtiszai: 1C0O mm. SO k. 9.S0 frton, 150 
mm. SO k. 9.75 frton, 300 mm. 80 k. 9.60 frton, 
mind három hónapra.

jföszakuidélci: 500 mm. 78 k. 9.55 frton, három 
hónapra.

Eozs : 400 rr,A. 7.12!/2 frton, 300 mm. 7.10 frton,

Zab: 150 mm. 5.55 Mod, 100 mm. 5.83 frton, 100 
mm. 5.S5 frton, 100 mm. 5.S0 frton, 300 mm. 5.b0 
frton, 100 mm. 5.70 frton, készpénzen.

k. 9.921/, 
mm. 79 k. 
100 mm. 

frton, 200

Hivatalos effektiu-drak:

bánsád ó
tiszavidéki uj 
pestvidéki uj 
fehérre. uj

szerb ó
bolgár

80 ki g 
76-S0 e 
76—80 „

írttól írtig

S.iO- 9 SC 
9 35— 9 S5 
9.40— 9.90

elsőrendű uj , ............. 70-72 7 io—;
_ ra?sodr. Uj .............. .............. 7.—;

Árpa takarmány uj ................ 60—62 * 5 65—t
éveini való uj , ... ... 6-—64 G.5U—
sörfőzdéi Uj .............. 61—66 n 750-1

Zab — uj ■..............  39—41 „ 5.70 —
Tengeri bánsági ó ... ... ... *-•—‘ n 5.0-—

másnemű
káposzta
bánsági

uj
— ~ **• — * 5.------

11.75-1
uj . 
uj .

... •••

Köles ____ —.-------

S.50

Határidőüzlet.
valamivel javultak

Amerikában az aratási kilátások 
a ma megjelent washingtoni me­

zőgazdasági hivatal termésjelentese szerint a tavaszbuza 
átlaga 96 5 pont a juüus elsején kimutatott 95 ellené­
ben. Az utóbbi hat évi átlagát összehasonlítva, egyszer 
sem volt ehhez hasonló jó eredmény s a new-yorki 
tőzsde termésbecslőjének egyidejűleg megjelent termés- 
becslése szerint az Egyesült-Államok összes búzatermése 
607 millió metermázsára tehető. Az árak ennek folytán 
mintegy másfél centlel emelkedtek. A mi piaczunkon a 
spekuláczió fedezéseire eleinte szilárd volt az üzlet, de 
mihelyt az amerikai termésbecslések adatai ismeretessé 
váltak, ellanyhult az irányzat és azok hatása alatt az 
árakban nagyobb visszaesés állott be. Kivált uj tengeri­
ben deroutszerü áresés állott be, mert a régóta eső 
után áhítozott növény ma már a bőséges esőzés által 
teljesen újjá éledt és mi sem veszélyezteti a bő termés- 
kilátást. Az ó-tengeri-tulajdonosai is igyekszenek áruik­
tól szabadulni és ma ismét nagyobb mennyiséget mon­
dottak fel. A forgalom élénk vo.t. —- Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza szeptemberre mintegy S0.000 mm.

3.28, 8.29, 8.30, 8.31, S.32, 8.33, 8.34, 8.33, 8.32, 
8.30, 8.29, 8.27, 8.26, 8.27 forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 50.000 mm.
8.36, 8.37, 8.39, 8.40, 8.51, 8.43, 8.42, 8.40, 8.38,
5.37, 8.36. 8 35, 8.34 forinton.

Szokváayrozs szeptemberre mintegy 15.000 mm.
5.58, 6.59, 6.5S, 6.56, 6.55 forinton.

Tengeri májusra mintegy 60.000 mm. 4.18. 4.19, 
4.20, 4.19, 4.18, 4 17, 4.16, 4.14, 4.13, 4.14 fo­
rinton.

Szokvány zab szeptemberre mintegy 10.000 mm.
j.36, 5.37, 5.39, 5.38 forinton.

Hivatalosan felmond at ott 12.000 mm. tengeri 
augusztus 16-dn történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csak igen kevés üzlet volt és az ár- 

nullámzás is csekély bériekben fordult elő. — Köt­
tetett :

Szokványbuza szeptemberre mintegy 30.000 mm.
5.28, 8.27, 8.28, 8.29, S.28 forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 20.000 mm. 8.35,
> 34, 8.33, S.34, 8.35, 8.36 forinton/

Szokványrozs szeptemberre mintegy 8.000 mm. 
6.55, 6.50, 6.54 frton.

Tengeri májusra mintegy 20.000 mm. 4.14, 4.13, 
Ili, 4.15, 4.14 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1899. márcziusra... ................. frt 8.?4— 8.S5
Szokvanybuza szeptemberre..............................frt 8.58— 8.23
Szokványrozs szeptemberre.............................. frt 6.56— 6.53
Tengeri júliusra .................   frt 4.82— 4.81
Tengeri augusztusra .........................................frt 4.83— 4.85
Tengeri 1S99 májusra ................  frt 4.14— 4.15
Szokványzab szeptemberre .................   ..írt 5.3C— 5.38
Káposztarepcze augusztusra..........................rt 12 40—12.5G

Délutáni forgalom.
Kezdetben gyér forgalom mellett az irányzat gyenge 

volt. Később a nagyobb vételek következtében a for­
galom megélénkült és az árak emelkedtek. Augusztusi 
és szeptemberi tengeriben az óriási fedezési kereslet na­
gyobb hausset idézett elő és az árak a délután folyamán 
mintegy 10 krral emelkedtek. — Köttetett :

Szokványbuza szeptemberre mintegy 80.000 mm. 
8.27, S.28, 8.27, 8.28, 8.29, 8.30, 8.31, 8.30 fo­
rinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 60.000 ram. 
8.34, 8.35, 8.36, 8.35, 8.34, 8.35, 8.36, 8.37, 8.36 
forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
6.56, 6.54, 6.55, 6,56, 6.57 forinton.

Tengeri augusztusra mintegy 10.000 mm. 4.83, 
4.84, 4.82, 4.84, 4.85, 4.86, 4.89, 4.92 forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 20 000 mm, 4.84, 
4 56, 4.88, 4.90, 4.91, 4.92, 4.93 forinton.

6.57— 6.58
4 V2— 4.94
4.93— 4.94
4.15— 4.16
5.39— 5.41

Tengeri májusra mintegy 40.000 mm. 4.14, 4.13, 
4.14, 4.15, 4.16, 4.17, 4.16 forinton.

Szokványzat) szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
5.39, 5 40, 5.41 forinton.

Délután 4 óra 30 peres/cor záródnak:
Szokványbuza szeptemberre... .....................frt t.'iO— 8.31

„ márcziusra............... -...............frt 8.36— 8.37
Szokványrozs szeptemberre.....................  frt
Tennen julius—augusztusra.............................frt

„ szeptemberre ...........................  frt
Tengeri 1899. májusra ... ............ —......... frt
Szokvanyzab szeptemberre ........................... Irt
Káposztarepcze augusztusra............................ frt 12.50—IS 6C

Terménytőzsde.
A termánytőzsde ma teljesen üzlettelen volt. Az árak 

változatlanok.
Szesz nyersáru jegyez 19.50—19.75 htot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma szilárdnak bizonyult. A béke­

tárgyalások, úgy látszik, eredményre vezettek és a kelet­
ázsiai bonyodalomról is megnyugtatóbban hangzottak a 
hírek. Minthogy pedig Berlinben a bányaértékek ^ ismét 
jelentékenyen emelkedtek, az arbitragenak vásárlásra 
nyílt alkalma, melynek behatása alatt főleg az osztrák- 
magyar államvasut javította meg jelentékenyebben árfo­
lyamat. Magyar bankok tartvak. A helyi piacz hangulata 
nyugodt. Valuták és érczváltók feszesebben záródnak.

Elötözsde.
A békefoltételck elfogadásának hire előnyösen befo­

lyásolta az elötözsde hangulatul s a jelentéktelen for­
galom daczára a nemzetközi játékpapirok magasabb 
jegyzésekre tettek szert. — Köttetett: Osztrák hitelrész­
vény 362 80—363.25-ig, magyar hitelbank 396.50—
396.75- ig, osztrák-magyar államvasut 361.90—362.20-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 363.----- 363.10, magyar hitelbank 396.60—396.80,
osztrák-magyar államvasul 361.90—362.—.

Deli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat szilárd, számottevő árvál­

tozások nem említhetők tol. Magyar bankok javultak. A 
helvi piaczon majdnem kizárólag a városi vasutak szerepel­
tek.' — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 362.50—363.10-ig, 
magyar hitelbank 396.25—39G.75-ig, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 262.-----262.50-ig, magyar ipar­
és kereskcdcl.ni bank 102.75—Iü3.—ig, magyar jelzá- 
locrhitelbank 11. kib. 250.50—250.75-ig, osztrák-magyar 
államvasut 361.50—361.70-ig, déli vasút 77.25—77.5U-ig, 
rimamurányi vasmű 253.50—253.75-ig, magyar ko­
ronajáradék: 98.60—98.65-ig, magyar aranyjáradék
120.70—120.75-ig, közúti vasút 389.50—3b9.75-ig, 
budapesti villamos városi vasút 255.25—2oG.—ig. 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: 
bankegyesület 107.75—108.50, általános kőszénbánya 
100.50-101.-.

1 óra 3 0 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 362.70—362.S0, magyar hitelbank 396.25— 
396.50, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 261.75 — 
262.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.75— 
103.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 250.50—
250.75- ig, osztrák-magyar vállamvasut 361.70—361.90-ig, 
déli vasút 77.25—77.50-ig, rimamurányi vasmű 253.50
— 253.75-ig, magyar koronajáradék 98.60—98.65-ig, 
magyar aranyjáradék 120.70—120.75-ig, közúti vasút
390.------390.25-ig, budapesti villamos városi vasút
256.-----256.25-ig.

Främinm üzlet.
— 2.— írt, nyoicz
hó végére 7.----- 8.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 12

Az utótőzsdén a 
ditólag hatottak 
lám vasút részvényei 
resieti érdeklődés;

Osztrák hilelrészvény holnapra 1.50
napra 4.----- 5.— frt, augusztus

- frt.
Utótözsde.

német piaczok szilárd jelentései buz- 
s főleg az osztrák-magyar ál- 

iránt nyilvánult élénkebb ke- 
árfolvamuk közel 1 forinttal

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején a forgalom gyenge, az ár­

folyamok tartottak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény
362.75, magyar hitelbank 397.—, Länderbank 226.25, 
unión-bank 296.—, anglo-bank 157.50, bankegyesület
268.50, Tramway-részvények 518.—, osztrák-magyar 
államvasut 361.75, déli vasul 77.25, elbavőlgyi vasút
265.50, északnvugoti vasút 249.—, dohányrészvény
134.25, alpesi * bányarészvények 165.40, rimamurányi 
vasmű 253.—, prágai vasipar 732.—, májusi járadék
101.75, magyar koronajáradék 98.60, török sorsjegyek 
59.90, német birodalmi márka 58.85.

Később az üzlet pang, az árfolyamok változatlanok.
2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelreszvény 

362.87, magyar hitelbank 396.75, anglo-bank 157.50, 
union-bank 296.—, Länderbank 226.25, bankegyesület
268.25, osztrák-magyar államvasut 361.87, déli vasút 
77.12, elbavőlgyi vasút 265.50, dunagőzhajózási rész­
vények 484. —, alpesi bányarészvények 165.30, májusi 
járadék 101.80, osztrák koronajáradék 101.25, török 
sorsjegy 60.—, magyar koronajáradék 98.60, német 
birodalmi márka 58.85. Nyugodt, tartott.

Becs, aug. 11. (Magyar értékek zárlata.) 4®/p-os 
aranyjáradék 120.75, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
140.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.20, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveuy 261 50, magyar kereskedelmi bank 
1436.—, magyar koronajárad. 98.65, 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesitési rötv. 96.60, magyar hitelbank-részvények 
396 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 158.50, tassa- 
oderbergi vasut-r. 189 75, rimamurányi vasmű 252.50.

Bécs, aug. 11. (Osztrák értékek zárlata.) 4*20/6*OS 
papir-járadék 101.80, 4°/,-os osztrák aranyjáradék
121 60, 1860. sorsjegy 140.80, osztrák hitelsorsiegy 
204.—, angol-osztrák bank 157.50, bécsi Bankverein 
268 25, osztrák-magyar bank 907.—, déli vasút rész­
vény 77.—, dunagőzhajózási társulat 481.—, dohány­
részvény 133.75. cs. és kir. vert arany 5.66, német 
bankváltók 58.82, 4-2°/0-os ezüstjáradék 101 60, osztrák 
koronajáradék 101 20, 1864. sorsjegy 192.50, osztrák
hitelintézeti részvény 363 —, union-baukrészvény -96.50, 
osztrák Länderbank 226 25, osztrák-magyar államvasut
362.50, elbavőlgyi vasút 264.75, alpesi részvények 165.30, 
20 íraukos arany 9.521/,, londoni váltóár 120.05, 
bécsi Tramway 514.—. Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 363.—, ma­
gyar hitelbank 397.—, angol-osztrák bank 157.50, 
bankegyesület 269.—, union-bank 296.—, Länder­
bank 226.25, osztrák-magyar államvasut 363.—•, déli 
vasút 77.25, elbavőlgyi vasút 265.50, északnyugati vasút
249.50, lóriik dohányrészvény 34.—, rimimuranyi 
vasmű 253 50, alpesi bányarészvények 165.40,^ májusi 
járadék 101.80, magyar koronajaradék 98.65, török 
sorsjegy 60.30, német birodalmi márka 58.85. 
Szilard.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bocs, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az irányzat ma magasabb budapesti jegyzésekre egy 
kissé megszilárdult. — Köttetett: búza őszre 8.29, 8*27, 
8.21 frton, tavaszra 8.36, S.37, b.32 frton, rozs őszre 
6.74, 6.72 frton, zab őszre 5.79, 5.72 frton, tengeri 
augusztusra 5.20, 5.21 frton, szeptember—októberre
5.10 frton, idei tengeri 4.49, 4.50, 4.47 írton.| ^

Délután az irányzat változatlan maradt. —Köttetett: 
búza Őszre 8.21, 8.24, tavaszra 8.32, 8.34 frton.

Szesz áru ma ismét megszilárdult. Kész kontingen­
tált szesz jegyez 19.70—19.90 irtot.

javult. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 362.50— 
363.10-ig, magyar hitelbank 396.25—396 50-ig, ma­
gyar leszámitoíó- és pénzváltó- bank 261.75 — 262.—ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.7.5—103.—ig, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 250.50—250.75-ig, 
osztrák-magyar államvasut 261.60—363.20 ig, déli vasat
77.25— 77.50-ig, rimamurányi vasmű 253.50—253.75-ig,
magyar koronajáradék 98.60—98.65-ig, magyar arany­
járadék 120.70—120.75-ig, közúti vasút 390.-----
390.25- ig, budapesti villamos városi vasút 256.-----
256.25- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelreszvény 363.— 
—303.10, magyar hitelbank 396.50—396 75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 261.75—262.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.75—103.—, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 250.50—250.75, 
osztrák-magyar államvasut 363.----- 363.25, déli vasul
77.25— 77.50, rimamurányi vasmű 253.50—253.75,
magyar koronajáradék 9S.60—98.65, magyar arany­
járadék 120.70—120.75, közúti vasút 390 -—390.25, 
budapesti villamos városi vasút 256.----- 256.25,

Sertés kereskedelmi csarnok#
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 11. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oieg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —kr. 2. Öreg közép (páronsint 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 59 — 591,5 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súlyban) 59 — 
5972 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 60—60‘/2 kr. II. Magyar szedett: 6. 
Nehéz (páronkint 280 klgr.-on felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. S. Könnyű (páronkint 22Ó kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. íl. 
Könnyű (páronkint 2-50 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 24U kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammcn felüli súlyban) 59--59‘/2 15- Közép(páron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 59-60 tr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
59 — édll.2 ír.

Megjegyzés. A tent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szó: asszeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra Kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a iiizolt sertések tel­
jes (brutto) súlyából az eleire páronkint 45 kigr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandoie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónat:.

Sertéslétszám: 1898. év aug. 9. napján volt kész­
let 45.490 drb, aug. 10. nnpjun felliajtutott 518, aug. 
10. napján elszállittatott 267 drb, aug, 11. napjára 
maradt készletben 45.741 drb. A hízott sertés üzlet- 
irányzata: csendes.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenezvárosi 
petroleum-rakodónái levő székes-fővárosi sertés-konzum­
vásár árjegyzése augusztus 10-én. Előző napról vissza­
maradt 35. Uj felhajtás 574, összes felhajtás 609. 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 521, eladatlanul 
visszamaradt 88. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
60—61 kr.-ig. 220—280 klg. súlyban 60—61 kr.-ig,. 
320—380 klg. súlyban 60—61 kr.-ig. Öreg nehéz
60 kr.-ig. Malaczok 46 kr.-ig. A vásár hangulata 
élénk.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bécs, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) Ma is a 
fegyvergyár ügye képezte kizárólag a beszéd tárgyát. A 
hangulat még mindig rendkívül izgatott és a fegyver- 
gyár részvényeinek eladása egyre tart. Egyebekben tel- 
jes üzlettelenség uralkodott,- de az irányzat tartolt volt, 
melyre a békekötésről szóló fairek kedvező hatással vol-, 
lak és mert az esős időjárás a hosszú szárazság után 
kitűnő hatással van a répa, tengeri, burgonya és bor­
termelésre. Csak vasúti részvények emelkedtek. Valuták 
változatlanok.

II órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 362.75, 
magyar hitelbank 397.—, anglo-bank 157.50, unionbank 
296.—, bankegyesület 268.50, Länderbank 226.40, osz­
trák-magyar államvasut 361.75, déli vasul 77.25, alpesi 
bányarészvények 165.60, fegyvergyár-részvények 229.—, 
májusi járadék 101.75.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Külföldi érteközsd» zárlat*

az árfot vamot az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medi ó vagy 
ultinmrá értendők, e szerint mellékelt oaritás is készpénzre vagy rawliora 
illetőleg ultiméra értendő. A Keszpenz-arfolyamok K-val, a mediora M-raely 
az iiltttnora U-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti at* 
számítókhoz meg a traiisakczió-költsúgek, továbbá a mcaio- es nlttrao- 
arfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti proiongacxió-te elek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értekék a budapesti aea*
jegyeztetnek. Átszámítási arlolyaca: 100 má:k# vista —58 írt 85 

100 trank vista = 47 frt 55 kr

Augusztus 11. töfr" Buda-

egyenlee

Különbözet as
utolsó zárlat­

hoz képest 
oaztr. értékben

FÁRIS
Osztrák-magvar államvasut _ — M 773 - 351.32 + 0 94
Osztrák deli vasút ... — — —M
Magyar V/e-os aranv]áradók — — U 
Osztrák aranyjáradék— — — —

102.05 120.64
lói 20 122 37 + e.u

BERLIN.
Osztrák 4-2e'0-os papirjaradéle _ _K

, 4-2e/,-os ézüstjáradók K
. 4%-os aranviaradek _ —K 103 10 1*1 60 — 0 24

Magvar 4° 0-os aranyjaradélt _ — K 1 ok bO 12 ) 84 -f U 12
„ 4°/e-o3 koronajáradék _ —.U 99 - 99 04

Elbavőlgyi vasút— — — — — 0 
Osztrák nitelrészvény — _ _ 227.60 363 25 + 0 32
Osztrák-magyar államvasut _ — U 154*- 362.11 4- 0 47
Osztrák deli vasút ... — _ — —-U 33 70 78.91
•Károly-Laios vasút _ _ _ _ U
Kassa-oderbergi vasút _ _ _ —K
•Orosz bankjegy — — — — — 216 20
Váltó bécsi piaczra—     — 169.85 58.80 * 041

FRANKFURT.
Osztrák 4*2° o-os papirjaradók w _K

„ 4-2evOS ezüstjáradék____  K 86 15 101 47 - 0.18
e 4* ,-os aranyjáradék ____ K 103 15 1*1 66 — 0 18

Magvar 4° „-os aranyjáradék _ _ ü 102 60 1*0 88
„ 4e/,-03 koronajaradék _ _U 99.- 99 04 — 0.10

Osztrák hitelrészvény       U
Osztrák-magvar bank   _K

307 62 36S03 + 0.44
.72 — 909 15

Os7.trák-magyar államvasut _ _ U 306 75 362.12 + 0 59
• Karoly-Lajos vasút _ __ „ _U
Osztrák deli vasút _   _. _ U 69.25 78.48 + 0.30
Váltó becsi piaczra™ ™ ™ _ ™ 16b.85 58.80 4- 0 01
Cnioubank _ _ _ __ _ ™
Villamossági részvény — _ _ _C 137.60
Alpesi banyataisaság 1*9 50

realizálások következtében kissé elgyengült. — Jegyeznek : 
3%-os franczia járadék 103.51, törleszthet jaradek 
102.05, 3'/,% járadék 106.20, Banque de France 3ooü. , 
Crédit Foncier 687, Szuez-részvények 3700, egyiptomi 
kölcsön 105.55, spanyol külső járadék 43.17,magyar arany- 
járadék 102.80, olasz járadék 92.55, orosz 103.a0, uj 
3%-os orosz kölcsön 97.50, portugál 3%"os ö csön 
1870, Ottoman bank 555.-, osztrák Lánnderbank 
490.—, osztrák-magyar államvasut 773.—, Rio-1 into 

rézbánya 723.—.
5 óra 40 perczkor záródnak: 3/0-os franczia 

járadék 103.52, törleszthetö járadék 102.05, magyar 
aranyjáradék 102.80, osztrák aranyjáradék 104.-0, 
olasz járadék 92.55, osztrák-magyar államvasut 773.-, 
osztrák földhitelrészvény 1250, dohány-részvény 291.-, 
Banque de Paris 950.-, ottomán bank 554. Bágyadt.

London, aug. 11. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
11015/

London, aug. 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101.—, osztrák déli vasút 63/4, váltó Bécsre 121a, 
ezüst 27%,, 27,%-os angol consol 110.87, uj spanyol 
járadék 43'/,. olasz járadék 91%. 4/0-os rúpia 62/„ 
Canada Pacific-vasut 86%. Magánkamatláb 1% ,V 
Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 11. Kyersczukor készáru Aussigban 

12.70 frt, október—deczemberre 12.55 frt, finomí­
tott készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, aug. 10. A ezukorpiacz nyugodt, centri- 
fugal-pilé készáru 13T/a—14% frt. Kávé. Rio 38 — 49 
frt, Santos 36-49 frt. Szesz augusztusra 12% frt. 
Bors (sing&porei) 59—60 forint. Disznózsír 40 41 frt.

Hamburg, aug. 11. Kávé szeptemberre 31.—. de­
czemberre 31 '/2, márcziusra 32, májusra 32% fillér 
fontonkint.

Hamburg, aug. 10. Petroleum üzlettelen, helyben 
6.25 márka.

Antwerpen, aug. 10. Petroleum szilárd, 17.62 
frank.

Berlin, aug. 11. Szesz 54.—.
Stettin, aug. 11. Szesz 53.50.
Köln, aug. 11. Olaj 56.—.
Paris, alig. 10. Kyersczukor (88°) készáru 29.—— 

29.50 frank, nyugodt, fehér ezukor augusztusra 29.75 
frank, szeptemberre 29.87% frank, októbertől négy hó­
napra 30.37% frank, a négy első hónapra 31.— frank, 
finomított készáru 103.50—104.50 frank.

Paris, aug. 11. Búza, liszt szilárd, olaj nyugodt, 
szesz csökkent. Idő : szép.

London, aug. 10. A gabonapiacz irányzata nyu­
godt, az árak változatlanok. Felhozatal: 10.000 quarter 
búza, 9000 quarter árpa, 40.000 quarter zab.

Bréma, aug. 10. Petroleum helyben 6.40 márka.
Havre, aug. 11. Kávé szeptemberre 38, négy hó­

napra 38% frank.
Külföldi arató»*** sáriit«.

Számítási árfolyam nőmet placzokra 100 márka vtsta = SS frt 85 kr 
100 fre visU = 47 írt 55 tr.

Berlin, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde ma a békefeltételek elfogadására szilárd 
volt. Kőszénbánya-részvények élénkek a belga kőszén- 
árak felemelésére. Vasiparértékek is javultak. Spanyol 
járadék emelkedő. Amerikai vasutak szilárdak. Osztrák­
magyar államvasut az utótőzsdén emelkedő. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 227.50, Disconto-Commandit 
199.70, darmstadti bank 153.75, Deutsche Bank 
19980, drezdai bank 162.30, Handelsgesellschaft 
167.60, nemzeti bank 148.—, osztrák-magyar állam­
vasut 154.40, osztrák déli vasút 33.60, elbavőlgyi 
vasút 133.20, bustiehradi vasul 313.—, varsó-bécsi vasút 
386.—. Svájczi vasutak nyugodtak. Gotthard vasút
138.25, svájczi északkeleti vasul 100.90, union vasul 
74.75, svájczi központi vasút 144.25. Német vasutak 
szilárdak. Török sorsjegy llb.25. Bányaértékek szilár­
dak. Laurakohó 206.40, dortmundi 99.75, bochumi 
226.40, gelseukircheni 193.75, harpeni 181.12, Hibernia
191.25, Trust 172.75, észak-német L'oyd-részvények 
113.80, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 
123.90, spanyol járadék 43.37. Magánkamatláb 3%%.

Berlin, aug. 11. (Utótözsde.) Osztrák hitelrészvén)
227.50, osztrák-magyar államvasut 154.50, osztrák déli 
vasút 33.60.

Frankfurt, aug. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 307 %, osztrák-magyar államvasát 307%, 
osztrák déli vasút 69%. Szilárd.

Hamburg, aug. 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
102.50, osztrák aranyjáradék 103.—, osztrák ezüstjá­
radék 86.40, osztrák hilelrészvény 307.75, osztrák- 
osztrák-magyar államvasut 705.—, osztrák déli vasút
165.50, olasz járadék 92.75. Szilárd.

Hamburg, aug. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 307.50. Nyugodt.

Piri», aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata). A mai tőzsdén a béketárgyalások kedvező le­
folyásáról szóló hirek élénk mozgalmat idéztek elő. Spa­
nyol járadék 62 centimemal emelkedett. A többi érté­
kek szilárdak voltak. Rió magasabb árakon keresett volt, 
mert a rézhausse tovább haladt. Olasz járadék, osztrák 
és magyar aranyjáradék 10—12 centimemal magasabb. 
Török járadékokban erős forgalom volt és tartva voltak. 
C 27.20, D 23.30. Bankértékek tártottak. Länderbank 
4 frankkal magasabb. Vasutak gyengébbek, A zárlat

Augusztus 11.

Ollj

PáBIS.
Bora folyó hóra_—. • .

— szeptemberre...
— 4 utoUó hóra— —
— novembertől 4 hóra 

Llazt folyó hóra— — —
— szeptemberre— —. «
— 4 utolsó hóra — —

novembertől 4 hóra 
folyó hóra — —
szeptemberre _ —

— 4 utolsó hóra__ —
— 4 első hóra __ —

Bzesz folyó hóra — _
— szeptemberre _ _
— 4 utolsó hóra—  
— 4 első hóra    

BOKOSZLÓ.
Bnza helyben _. — _
Bar«:» búza helyben _ —
Rozs helyben _ _ —
Zab helyben — — — — 
Repoze nelvben — — 
Szesz (70-es) augusztusra . 
Szesz (80-ea) augusztusra 
Tengeri (100 kilónkintj— — 
Olaj - - -

Ar-
I Különbözet az
I Rada utolsó tári&t- 
I P68*1 I hoz kepest 
j egyenleg ogjtr. értekben

íl 65
80.75 
91.05 
íl — 
51.33
46.75 
45 40 
44 85 
54. — 
53 75 
54..- 
£4 - 
47.50 
45.25 
42 -
49.75

18.C0 
18.5 J 
13.63 
15.90
73*2 3 
53.20 
11.50

10.47 
9 87 

10 03 
9.99 

15 23 
13 63 
13 22 
13.35 
25 43 25 31
25.42
25.43 
25 06 
23.99 
22.14 
21 49

10.94 
1Ű.8S 
8 - 
9 35

43 03 
31 36 

6.77

0 07 
0 12

0.14 
0 54 
0.27 
0.16 
0 21 
0 12 
0.12 
0.18 
0 13 
O 52 
0.13

— 0.06 
— 0.C5

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Napi jelentét a központi rdsárcsamokban nagyban (en gros) 

eladott élelmicstkkek árairól.
Budapest, aug. 11. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom lanyha, árak szilár­
dak. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Halban 
lanyha, árak csökkentek. — Tej és tejtermékeknél lanyha, 
árak szilárdak. — Tojásnál csendes, árak szilár­
dak. — Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél élénk. — 
Fűszereknél csendes. — Időjárás: borult, esős. A mai 
árak következők forintokban :

Hús : marhahús hátulja I. oszt. 52—54, II. oszt. 
48—50, Hl. oszt. 36—44, marhahús eleje 1. oszt. 
50—52, II. oszt. 48—50, Hl. oszt. 30—40, borjú­
hús hátulja I. oszt. 64—68, II. oszt. 60—64, borjú­
hús eleje 1. oszt. 58—60, II. oszt. 46—56, borjú 
nyuzatlan budapesti 60—66, vidéki 48—56, birkahús 
hátulja I. oszt 42—44. II. oszt. 38—40, birkahús 
eleje I. oszt. 36—38. 11. oszt. 32—36, birka egészben 
38—42 sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 60 — 62, 
sertéshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 62—64, 
b) vidéki 46—52 sonka nyers 80—1.—, füstölt bel­
földi csonttal 1.----- 1.10, csont nélkül 1.10—1.20, sonka
prágai 1.30—1.40, vidéki sonka 90—1.10, vidéki füstölt
bus 60—1.— kr (kg.-kint), szalonna sózott 59.-----
61.—, füstölt 63.----65.—, sertészsír hordóval 65.-------
66.—, hordó nélkül 63.-----65.— frt, vidéki 58—62
frt métermázsánkint, kolbász füstölt 60 —80, szalámi 
belföldi 1.80—1.90 frt klgrkint.

Baromfi,: a) élő : tyuk 1.10—1.40, csirke 55 — 1.20 
szerb csirke 60—90, récze hízott 1.60—2.40, récze so­
vány 90—1.40, lúd hízott 3.50—6.50, lúd sovány 1.80 
—3.—, pulyka sovány idei 2—3 frt páronkint. —
Tisztított : csirke 30— 60, récze hízott 1.-----1.50,
récze félkövér 90—1.20, lúd hízott 2.80—3.50 frt dara- 
bonkint. lúd hízott 68—75 kr kilogrammonkint, lúd 
félkövér 1.50—2.—, pulyka hízott idei 1.80 -2.20, lud- 
máj 10—80 kr darabonkint, iudmáj 1.20—1.50, ludzsir 
1.----- 1.20 klgr.-kint.

Vad ■ Szarvas egészben 28—35, őzbak egészben 50— 
60, vaddisznó 25—80 kr kilogrammonkint, vadrécze 50 
— 1.—, fogoly 50—65 kr darabonkint.

Hal: a) élő harcsa 80—1.—, csuka 80 — 1 20, ponty, 
dunai apró 40—50, nagy 80—1.20, márna 40—50, 
ezompó 40—50, apró kevert 20—25 kr kilónkint, rak 
2—1Ö kr drbonkint, tengeri 1.60—1.80 frt kilogram­
monkint, teknős béka folói 65—65 kr darabonkint. b) 
Jegelt, (nem éld) harcsa 20-35, csuka 08—10, 
ponty kisebb 14—20, ponty nagy 30—40, sülő kisebb 
25—40, nagy 50.—1.—, viza 1.—1.20, kecsege 1.20— 
1.40, fajtok í.—1.20, ezompó 10—20, apró kevert 12— 
16 kr kilogrammonkint.

Tej és tejtermékek; tej 8—9, tej lefölözött
6— 7, tejföl 20—30 kr literenkint, tehénvaj (tea) 80— 
1.10, 1. rendű 80—85, II. rendű 60—70, tehénvaj, 
olvasztott 60—60, tehéntúró 12—14, juhturó 45—48, 
liptói túró 48—60, trappista 90—1.—, ementhalí sajt 
1.10—1.10, groji sajt 72—72, juhsajt 48-48 krajezár 
kilónkint.

Kenyérnemű: m on őri fehér kenyér 13—13, barna 
11—11, rozs 11 — 11, soroksári fehér kenyér 15—16, 
barna 13—14, helybeli fehér pék kenyér 17 — 18,
barna 13—15 kr kgrkint

Hüvelyesek: lencse magyar 14—18, stockeraui 
22—33, borsó héjas magyar 6—13, borsó koptat, ma­
gyar 13—15, borsó külföldi 17—24, bab, fehér apró
7— 11, bab fehér nagy 8—18, színes 8—13, sárga 
kása 10.— frt mmkint.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 28.50 -29..
II. oszt. tojás (1 láda) 27.----- 28.-, apró tojás (1680
drb) 26.------26.50, teatojás (100 drb) 2.------2.30 frt.

Zöldség: sárgarépa la idei 1 — 4, sárgarépa Ua
50—80 kr 100 kötés; sárgarépa 2.----- 4.50 frt 1. q_
petrezselyem la idei 1.—4.50, petrezselyem Ih 60 
—80, zeller la 50-0.60, zeller lila 40-50 kr 
100 drb, kalarábé la idei —.80—1.—, kalarábé 
Ua 40—60 kr 100 darab, vöröshagyma la idei
j____ 2.50, vöröshagyma Ha 50— 80 frt 100 kötés
vöröshagyma 3.25—6 frt, foghagyma la 8—10, fog! 
hagyma íla 5—6 frt 100 kötés, foghagyma 8-10 frt 
1 q. vörösréna 50—80, fejeskáposzta la 2—5, kelká­
poszta la idei 1 — 1.20, kelkáposzta Ha 40- 80, vörös 
káposzta la 3—6, fejes saláta la50.—L— frt drbkint, 
burgonya rúzsa I-a 1.50—2.00, burgonya idei 2.20 -2.50, 
fehér 1.90—2.10, burgonya kifli 2 30- 3.— frt, 1 q, 
fekete retek 0.60—1.—. uhorkanagy salátának való 1— 
uborka savanyítani való 20—60, savanyított 80—1.2o) 
zöld paprika 0.25—0.50, tök .főző la 5—6, tök, főző Ha 
2—3.50, zöld tengeri Ö.CO—1.— frt 100 drb, zöldborsó 
fejtett 10—20 kr klgkint, karfiol 4—6, torma nürn­
bergi I. 10-12 frt 100 darab, torma magyar 6—IC 
frt 1 q., zöld bab magyar 6—8, paradicsom 3—6 kr 
klgkint.

Gyümölcs: Közönséges alma la 8—15, Ha 5—8, 
fajkörte 20—24, közönséges körte la 8—12, Ha 5—g’ 
szilva, ringlóta G —14, szilva közönséges 2.50—6, magva- 
váló 8— í 2 frt 1 q., málna 10—25, baraczk őszi olasz 40— 
60, őszi magyar 25—60, kilókint, szőllő 25 — 40 kr kilókint, 
dinnye, görög nagy 16—30, dinnye görög kicsi 6—14, 
sárga 8—15 krajezár darabonkint, dió (faj, papirhéju 
35—50, dió (közüns.) 25—30 kr kilókint, mogyoró 
25—28, narancs pugliai 4.50—5.—, ezitrem 0.80—1.50, 
füge hordós 18—20, füge koszorús 20—22 frt 1 q,; 
zöld füge IC—24 kr kilókint, datolya 38—40, mazsola- 
szőlő 50—65 frt 1 quarter.

Fűszerek és italok : paprika I. r. 30 -60, paprika 
II. r. 20—28, paprika szegedi különb 80 — 1.—, mák 
38—40 frt 1 q., méz csurgatott 25—45 kr klgkint 
szappan szin 20—25 frt 1 q., fehérbor asztali paláczk- 
tan 40—50, vörös asztali palaczkban 40—50 kr literje.

Marhavásár.
Budapest, aug. II. (Braun József és fia ezég jelen 

lése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magyai 
ökör 880, magyar tehén 469, szerbiai ökör lGsö, szerbiai 
tehén 2S0, bosnyák ökör 8, bika 69, bivaly 169 
összesen 3560 vágómarha és 159 jármos és bekötési 
czélokra alkalmas ökör. Habár a mai felhajtás mintegj 
500 darabbal kevesebb volt, mint a műit héten, ar 
üzlet azonban még sem mondható kedvezűbbneá; ml 
vei az illeni mészárosok — a húsnak gyenge kelendő’ 
sége folytán — tartózkodtak a vásárlástól; idegen vevők 
pedig csekély számban jelentek meg a vásáron. A; 
egységi árak 1 frttal csökkentek métermázsánkénb — 
Következő árakat jegyeztünk:

Jómin.elsőrendümagy. híz. ökrökért
Középminőségü magyar ökrökért .
Alárendelt min. magyar ökrökért.
Tehenekért (tarka)......................
Jómiu. szerbiai ökrökért ....
Alárendelt min. ökrökért . . .
Bikákért...........................................
Bivalyokért......................................

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Jahvásár.
Budapest, aug. 8. (Braun József és fia jelen 

lése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 3791 birka 
A vásár nagyon kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. — 
Következő árakat jegyeztünk: Elsőrendű birkákért 
—.— frtig. Jó minőségű (anya) birkákéit 15—17 
frtig, páronkint. Jő minőségű (ürít) birkákért 20—23'/, 
krig. Közép minőségű (iirü) birkákért 17—19 krajezárig 
kilogrammonkint, elevensuly-mérték szerint.

Bécs (St.-Marx), aug. 11. (Távirat.) Felhajtatott 
2764 birka. Arak és irányzat a múlt bét óta nem vál­
toztál:. — Jegyeznek : kiviteli juhok 23—25 kron, se 
lejtősek 20—22 kron keltek kilónkint élő súlyért.

Fáris (La Viliette), aug. 11. (Távirat.) Felhajta­
tott 16.203 bárány. Az irányzat könnyű.

Szurómarhavásár.
Bécs (St.-Marx), aug. 11. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 1088 élő sertés, 473 leszúrt sertés, 259 
leszúrt birka és 135 bárány. A gyenge felhozatal 
következtében az üssz's czikkek irányzata emelkedő 
volt. Jegyeztek : Leszúrt borjuk 52—64 kr, élő borja: 
35—40 kr, elsőrendüek 42—48 kr, legjobbak 50—55 
kr, süldők 44—54 kr, leszúrt nehéz sertések 62—6$ 
kr, I-rendü malaczok 66—68 kr, leszúrt birkák 28— 
42 kr kilónkint. Bárányok 4—12 forint páronkint.

Napirend: 1898. augusztus 12,
Naptári Péntek, aug. 12. Róm. kath. Klára — 

Prot. Klára. — Görög-orosz: (julius 32.) Eudocim. — 
Zsidó: x\b 24. — Nap kél: í óra 36 p„ nyugszik U óra 59 

perczkor. Hold kél: 11 óra 54 perczkor délelőtt, nyug' 
szik: 4 óra 17 perczkor délután.

A horvát miniszter fogad reggel S órától 10-ig.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése

d. u. tél 5 órakor a régi városházán.
A nemieti meze im ; régiségtára nyitva d. e. 9-tóí 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekint letók 50 tr. <bj 
ni ebeit.

A nemzeti rinzeum néprajzi osztálya nyitva ö—l-ig- 
O.-scágos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d 

n. !-ig.
A „Kotloló dis.-felvonulás" Eisenhut Perensz óriási ' 

képe látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-tul 
este 9 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Iparművészeti mnzenm és az iparművészeti társuh 
állandó bazárja az üllüi-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Deák-manzolenm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. j 
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki szabadsagharozi emlék-gyajtemsag 
és Kcssnth-mnzenm: Stefánia-Ut 51. SZ. a. delelő:
9—11-ig.

M. kir. gazdasági mnzenm. Városliget Széclienyi-s—e.. 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig ny::vs 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár :z I.'3-- 
csarnokban, d. e. 9—!2-ig és délután 4—S-ig. A: mu- 
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig.
-Mau-yar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. K erne­
lét d. e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti _ > 0:a1-' 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-uí 
20. sz., 1. em. d. e. ti—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat ahiv. lapang. 11. számából.
Árverések a fuvároskán. Stettncr Ödön 

becsült ingóságai augusztus 15. VII. kerül:' Murán}.- 
utcza 59. szám. Dr. Steinhardt Bódog lLöO fuvr.'.:-. 
becs. ingós. augusztus 1?. Újpest, Fő-utcza 24. szaru. ^'nl' 
bér Guttmann 32U írtra becs. ingós. augusztus 12. \ ii- U . 
lzabella-utcza 33. szám. Vargha János 320 írtra becs. inr’y-_. 
augusztus 16. IX. kcr. Soroksár-utcza 10. szám. Padotv 
Károly 6002 írtra becs. ingós. augusztus 22. \ Jll. _ker. b,a* 
lassa-uteza 5. szám. Pfdhn Károly és társai 1í - lfi: l 
becs. ingós. augusztus 13. VII. kcr. Károly-körut 9.^száin- 
Müller Károly 302G írtra becs. ingós. augusztus Íz. 
kér. Gyár-utcza 20. szám. Wertheimer M. Géza 985 írtra 
becs. ingós augusztus 16. I. kér. Uri-utcza 26. szám. Lehner 
Zsigmond 303 írtra becs. ingós. augusztus 12. M- kcr. 
lzabella-utcza 78. szám. Glósz Béla 2582 fiira becs. ing'-^- 
VII. kér. Csengeri-utcza 58. szám. Podruzsik Lajosné Idw 
frlra becs. ingós. augusztus 16. V. kér. Alkotmány-utcza 
22. szám.

Árverések a vidéken. Tichy József 2435 írtra bec~ 
ifigatl. augusztus 16. Magyar-Cséken. Csík Károlyné_ 420U 
írtra becs. ingat!, szeptember 7. Nagyváradon. Kapcsos 
István 1000 írtra becs. ingatl. augusztus 31. Bugyin (bud^* 
pest). Daróczi Mária 5328 írtra becs. ingatl. augusztus !-• 
Kecskeméten. Vadász Zsigmond 10.000 írtra becs. ingat- 
szeptember 5. Módoson. Pató István 600 írtra bee-?, ingatl. 
augusztus 16. Kaposvárott. Bankóié István 5000 írtra bec- 
ingatl. szeptember 5. Scheinberger Ignácz 265 írtra bec- 
ingatl. szeptember lő. Nagy-Kikindán. Gligorovics Arranoi 
Ilona 600 írtra becs. ingatl. augusztus 9. Tisza-Hegyesen 
(Nagy-Kikinda). Boberity György 4000 írtra becs.^ mgáti- 
szép (ember 4. Török-Becsén. Malinovszkti Anna 1770. írtra

becs. ingatl. szepterj 
hályné 2000 fi ira I 
Bros Miklós 5000 fr| 
házán (Módos). Ifj. 
szeptember 7. Módol 
ingat!, augusztus 31T

Cső dznegnyitás. 
szérűi Ti eisz M. tíuzj 
Gábor kir. türvénvsa 
János medgyesi, hell 
városi ügyvédek ne\| 
tóber 17.

Sz©r|
Keszthely. 71.38, 

hogv ön a hozzánk I 
szerű választ kapjon!

Maros vásárhelyi
levelezni valója sinj 
ez utóbbi huszárba** 
meg is tiltotta. Az I 
szonyka a fürdőből í 
nak. addig a badnaj 
fürdőbe hivja. Mind! 
nem elég ok a válál 
engednek maguknnkg 
gukat, s e mellett 
legalább. Hogy az ni 
semmisitet'e. az se?™ 
hatott abban min'ie| 
lyekért az asszony 
rájuk, de értük a fej 
selni s ebben volt 
juk, hogy utazzék ni 
ü gyességgel k 0nnyü 1 
milyen természetű ll 
ditsa meiz a válóm i] 
flirtrlés volt az égés: 
gyen ucry. mintha m] 
gái.ak, hogy jövőre j 
oldalbordájára. !

Göncz. P. B. Röi 
magánlevélben.

77.32S. számn e 
jövő mégis csak az 1 
folyton nagyobb szu 
dolga a legutóbbi i-J 
lüli üres lakás van f 
azt mulat, :. minthaI 
nálhoz ért volna, mf 
Be ez lehet múló 
troteclmikus közt s 
a villamossághoz ne|

b ismeretkénen innj 
tember 1-én kc-zdöd 
szakuiaj áb Ál valami | 
főidre, akkor. a. mi- 
a tudom h.yá 'bau.

70.591. számú t 
havon ki nt egyszer 
szükség, mert a lap!

28 írttól 31 írtig
tá-t visznek.

Ö-&cgknt. 0. J.
25 =■ 27 ke':: n. de az a ez
22 . 23 > Zi".-Bajom. Sz. L
23 > 2S > vés n riü:. Már ped
25 > 30 > egyetlen egy se leg)
20
24
17

» 24
. 30

hová dukál. A ki 
versírás szabályait, 
üveges mesterségnek> 21 » Zerin. Jöjjön a
adjon egy látogatási! 
ügyben kell, e:ry félj 

B. Gy 1. Hogy 
számú miniszteri rerl 
gyeket — bizony nel 
r.ek kinyomozni, mel 
hogy van ilyen rendi 
azt egyszerűen kérnif 
A Kassa-Oderbergi ’ 
5. szám alatt van. 
lóság utján legjobb i 

uj előfizető. A . 
ikai diszmü, melveti

A bud a

időjárás eső

ó
F . 1

6 nj

ó
B uj

tlSZ&Vidnkl
uj
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uj
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Ingyen hordó
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gongysuly tisz 

helyett.

Minósóg 

600 grammoi

Ingyen ho

Aranyj.lOO. 50 
10,000 fi

Koron aertektl

.c<6. keleti va 
1889. évi allaic

Allamk, vask.
1870. évi nyert
I >70.
•ílagyar regaie-

Magyar foidtec

Tiszai e~ szege
Hor\ aVo2:avui



1898
|25.50—29._ 

tojás ('1680 
-2.30 frt. 

láreirépa jj 
' öO frt 1. q 

|yem Ih 60 
40-50 tr 

kalarábé
F°a idei>t 100 kötés
J 8-10, fog!
fra .S-lo frt 
f—a. kelfcä- 
10—80, vörös 
r- frt drbkiat
k 2--o-2.öo: 
I3-— frt, 1 „
[tas való 1—2 
Itoit SO —1.2o‘ 

tök, főző ná 
Itirb, zöldborsó 
1 torma nürn- 
fr-tir 6—16 
|c5om 3—6 kr

ft». IIa 3—S
F12, Ila 3-S; 
10—6, magva- 
löszi olasz 10— 
[40 kr kilókint, 
1? kicsi 6-14 
pj, papirhéja 
kmt. megvonj 
P 0 S —1.50,

-22 frt 1 q* 
I—40, mazsoi.».

(-60, paprika 
P—1-—t mák

kr klgkint
pztali palaczk- 
fruO kr .gép >

[ ' jelen
látott masryai 

1685, szerbiai 
I- bivaly 16;» 
[ cs bekötési 
hajtás maltert 
r - h-.-ten, az 
bcooneä: na:

:
; iúegen vevői

'
rizsánként. —

1898 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 12,

és fia iel’n 
. 3701 i'i.ki
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I :

-19 krajezírig

Felhajtatott

U.) Fel haj. a*

rasarra 
s. 259 
hozatal 
lelkedő 
borjak

2-64

nyög

Llése

9-túi 
■. díj

-ifit.
t :.i d

9-tul

-salat

85» TStt Wsn,"k«s
szeptember Modoson. XaftuÚ József 3026* frtia "bees' 
isatl augusztus 31. rSagy-Er.veden '

Csódmegnyités. Az erzsébetvárosi kir. törvényszék 
°;ül ‘ JUZ5ft. kereskedő ellen. CsödbiztoJu Ko«zta

alb,,ró' ‘6mek,gondnokul ,ír. Iván 
J„ao.- medc.,es., heh edeseül dr. Rozgonyi Ottó erzsébet 
város, ügyvedek neveztettek ki. Bejelentési határidő ok- 
tuber 1í.

. le

Szerkesztői üzenetek.
Keszthely. 71.389 számú előfizető. Gondoskodtunk arról 

H-1 a l ' ,'.z-u:.'k mtezett kérdéseire iUetékes helyről szak-
s: : a választ sápion. 3

Marosvásárhely. Az bizonyos, hogy a feleségnek semmi 
], .e: .ilo, a sínesen a férj unokaücscsével. főképen ha
« umon, ..uszarbadnagy s ha a férj e mellett a levelezést 

:* l"ut 15 megrovandó, hogy mig a fiatat asz- 
51 61 panaszos leveleket irkát haza az urá-

? ''««tnaayot „pár órai kellemes csevegésre“ 
mrdóbe h.vja, Mmdazaltal ez a levél önmagában léve mé- 
s eui elég ok a válásra, mert fiatal asszonyok gyakran meg* 
e re s er magoknak ették játékot főképpen, ha unjak ma- 
- K ? e me,lett mégis ártatlanok maradnak — egyidetg

■ 1 ’ » » év a hadnagytól kapott választ rnej-
sket e. az sem lnzonyit semmit, mert a hadnagy Ír­

hatott a-ban mindenfele szerelmes ömlengéseket a me-
rt az asszony esak annyiban feklös, hogy okot adott 

' " le ártufc a feklosseget még sem volt hajlandó elvi­
selni - ebben volt egy kis igaza. Egészben véve azt ajánl- 
. »- 1 *ek alta a fürdőbe, egy kis utánjárással és
... - --:v. könnyű esz önnek kitudni, hogy a barátság 

- t ,.i lehetett » ha gyanús nyomokat talál in- 
'-\a v:,'uPurt- ha peuig az derül ki. hoev ártatlan

fi-;'- ■ - 1 i- az egesz, alu; or ne szóljon egv szót se. te-
fu-ti. uzy. mintha mi sem történt volna, és fogadja fel ma- 
f x 0:c jobban vigyáz a kissé hajlékony csontu
oi >rd...ara.

Göncz !‘. B. Rövid idő múlva megfelelő választ kan 
m levélben. y

7" 32S előfizető. 1. Mind a három pálya jó. de a
' *2 elektrotechnikáé. Gépészmérnökökre is 

lja, szükség lesz. mig ellenben az építészek 
tobci időben megfogyott. Áliitólag 1000-en fe- 
' na fővárosban már a kiállítás óta. Ez

- ;; ■ -l főváros fejlődése bizonyos határvo-
: y - na. melyen túl nem igen akarna" terjeszkedni.

’ : ' jelenség is. -1. A gépészmérnök és elek- 
: - kct.-i az a különbség, hogy a gépészmérnöknek

érteni, mig viszont a 
két és a i unkagépeket csak mel- 

■ - • : _en tanulja. A beiratások Budapesten szep- 
i- n kezdően ek. 4. Elég, ha a saját választott 

. valami hires tanár előadásaira megy ki kül- 
rnidón már kellő tájékozottsága van abban 

:.yá ban.
•zaniTi előfizető. Az a lap még meg van és 

;o.en:k meg. Közelebbi czimre nincs 
* a lápokról a postán igen pontos nyilvántar-

0. J. I : na néztünk a legújabb czimjegyzé- 
. az a c:t'r J ^ Zs.) nem fordul elő bennük. 

-Sajóin. Sz. L. \ ersében sok a hazafias érzés, de ke- 
pedig .; rim olyan portéka, hogy abból vagy 

:1 c->' se legyen a versbe, vaoy mindenüvé jusson, a 
A ki k Itő akar lenni, az tanulja meg a 

mert : rtelya van annak is, akár az 
■ mesterségnek.
:rín ; . a a fővárosba s kérje meg a dékánt, hogy 
-. c.-y L.togatasi bizonyitványt a jövő övre. Ha katona-

■ óév félóra alatt kiállítják. Prcbatum est.
Gy 1 Hogy az állami hivatalnokoknak hányadik

:: i-zteri rendelet engedélyezte a féláru vasúti je-
— bizony nem tudjuk, de nem is tartjuk szükséges- 

:r,ozn . mert a minisztériumban nagyon jól tudják,
V:-n ••>' rendelet es a kedvezmény ki-ár. elég tehát

- on kérni minden hivatkozás és idézés nélkül. 2.
- •' dierbergi vasút igazgatósága a Maria Valéri-utcza

'. van. 3. A kérvényt csakugyan a felettes ha- 
. . n legjobb beterjeszteni.

I előfizető. A „Röptében a Nagyvilág körül“ egy ame- 
melyet három év előtt az Egyetértés kiadóhi-

A K

vatala adott ki magyar szöveggel. A mü 256 fényképmáso­
latot tartalmaz : tájképeket, városi látképeket, nevezetesebb 
épületeket, műkincseket stb. a világ minden tájáról. A ké­
pek oly változatosak és meglepően szépek s a mellett oly 
érdekesek s tanulságosak, hogy kiadóhivatalunk a műből 
rövid idő alatt négy kiadást volt kénytelen nyomatni s a 
25.000 teljes példányból most már csak oly kevés van kész­
letben. hogy már nem is tartja szükségesnek hirdetni, mert 
az a nélkül is elfogy. E diszmüben ugyanis felnőttek épen 
úgy gyönyörűségüket találhatják, mint serdülő gyermekek, a 
kik abból azonkívül sok tanulságot is menthetnek. Ezért 
nagyon sok iskola is megszerezte a müvet, mint a földrajz­
tanítás nagyon becses segédeszközét. A diszmfl ára szép 
vászonkötésben 0 forint 5U krajezár s megrendelhető az 
Egyetértés kiadóhivatalában.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda Szeszich L.. Nyíregyháza. — Baky L., N.-Szt- 

u >?3',r Hajós A . N.-Kérők. — Kiss E., Éremfala. — Wilhelm M.f 
M -11.-Vásárhely. — Pókay ÍN.. O.-Liszka. - Dr. Milkó I.. Ó-Becse. 
Majorosy I., Kalocsa — roszloczky 1.. Jobbágy. — Rimánóczy K., 
‘ ” Kultsar [., Ipolyság. — Scholtz L., Kaposvár. — Fismartz
u" eVes* T ,,eis München. — Bugát F., Megyer. — Ad.;m 1., 
1 ezötur. — Ittlingvr F.. Becs, — Endre A., Temesvár. — Dr. Haebler E , 
Bécs. - Denes P„ Miskoicz. - Hegedűs L.. Arad. - Dr Horvath G., 

eva Toth E , N.-Becskerek. — Dr. Dhlarik 1., Nagyszombat. Halász M. jizatmár.; b
^LUn“.:TrÍ1a,fzoda. Hg Ghika G , neje és kísérete, Páris. — Exc 

gr. Kora.köti H. es ki<erete. Szt-Pétervár. — Gr. Haller G. és neje, 
o.ozstar. — Gr. Rex B. es kiserete. Tata. — Lamotte I. gr.-nő, 

fcanenbad. — Hg Rzv-zerewszky L. és kísérete, Zágráb. — Br. Maillot 
de , H.. Bergzabau. — Hr. Maillot J., Dalja. — Allatini L. M.,
n’a »i5S klB.ercte' ÜzaJonique. — Salamonsky B., csal. és kiserete. Páris, 

■ anthier B. és neje, Pau. — Howaldt G. H. és neje, Pittsburg, 
udenheimer B es csal., Kiel. — Chretier M. és leánya, Mühlhausen, 

r naade K , Brtisszel. — Schaefer 1. és csal.. Düsseldorf. — Krajew>ky 
- e> neje. Szt-Petervár. — Baer E . Berlin. — Hartmann I., Páris. 

Luschka V, Schranuberg. - Larette C.. Páris. - Schlick C.. Coburg. 
I hti-.it:ni P Feriin. - Naschitz 11.. Hrcska. - Wr.ldstein T.. Aitona. 

feiffer I.. Eszek. — Steinit* G.. Kikinda. — Sanitean R-, Kraiova. 
X ,r,ck í’-1 Hmund. — Laurent H. es neje. Páris. — Fuller D., Mühlhausen, 
uo.'^mann 1.. Hannover. - Burgelin H„ Nantes. - Cohen S., Düsseldorf. 
Nehrebeczky ö. I ngvar. - Lüwy 1.. Calafat. - Náthán A . .Münch-n. 
Kobeine 1.. Roda. _ Lamm I. és csal.. Győr. - Grobe I.. Gotha. 
Schertz G., N.-Kanizsa. -- Grill B., Berlin. — Krause I., Lemberg, 
taruek M.. fraga. — Komléssy F., Debreczeu. — Pechy A , Bécs. 
Wahrmann R. Becs. — Grossmnnn L.. Bécs. — Dames B.. Bécs. 
Biaier H . Becs. — Krausz F.. Bécs. — Wellesz A., Bécs. - Fürst F., 
Becs. - btemer S.. Becs. — Hutter B.. Bécs. Winkler F.. Bécs. 
Hartmann I., Bécs. — Kreipl I.. Bécs. — Aglár S.t Bécs. — Figdor F.. 
Becs. - Weil Ál.. Bécs. - Jelinek G.. Bécs. *

Royal szálloda Exc gr. Kürainghausen, neje és kísérete, Brüsszel. 
Uomt-sse hmphm es kiserete. Parts. - Br. Hohlstein. Aachen. - Exc 
uv« tó 3,n* Anwers. — Br. Uuntenberg, Berlin. — Lvg Rraunberg, 
«ür/hurg. — Taron E. és neje. Antwerpen. — Beuvit Ch.. Páris. 
Li u.ini P., Róma. — ídajv A. H , Bueno-Ayres. — Ver vatta P., 
Lisszabon. - Dr. Lang L.. New-York. - Schrecker L. G.. Berlin.

9 ^ooslantinápoly. — Próféta Leon. Konstantinápoly. 
Bollte R., Magddburg. — Cahltrop £.. London — Bising-r S. és neje, 
bau-rranctsco. — Berk ovi tz E. es neje. Bukareszt. — Carleton M. A., 
Washington. - Hepf P.. BoroszJo. - Wenzel S.. Balitz. - Frankl E.. 
Brüsszel — Despotgne. Brü.-szcl. - Lankhorst 0-, Düsseldorf. - Zöld 
Katahn Cs.-Somiyo. - Varnel B., Cs.-Somlyó. - Neufsld Zs. és neje, 
bzekesfeutTv^r. — Urünwald I., Becs. Bollte B., Kőrös banya — Dr. 
Hajdú 1.. Budapest. - Batslkes I.. Holeschau. - Strellinger H.. Rahó. 
*avi:myei B.-ne es gyermekei. Kadarkút. — Grossman J., N.-Sáró, 
.Válni \ Ostende. — Szilagyi N., ti.-Gyarmat. — Längstem A., Praga. 
Angyal G., bzékesfehervar.
7 í,Ua?hnlk Ferenoz Kétkorona szálloda. Szabó I.. Hernád. 
Zstfko D.. Krusovács^ — Niokadmovics M,. Krusovács. — Milenkovics G , 
Krusovars. — Lube S., Krusovács. — Stojonovics G., Krusovács. — Koszta 
v ’ L-zii0V‘icZ- — ^vr^‘C8 Gy., Niss. — Gycrgyovics M., Niss. — Dimitriu 
v’ — Mika F., Staving. — Mitószálovics G., Staring.
• *?y M-. M.-Kovácsháza. — Bóni M , M.-Kovácsháza. — Takács F.. 
Kisuj-zallas. — Koszta Gy.. Belgrad. — Török L.-H.-Vásárhely. Schuszter 
i.. Ket-chdorf. — Haragos G.. Budapest.

Brlsztol szálloda. Gr. Hadik J. es kísérete. Nádaski — d’Altac H., 
es Kiserete Paris. Landrey J. és kísérete, Páris. Br. Gerlin W. E.. Gera. 
lomic Gera. — Vicomte Lastic H. és kísérete. Toulouse. — Holzieger
Lichstat. - Maitar S., Biebrich. — Klein J . Grimlinnen. — Hofmann 
A., Brtbrtch. - Morgan Ch.. Cherter. - Weilinger R.. Hanau. — Kirlinger 
A., jlattau. — Lamprcchtmger H., Becs. — Land beck L., Norinbcrg. 
Huber b ürácz. - Lerchoxvszky K. Görlitz. — Karley J-. London, 
ochmidt K. Bécs. — Svoboda J., Kolozsvár. — Heimann J.. Ausgburg. 
Lichtmann I... P -Ladany. — Gerlinger S.. Genf. — Reinack H.. Genf, 
bcbwarcz L., Becs. — Blum J., Becs. — Neuburger C., Becs. — Grosmann 
J.. Decs. — Lentir F., Bécs. — Korcs K., Bécs. — Banthca és 
Beje. Merán.

Vadászkürt szálloda. Gablu F.. Póla. — Schulz. E. és neje Porosz- 
orrz.ig. — Grumpier 0.. Xemet-orsZug. — Schweitzer E.. Svájcz. — Peregi 
J.. Győr. — Eder U., Kassa. — Regenold W., Pforzheim. — Drews H,, 
Pforzheim. — Koch J., Pforzheim, - Keller J., Berlin. — Mayer D.. Arad. 
Neulavir B.. Parts. - Katirsek J.. London.

IfJ. Major Erzsébet királyáé szálloda. Dr. Kolozsváry B.. 
Kolozsvár.. — Gvőrfv Beretzkv L.. M.-Vásárhely. — Haasz M., őri Szt.- 
Peter. - Ormándy M.. S.-A.-Ujhely. - Deák I.. Kolozsvár. - Recht 
0.. Prága. — Belenczercii'D.. M.-Bérény. -- Diseulesey G., Bukareszt. 
Gallotsik M., Igló. — Kain a y G., Igló’J— Naum A.. Bukareszt. — Koffbauer 
L.. Becs. — Eczesny 1., Nów-York. — Marosy F.. Szalzsebes, — Dr. 
Szende Gy. Pozsony. — Dr. Wet=z E.. Gyöngyös. — Wallaszky G., 
Budapest. — Steinfeld A . Becs. — Horovitz S.. Kolozsvár, — Fehér 
D.. Pozsony. — Kron A., Szeged. — Takács S, Szombathely. — Horn 
D-. Berlin — Feiner Gy., Hamburg. — Deák E., Mosod. — Singer K.t 
Brünn. — Katz H.. Zsolna.

Holstein testvérek W&dor szálloda. Wesely A., Trieszt Freund
K. , Fiume, — Silbermann J., Becs. — Dr Warczi S., Érd. — Gottfried
M. . N.-Várad, — Lesinszky ée neje Szeged. — Répásy F„ Nógrád. 
Tóth M., Kolozsvár. — Dimitrevite S., Becskerek. — Lányi I,, T.-Szt Márton 
Petri M., Vukovár. — Flesch A., Bécs. — Szénásy S., Szegei. 
Frühwirth A.. Bécs-Ujhely. — Valentin A., Brünn. — Balázs E„ Komarota. 
Rózsavölgyi J.. Temesvár. — Laky 1., Kassa.

Adria szálloda. Berger M., Berlin. — Deutsch S., Berlin. — Levnk 
S., Krakkó. — Sternberg S., Krakkó. — Eischur N., Krakkó. — Bauer 1., 
Trencsén — Herz R.. Késmárk, — Aosman L., Késmárk. — Nenerőssel
D. , Ké-márk. — Fischer I., Temesvár. — Milunov V., Isbeste. — Tan bee
L. , M.-Sziget. — Mayer I. és neje. Győr. — Leipniker A., Brünn. 
Aschkenasy L„ Premysl. — Vetzler S.. D.-Szerdahely. —- Roth A. »és 
neje. Brünn. — Weisz E. és neje, Hamburg. — Grün R. és neje, Bréma. 
Glaublich I. es neje, Munkács. — Preger M.. Berlin. — Heinrich 1., 
Augsburg. — Höllisch 1., Galanta. — Ritter C. és neje. München. W'eisz- 
feiler I., Pozsony. — Cserny B., Buchitz. — Todesko V., Becs.

Orient szállódé. Pethes P.. Jászberény. — Horváth J..*Debreczen. 
Sörös K., Makó. — Balog J.. Szeged. — Czitrom J.. Belényes. — Hesser
5., 0-Kanizsa. — Winkle St.. Újvidék — Rapaport B., Podvoleska. 
Freyer R., A.-Hrabonicza. — Wendlenner J.. Bécs. — Bauer D., Ipolyság. 
Tóth M.. T.-Szt-Imre. — Török B., Kaposvár. — Brukk J.. Makó. 
Gresits M., Belgrad. — Mayer S. A., Arad — Czukor G., Losoncz. 
Daubner K., Temesvár. — Csobán S., Szt-Márton. — Dr. Frater I,., 
Rimaszombat. — Latker M., Prága. — Krausz J., Réce. — Lechman .1., 
Újvidék. — Püspöky M., Kolozsvár. — Dopillon A.. Bécs. — Bellanger (I., 
Páris. — Jachut M.. Páris.

Palkovios Angol királyné szálldoa. Gr. Peiacsevich A. és kísérele,
N. -Ludauy — Gr. Bothien N., N.-Becskerek. — Pazmándy D.. Rátot. 
Dragac S.. Újvidék. — Aldeu-Webszter, New-York. — Dr. Bayard-Mitschel 
Mincapollis. - Mitscbel A.. Mincapollis. - Miss Lilly Memers, Broocklyn. 
Proct*F. F.. Mtiea N. J. - Kennedy H. M., Chicagó. — Chas Freedly
M. . Philadelphia. — Freedly F., Philadelphia. —Rebstock Ch.. Sanct-Louis. 
Dr. Rew E., New-YTork- — Cross H.. New-Y'ork. — Pierson K.. New-York, 
Miss Pierson A., New-York. — Mau timer J.. Béce. — Beyler H., Bécs. 
Klinger M., Becs. — Poclossy P., Becs. — Deyers H., Bécs. — Poelssig 
C.. Bécs, — Dr. Theoreig N., Nippenburg. — Teleky H.. Pécs. — Bereuds 
A., Hamburg. — Dr. Fischer Th., Marbsrg. — Gnitram L., Zürich. 
Stefunowits S., Belgrad. — Gleicher 1., Brünn. — Szeneker P., Prága. 
Sobmeyer L.. Szí-Hones.

Budapest szálloda. Pokorni V. és fia, Bécs. — Lukáts I., Duna- 
Földvár. — Alois Wetzl, Bécs. — Körmendi Gy., B.-Bzaba. — Leipniket
5.. Grdcz. — Kormos E. es neje, Arad. — Pócsy L. és fia, Arad. — Stein­
häuser V., Bécs. — Láng H. es csal.. Raja. — Macskássy T., Szombath. 
Orskay G. és fia, Esztergom. — Müller K. es csal., Bécs. — Szandinger
A. és fia, Káng. — Kovács B., Gy.-Fehérvár. — Kulhánek J. és neje, 
Prága I

Union szálloda. Reichenborg M., Bécs. - Königstein A., Bécs. 
Hartman I. és neje, Drezda.,— Winter K., Kassa. — Lederer M., Prága.

Holzwartk Conttnentál szálloda. Bas^vi C.. Triest. — Steinbeiger 
Gy.. Debreczen. — Hatschek H.. Bécs. — Berthe I., L'j-Arad. — Poílak
B. ‘ Zeambokrét. — Hauser R., Bécs. — Tchönfeld L., Brünn. — Lewil.h 
M-, Namesztó. — Lány Th. Szolnok. — Török A.. Temesvár. — Rotter
E. . Biala. — Blau K.. Orsóvá. — Klein S , Teschen.

Blotropole szálloda. Löwy I., S.-Tarján. — Holgmann L., Zsolna. 
Ammor C., Fridrichchafen. — Haus A., Fridrichchafen. — Roth A., 
Kronpach. — Cziglan Gy., Bakabánya. — Grossmann J„ Miskolcz. 
Prager J.. Bécs. — Mikos M., Komarom. — Fischer M., Mesterház 
Eidinger I.. Sárvár. - Pataki V., Pécs. - Haus P., Berlin. — Hoffmann 
Ch., Berlin. — Kovács I., Pozsony. — Német I., Losoncz, — Schnabel 
A.. Brünn. — Duprat Ch. Páris — Prudence H.. Nizza. — Danniger J„ 
Szeged. — Hermsnn P.. Bécs. — Kohn R., Szegszard. — Burger HÜ 
London. — Burger P.. London. — Kintzl A., Hága. — ifj K'mtzl 5.. 
Hága. - Kernn A . Hamburg. — Szilasy P. és neje Kecskemét. — Módii 
M.. Keszthely. — Kohler es neje N.-Kanizsa. — Pinter 0. és fa 
Temesvár. — Lukács R. P. es csal. Kolozsvár.* — Farkas N., Pápa 
Pacher R., es c»-al. Grácz

Nemzeti szálloda Comte Sigchton és neje Brüsszel. — Bernhardt 
G-, Prága. — Brécsak L.. és neje Becs. — Almauer S.. Grácz. — Küllner 
K.. és fia Pozsony — Greismär L. Miskocz. — Tóth J., és ne;e Kassa. 
Egresy M.. Veszprém. — Wiesl K„ Zágráb. — Lanker F.. és leánya, Bécs. 
Barkasz J.. Zom bor. — Millássy M., Veszprém. — Cillogo Ch. Fiúm«. 
Frasko Carlo Trieszt. — Jonescu J. Ls neje Caracalla. — Popescu E. és 
csal. Bukarest.

Hétfőn, szept. 5-ikén utolsó előadás.
Wulff Rczirknsza

az állatkertben.
Ma pénteken ang. 12-én esti ]/2 8 órakor

kettős előadás
a dustartalmu műsor 20 számából összeállítva. Szinre kerül

Az elrabolt menyasszony
nagy mutatványos némajáték 6 képben, a magyar népéletböl.

Holnap, szombaton, esti órakor 33751

humorisfikus bohócz-estély
Olschanszky Adolf főtréfa-mester jutalomjátékául.

HUHMHIH ”a e,t: él“j"
soso ü-adics Bsla

C7MK 1 istBcrts kedvelt zenekara) átszik
O&l Kezdete 8 őrekor.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. 0PER6HAZ.
1898. évi junins 1-töl szep­
tember hó lű-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

NÉPSZÍNHÁZ.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. aug. Iá-én.

Az egyetlen leány.
Vígjáték 1 felvonásban.

Katinka.
Népies zenedráma 2 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR,,
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. aug. 12-én
Az operabál.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. aug. 12-én. 

Zárva*

Inn:
Schärding . 

Duna:
Passau . . . .
Linz............
Bécs............
Pozsony . . . 
Komárom . . 
Budapest. . . 
D.-Földvár . . 
Mohács. . . . 
Gombos . . . 
Újvidék. . . . 
Zimony.... 
Pancsova. . . 
Drenkova . 
Orsóvá . . . . 

Vág:
Szered ....

Rába: 
Győr . .

Dráva: 
Zákány . . .
Barcs...........
Eszék. . . .

Vízállás, 1898. ang. 11-én.
Czanümátor

+ 315 >115

— 120 >121
— 8 < 40
-j- 200 > 5 
+ 522 < K
+ 187 < 11

-f- 254 < 4 
+ 314 < 8 
+ 249 < 11 
+ 176 < 6 
+ !23 < 6 
+ 158 < 3 
+ 208

+ 24 < 6

+ 222 < 3

+ 72 > 32 
-j- S5 > 8

Sziszek........... — 12 <
Mitrovicza ... -f- 124 <
Jegyek magyarázata : + null fölött, 

< apadat.

CzoaHmétftf-

+ 45 < 2
— 38 > 6
— 22 < 10

+ 23 <
+ 22 >
— 38 >

— 124 < 2

Béga:
Kiszetó ....
Temesvár .
N.-Becskerek.

Tisza:
M.-Sziget. .
Tekeháza. .
Tisza-Ujlak. .
V.-Namény . . ,
Záhony (Csap)
Tokaj............
Tisza-Füred .
Szolnok ....
Csongrád. . ..
Szeged .....
Török-Becse. .
Titel..............

Körös:
Sebes: N.-Várad 
Fekete: Tenke.
Fehér: B.-Jenö —
Kettős: Békés. +■ 
Hárma3:Gyoma -j-

Maros:
Arad.................— 1C4 < 2
Makó.................-f- 20 < 8

null alatt. > áradat

10 < 8 
18 < 7 
30 < 10 
25 < 11 
41 < 10

4- 206 < 10

12 < 4
30

8 < 2

Állomásait

43 +
II

A hő­
mérséklet Szél s 1

se 5 S
ees
3s

szerint ereje £ 3 Bőmének

Árvaváralja —
Selmeczbánya — 610 •f 15.2 NW 3 4 2 19 12
Kis-Kartal — — G4 6 -t- 14.0 • 1 24 12
N.-Szombat —- 65 6 4- 14.4 SVV 3 4 2 16 ií
Marryar-Ovár — 66-t + 12.2 NW £ • 13 11
Ó-Gvatla — — Gt C + 14 2 4 9 16 13
Budavest — — €3 9 + 13.3 NW 1 4 2 18 in
Sopron — — 67 3 + 10.8 NW 6 0 12 24 IC
Herénv — — 65 3 + 12.3 N 9 © — 14 12
Keszthely — — 64-6 + 14.2 N 6 4 _ 18 12
Zágráb — — 66 5 + 13.1 _ £ 1 20 13
Károlyváros —» 66-7 + 13.5 — 3 1 21 IC
Fiume — — Gí'2 + 16 4 NW 2 4 26 13
Cirkvenica— — 65 5 + 184 G 25 17
Pancsova — — 64 9 + 118 NW 2 ® 27 15 11
Drenkova — — 610 + 12-2 NW 2 47 27 13
Zsombolya — 629 + 12.8 NW 1 ® 59 25 13
Arad — — — 62-7 + 137 NW 3 e 47 26 15
Szeged — — 63 8 + 13 2 NW 1 9 26 26 12
Szolnok — — 64-5 + 142 NW 2 © 3 23 15
Eper — — — 63-6 + 16.4 N ! 4 2 26 11
Debreczen-— — 62 4 + 15 2 W 2 4 27 28 K-
Késmárk — — 650 + 13.0 N t © 48 —
ön^rvár — — 63 2 + 180 N 1 4 Í4 30 IS
Akna-Szlatina — 6-2-7 + 20 0 S 2 4
Szatmár — — 63 6 + 17.9 SW 1 3 7 32 U
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — —

63 7 
62 1

4- 15.0 
+ 18.2

NE 3 
W 2

©
4

16
16

27
28

u
If

N&gy-Szeben — 
Bécs — — —

62-1 
68 0

+ 186 
+ 10.9

s 1
N 3

4
O 16

31
14

lt
It

Salzburg — — 7U9 + V2.C 3 17 ICKlagenfurt— — 66 1 + 12.3 NW 4 4 IC ltPóla — — — 65-3 + 16.5 NE 2 2 25 14
Lesina — — 61-8 + 19.7 E 4 0 27 22
Sarajevo — — 61 6 + 11 1 SW 1 6 20 ICTorino — — C6-S + 161 NE 3 0 26 14
Flórencz — — 65 8 SE 1 0 _ 19 1?Róma— — — €3 8 + is 1 N 3 c
Nápoly — — 63 3 + 20.C N 0 0 _
Brindisi — _ 61 8 + 22 7 N 6 2 _
Palermo — _ 63 5 + 2S.4 1Malta— — _ 63 0 + 23 6 W 3 1Zürich — _ 69-7 + 10.8 0
Biarritz — _ 66 5 + 16.8 E 3 0 _
Nizza — — _ 64-7 + 2Í.0 E 5 0 —
Páris — — _
Kopenhága _

69-5 + 17.7 — 2 — — —
Hamburg — _
Berlin — _ 67 6 + 14.6 SW 3 ' 4 —

69-2 + 14.8 SW 2 1
Christiansund _
Stockholm— _ 59 0 + 10 2 E e © - - —
Szent-Pétervár_
Moszkva — _
Varsó— — _

64 7
66-2

+ 20.1 
+ 21.9

w 1 
NE C

4
0

— -
-

Kiew — — _
Sulina — _
Szófia— — _
Konstantinápoly 
Athen —

es-9 + 201 W 0 0 —
cos + 24 8 N 1 0
60-8 
57 8

+ 148 
+ 24 7

W 3 
NE 2 -

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoonti intézet táv­
irati jelentése 1898. aug. 11-én reggel 7 órakor-

A légnyomás maximuma lassankint Közép-Európára megy 
át és a keleti maximummal majdnem egybeolvadt. A de­
presszió Magyarországtól délkeleti irányban vonul el.

Közép-Európában az idő igen hűvös : az Alpesekben 10° 
alá sülyedt a hőmérő.

Hazánkban az eső az utóbbi 24 órában országos lett és 
főképpen az Alföldön szokatlan nagy mérveket öltött. Zsom­
bolyán, Aradon. Temesváron. Drenkován, Késmárkon 40, 
sőt 50 rnm.-t meghaladó zápor esett, többnyire zivatarral. 
Késmárkon jég is volt. Az idő borús, hűvös, a szél heiyen- 
kint viharos.

Egyelőre hűvös idő várható.

A szélirányok jelölése: N = észak, E ==* kelet, S ^ dél 
*= W nyugodt — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
0 == egészen borult, Q — eső, ^ =- hó, 3 — kőd. 
K zivatar.

Elhaltak névsora 1898. aug. li-én*
Muszély K., 61 e, V. Vadász-u. 6.
Goldstein sz. Sodor 42 VI. Vörösmarty-n. 49.
Vitéz Jusia 62 Erzsébet sz.-báz.
Horváth K., 58 VII. Dohány-u. 83.
Nagy Anna 34 é. VI. Vörösmarti-u. 19.
Kovács Teréz 16. IX. Remete-u. 28,
Etna Anna 9 é. X. Király berfőző.
Skuta Agnes 44 é. IX Remete-u. 2&
Katkits J., 78 I. Györi-u. 18.
Posta Lajos 76 é, lekásnélküli.
Seemann Juli 39 ó. Xémct-u. 40.
Szepesi Róza 29 é. Kazinczy-u. 7.

Ijt.lsó arfalyaa 
pénz I áruA budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzés©

1888. augusztus 11.

. jár;.- i Vízállás reggel 7 órakor 202 cm. I llöméréreggel 7 órakor + 16" C. I l-t-gsalymeröreg. 7 o. 7G7 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.

a> Kész arc.

ó Minőségi súly hefctollterenktnt

ra*7 Faj

í aj

74 tg. 1 76 tg 1 76 tf. 77 1 .78 kg. 1 70 tf. 80 tj.
j 100 kilogrammá a k ára
1 írttól 1 írtig 1 írttól 1 frtig 1 írttol 1 frtig 1 frtto? 1 írtig 1 írttól 1 írt* 1 írttól 1 írtig 1 frttoi frtu.

ó bánsági____ —

6 tiszaviu6ki_
-i- 9*40 9 45 9SC 9*55 9 60 9 70 9.75 9*30 9.*85 9*90

0 fehercnegyei
oj

j uj ; szerb átm__

9.’35 9*40 9.45 9 .*50 S SS 9Í65 9Í70 9Í75 9Í80 9 85
9^40 9.45 9*50 9.55 9.'60 9.7C 9."75 9ÍS0 9*85 9*90

e

Ó
vagy

oj

Oj
UJ

r a J
Minőségi

hektohterenk.
rrttil Frtig

elsőrendű_ _
m.-.-odrcndü

M 7.10
7.—

7.15
7.CS

6rp.----------- °1 takarmány _ 60-62 5 65 6.—
n! egetm való _ 62-64 6 50 7.20

•----------- uj »urBzeire------- 64-66 7.50 8.5C

Zab _*____ =i - 39-41 5 7C 6.-

Tengeri _ ó bánsági _ _ _ 5 C5 5.1C
* — ó nia.-uemü____ — 5 - 5 CL

Kepcze____ UJ káposzta _ _ _ 11.75 12.25
— UJ bánsági____ —

Kills*____ BJ - - —

b) HatAírtAore.
Geanee-icmŐeégC 100 kilogrtmmonkint.

111
111

 
111

 
i 11 
111
111

3 ••
n

Határidő
Benz Ara
frt frt

íw“-------------------
8.34
8*28

8.35
8*29

E?*I I = IZ = aiarcz.—apr._______
6*56 6*58

18&9. máj.—jun.____ 4.14

482
4.83

4.15

'4.84
4 85--------------------------- szept. _ ______ __

november 
Zab________________ mar ez— .apr.____ __

5« 36 5.38
Kep.-ZLepoze| aug. 12.40 I 12.SC

II. KtilÖnféle termények

Ingyen hordd Disznókat

r m J
Pénz Áru

frt frt
budapesti—   —-------—  ------------ - 63.5C 64.50

- Szalonna —

magyar Ja legenszaritott vidék:— . 
városi legenszantott, 4 darabos— _ —

• • * • — — —
füstölt

59Í-
60.-
64.-

60.—
61 - 
65 -

Zsákkal együtt

g .ngysuly tiaztosaly

helyett.

Minőség

500 gram monk int

Szilva-------

boszniai, 18*8. évi, usance-minőeeg 
• • 180 darabos — —

•• • •ezerbiai. . , usance-minőség _
, ,100 darabos -------

. • • 85 •-------

~_'.2
2‘Z

Szilva-------
Határidőre

boszniai,_______________
_____  180 darabos

!  100 .
1  85 e

szerbiai,________________
______ 100 darabos

: Z 85 .

10.25 
12.50
17.— 
10 25
12.25 
16 SO

10*75
12 75 
17.5C 
10.75 
12 50 
17.-

Ingyen hordó
Szilvái* — szlavóniai 1898 _ — — — — —

szerbiai 1698 — — — — — - “ r

Szilvái* _
Határidőre

szlavóniai 1898 — — — — — — — — 
szer mai 1898 ----------- — _ — —.

15 50 
14 —

16.50 
15 -

Berem‘r -

luezerou magyar. 1898--------------------
lóhere aorószemü 1898 --------------------

„ kozepszemü 1898 — — — — —
nagy szemű 1898 —■ — — — — —

2'-2

01. A hajó»állítás fnvnrdíj­
tételei Budapestre.

kr

Pancsova _ _ — —
Újvidék____ ________
Bezdán _____

Danaföldvár_______

28-50
85-87
16-18
14-15
13-14

f
TI... j Szeged -------------------

84—36
30—32

Zenta _____ 
Titel_______________

28-30
26-27

SxAva^ Mitronzz _ _ _ _ -

B*«a { Temesvár _ _ _ _
Nagy-Becskerek----- .'

44—46
30-38

Oyőrto. e fuvardijtétel 16 krral 
sebb a budapestinél.

maga-

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint. a eák 
htási adóval as a biztosítási díjjal ér-

A Bága-állomasokról a bofsaallátás* balvért va.

B) Értóktőisde.

láb

4%
I',
f.

r t é k p e p írek.
Utolso árfolyam namat
pénz 1 áru

triSapapi**“' 1pénz 1 áru

1. Államadósság.

• Magyar AU»madó»á«.

Aranyj. 100. 500,1000 frt névért, dr bök ban, adóm.
. 10,000 frt névért, darabokban, adom. —

Koronaertékü járadék, adómentes— — — —

lé76. keleti vasút* államk. aran/b., adólev. 10*/, 
1889. évi allaicvasúti aranyXölcsőn, adómentes— 
1859. . „ ezüstköicsöo — — ——
Allamk, vask.ezélj. arany adom.,*00 K. névért. 
1870. évi nyeremanykölcsőn, 100 trtos darab — 
1870. . . 60 . • —
Magyar regale-kirt. kötvény, adómeotee-------
Horvíit-sziavos , • ., • ,T T.*"
Magyar fuldteiwmentevitéai kötvény, adómeotee 
Horvát-eziuivou ,
Tiszai e> szegedi nyeremenyköKson — —

! Horvaiésr avon jeiz. gidv. kotv. adolev. 7»„-

12C.50
120.50 
98 £0 
90 "

!2C# — 
119.25 
10C.50 
89.50 

158 50
157.50 
10C 6C
150.50 
97.— 
97.75

140.-

121.— 
121.- 

99 10 
9C 50 

121.- 
120.25 
101.- 
90.50 

159Í50 
158 50 
101 35 
101.50 
98.- 
98.75 

141 -

Egyesített járadék papírban február—augusztus 
t f , május—november—

Egyesített járadék ezüstben januar—július — — 
, , , április—október _

Aranyjáradék, adómentes — — — — — — —
Koronaérték0 járadék------------------ - — ——
Allamsorsj. 1854. évb. *50frt. p. p. adólev. S0*/e 

1860. . 600 . o. é. . ,
1860. . 100 . , , • •
1864. . 300 , • . —.-----18«. . M . . . _v--------*

Hegen AUoaaadóuágek.
Bolgár ájlamvasuti zálogkölcsön----------- — —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar.—-------——

. 100 • • (Aktr. felBlb.

II. Más köskölcsömök.
Boenyák-berczegovmai őrsi. kölcsön 1885. évből 
Budapest főváros 1890. évi köleeöne. adőmenlői 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes — 
Temes-béga völgyi vizszab. társ. kölcsöne

101.50
101 5C 10?.—
101.35 101.85
101 35 101.85
121.50 122.-
131.25 101.75
164 50 164.50
140 65 141 65

193-50
'193.—192:-

11C.- 111.-

17.60

*■/,%
5 */.
6

< 7. 
*7,7. 
*7,7.
* 7,
* *• 
»7,7, 
« 7. 
«7.7. 
*
* 7.
» 7.
«7,7.
* 7.
* •/.
* 7.
* 7. 
«7,7.
* 7.
* 7.

» 7. 
*7,7. 
*7,7.
«7,7.
* 7. 
*7.7, 
« 7.
* 7.
* 7. 
« 7.
* 7. 
«7.7.
* 7, 
«7.7.
* 7.

» 7. 
6 7. 
6 7.
67.7. 
«7.7. 
6 7. 
*7,7. 
6 7. 
«7,7. 
«•'.7.
47.7.
l ft
6 •/! 
«•/.•/•
5 V.
6V/.
6 V, 
«'/••/• 
8_V,
*”'/•
W/e

W/e
4 “ 
4 
4 
4 
6 
6 
4 
4

!% 
6 */. 
6 '/. 
**/.•/• 
4 % 
9 '/. 
W/e

Dl. Záloglevelek ée köloeönkötv 
e) Bndapost! Intézetek klboeeAtáeoL

Belvárosi takarékpenztar r.-t. _ ________
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár______

• • • . koronáért.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles, kőt
Kisbirtokosok országos földhitelint___________

• e • 50'/» övre koronaér.
M. agr*- és járadékbank r.-t. szőlőkötvTkör. P 
• • » .• járadékjegy visszafiz. 102% „

Magyar főldhitolintázet papírban_____________
• • .41 évre    
• « koronaértékben 50 évre
• e koronaértékben 63 évre

u * • szabály, ee talajjav. _
■agyar helyiéra. vasutak kőtv. 50% évre____

• • • , 50 évre kor. ért
• • • • 60 évre 105%

Magyar jelzáloghitelbank — — — —_______

e » 60 évre korona ért. __ _
• ■ *6». k. 50 é., vf. 110 CrL
• • köss. kőtv. 60 évre____
e • köm. kőtv. 60 évre ___
e e nyer.-kötv______________
• • • osxtr. felülb,
• • nyer.-jegy--------------------
• • • orztr. felülb__
. • nyer.-kőtv. e . _

Magyar erszágue kCzp. takarékpénztár_______
• • • • kor. ért.

Magyar takarék pénzt. kötp. jelzálogbankja _ 
Magyar takarékpénzt, fcözp. jelzálogb. kor. ért.

• • • • köm. k.
Osztrák-magyar bank 40% évre— ______* —

• e 50 évre____________
Feet hazai első takar ék p. köze. kőtv.____ —
„ • t. • • zálogl. kor. ért. —
Pest o. kereek, bank__________________ __

• a a e kőu. k. vissz. 110 írt

b Vidék ée kftlfftldt int. ktbeeeétáenl.

Albina takarék- es hitelintézet____________
Aradi polgári takarékp. 40 évre _____________

• • • <0 é. visszafiz. 110 frt,

Aradmegyei takarékpénztár____ __ __  _ ~
Boenyák-hercxegovinai szabad, országos bank
Debreczeni első takarékpénztár____________
Erdólyr. m. jelzáloghiteib. 40 evre_______ __

* « , 40 évre visszafiz. _
H orv át-szia von országos jeLélogbank_______
_ * ». * # kozs. kötv.
Nagyszeb. ált. takp. 31% é., vissz. 110 frt _

• • • 40 evre. viasz. 106 trt _
• » # 40 evre Hl. Juh.________
, , e 35 évre IV. kib. — — —

Nagyszebeni földhitelintézet — —____ _

, ^ VI. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv. — .
„ • , nyer.-jegy _ .
Temesvár első takarékpénztár — — .

ÍV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t. ___  _
Bodapest-pécsi vasút_____________________
Déli vasat____ __ __ __ _____ — — — — —
Első cs. sir. szab. dunagőzhajótási társ. — — 
Első pesti spódium • ée csontiisztgjrár r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst____ _____

e , 1889, arany_______ __
e . 1891, ezüst __________
• e 1891, arany_______ __

w . • (oszt. van.) 1889, sz. —
■agyar folyam- és tengerhajózási r.-t._— —
Megyar-gáceomági vasút 1. kib—. — — — —

• • “iíp--------------------
, , ezüst — — — — —

Magyar ny. v. (székesl.-győr-grácxi vonal) —
. . . 1874. kib. -- -------------------------

■agyar v. sls kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar állam vasút 1888. ______ __
„ . . X. kib. 1886 ____
Torontáli hslyiérdskü vasutak — — — „ „

V. Bankek réeevényet
Angol-osztrák bank_______ _______ _ -
Budapesti oankegyeettlet------------------
Első magyar iparbank-------— — — -
Fiumei hitelbank_________________
Fővárosi bank-részvény-társaság— — ,
Budapesti giro- ée penxtár-egylat _
Hazai bank-részvény-társassg — —
Hermes magy. ált. váltóüzlet réezvt
Horvát kereskedelmi bank--------------- !
Horvat leszámítoló bank-----------------
Horvát-szlavón országos jelzálogbank
Magyar általános hitelbank —-------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank—
Magyar jelzáloghitelbank,--------------
Magyar kereskedelmi r.-t.---------------
Magyar leézamitofó és pénzváltó, bank
-Tíf —****** SS
Osztrák-magyar bank — — — — — — 600 907.-’
Pesti magyar kerssksdelmi bank----------- '
Unionbank  —’ ^J —. — — — — —.

AtlüiVä:i

pénz 1 áru

100.25 101.2$
100.— 101 —
97 5C 98.5 J

102!- 104Í-
102.50 103 -
100.— 1Ct • —

. S8. — 99 -
99.75 100.75

1C0 - 101 -
97 75 98 75
97.SC d8 50
89 75 90.25
96.75 97. VS
99 - 100 —
94.SC 95 sr
98 5C 99.50

ÍOO.'- 102.-
100 30 100 80
98.75 99 75

100.— 100.50
98 25 99.25

100 - 101 -
12; 122 -

’122 25 123 25
19. - 2C. —
20 - 21. -

103.— 104. -
100.25 101 25
100.25 101.25
97.SC 98.50

100 75 101.25
98.25 99.25

100.- 1Ú1.
95 - 93.SC

100.20 <01 20
100.2C 101.2C
96.3G 57 -
98.5C 93.50

100.— 101.-
98 25 99.25

105 - 106.-
99.“ 100 —

101.- 102.-
100.- 100.50
101.-
100.- 100 50
98.50 99.50

99.- 99 50
1CC.“ 101 -

98.SC 99.50
1Q0.5C 101.25
100.- 1CC.5C
102.—
102.—
101.Z5 102.25
100.25 101.25
103.50 105.-
102.-
103 -
10C 26 10? 25
123 - 124.-
17 5C 18.50

100.“ 101.-
99 25 100 --

100.50 101 .£0
98.40 99.4C
98 SC 99.50
96.SG 97 £0

178* — 182*.-
99. , - 100 -

120.- 121.-
93.“ 1CC.—

12C.“ 121.-
99.SC 1CC.S0

1CÖ - 101.
103.5C 109.SC
108 50 109.50
98 SC 99.50

108.50 109 50
108.5C 109.5C
f18.SC 12C.50

ú —.5?

157250 158.50
108.“ 108.50
175 - 176. - -
104 5C 105. -
82.- e?.-

111*50 112.-
120.- 130.-
130 - 135
ns*.— 117*.-

*to.- 20$.-

508j — 508.-
o5.- •ír ”

1440*' 1443!-
286 - 297.-

13.-
160.*

5. -
6. - 
6 ■ 
6 -

70.*

6.-
15.-

5.50
5. —

7.—
f60.-
35.-
6. — 

16.—

5.-
12.—

32 —
14.—

100 "

VT Takarékpánntárak réssvényeL
Belvárosi takárékpénztár_______________joo
Budapest III. kerületi takarékoénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékoénztár 100 K. 
Budapesti tak. pénzt, ésorsz. zalogk. r.-t. 400 K. 
Egyesült bu»iapesti fővárosi takarékp. — 300
Magyar általános takarókoeoztár ______ 100
Magyar országos központi takaróknenzt.— 300 
Pesti hazai első takarékpénztár ______   1000

VII. Bintoait ó - társaságok réssv.
Bécsi biztosító társaság___________    jqq
Becsi élet- és jaradék-biztositó intézet — 200 
Eleő magyar általános biztosító társaság 1000
Foneiére. pesti biztosító intézet_________ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ_____ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t.______ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-L 
Pannónia viszontbiztosító utézet____ _

VEI. Gőzmalmok rési
Concordia-gőzmalom r.-t.__________

Eleő budapesti gőzmalom
Erzsébet-gőzmalom-társ_____________
Lnjza-gőzmaJom r.-t_____________ _
Pesti hengerma lom-társ._______________400
Peeti molnárok és sütők gőzmalom r.-L 200 
rosti Viktória-gőzmalom ______ *50

, 104.' 
! t?o ■ 
j 02.! 219.- jl 175.- 
305 - ' 800 ■ 

32OC

I! 245 - 
I 235.- 
13500 — 

\{ 115.— 
i P3.- 

| 80.—

106. 
125. 
24 

221 
1 «80. 
310 
805. 

8250

25C.
290

3550.
I2C.
85
82

800 K. 140 — 147.—
— 300 1G4C — 1050 -

rmL
_ 400 200.- 310.-

400 400.—
_500K. 710.— 715.-
— 800 237.— 290 -
_ 160 170 - 172.-

IX. Bányák ée téglagyárak réeev.
Budapesti tégla- és mészégető r.-L _ K 
Budapest-szentlőnncxi teglagvárEmaanll — —__, T ‘ —

4.-
6.-

24.-

1*!-
13.- 
8 - 
6.- 

100.- 
26.-

200 K. 
100 
100 
100 
100 
100 
30

Egyesült tégla- és czementgyár r.-t. _
Eatakm. egyesült kőszénb. es iuarv_____
Felsőmagyarorsz. bánya es cotiómü r.-L
István téglagyár r.-t. ____________
Kum-iomoa, kögzénbiny, r.-t. id. étim. 
Kis-sebesi granubanyák r.-t. _ joo K
Kőbányai gőztóglagyar r.-t------------------------ísó
Kostónbány. 6. tégi^yár r.-t._________ soo
ífchner "k”! téglagyár r.-L____________ 100
Magyar asphalt r -t--------------------- 100
Magyar áll. ItíMénbánya r.-t_____________ ,oo
.. " " , - - 1898. kib---- 100

C2em-' ** r.-t íooMagyar kerámiái gyár r.-t._----------------- 100
Pékrhegyi Maipar r.-t.------------------ SOO K.
Salgotariám k«szénbánya r.-t__ ,00
Újlaki tégla- ee mezegeto r.-L_________ ISO

X. Vasművek ea gépgyárak rém
Elei magyar gaidaeági gépgyár r.-L____ JOO
.Danubius- m. hajó- ea gépgyár r.-L 800 K.
bánt es farsa vasöntöde es gépgyár____ 400
Magyar belga femipargyár r.-t. elsőbbs. 200 K.
őiadragi vasipar társulat_________________ S00
.Nicholson*-gépgyár részv.-társ.____ 200 K.
Rimamurány-salgótarjini vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde’ és gépgyár_______ 200
TeudJoff s Dittnch gepgyr.-t. A) sor. előli. 200 K. 
Wsitzer János gép-, wsggongyár s vasönt. 400K.

XI. Könymyemdák réssvényeL
•Athenaeum* irodalmi ée nyomdai r -t too
Franklin-társulat_______________ ^
•Kosmos* müin^zet_________  ______ 10q
.Pallas* irodalmi ée nyomdai r.-L* ™" 200
Pesti könyvnyomda r.-L_______. Z _ 600

XB. Különféle vállalatok ré.*v.
Általános waggonkőlcsőnző-társolat _ 400 K
.Apollo* kőolajfinomitó-gyór r.-t._____ joo K*
Bantiin-féle vegyi gyárak r -L — ~ ~ 500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.___ __  _jqq jr
Brassói cellulose gyár r.-t. _ __ _ _ 2qq
Budapesti általános villamoMági r.-t. vno E
Első magyar betűöntődé r.-t. _^ _ 10^
Első magyar gyapjnmosó- és bízom.7.-L joo
Első magyar részvény sertözóde____
Első magyar sertéshizlaló r. -t________soo
Első magyar izállitási vállalat r.-t *nn
Első magyar szálloda r.-t._______ ”* oq
Első pesti spódium és esontliozt gyár" Z 100 
Fiumei nzshantoló- és nzszeménvitő gvár sonG ach wind t-féle szeszgyár____ -L ^ ion
.Hungária* műtrágya es kénsav-gyár _ mn 
Jordán Viktor-lóle bőrgyár r.-L _ _ Z 100
Kábelgyár rtszvteytáraozág jfjfj
Kőbanyai király serföző r.-t ______ Z*200 K
Kőbanyai polgári serföző részvény-társZíOO jL" 
Magyar ezukonpar r.-L A. sor.____ " _ 1Q0
Megyer fém-'ée lámpLrn-gyár r.i ~ ~ 100
Megyer ruggyenleámgyár r.-L_______ __
Magyar vasúti forgalmi r. t. ______ joo v
Magyar villamossági r^L _ _ _ _ *)0 ti
Nagyszebeni vilaraosmü r^L _ ______ jq.
Nemzetközi villamossági társaság _ my>E J00“-

235.— 
137 —

109.- 
263 " 
35 — 

137.- 
112.- 
76.— 
22. 

1C3 - 
740.— 
878 — 
1C6.- 
223 
100.25 
97. 
85.- 

159.- 
85 - 

629 — 
254 -

160 
96 - 

2270,—

220. — 
13C. -
238 —

390.- 
257.- 
90.- 

í 95.— 
15CG -

6 = 5. 
258. 
139

112 - 
268.

93 — 
133. 
114.- 
79.— 
24.- 
Í05.— 
745 - 
882 - 
108 - 
225 - 
100 75 
98. 
90.- 

í 60 
87 - 

650 - 
256 -

165.- 
97 - 

2280.

221 - 
135.- 240.-

395.- 
260 - 
95.- 

2C0 - 
1550.-

10.-
14.-
9Í—

lú.-
ö.-

fir. 3 
15.—

7.94*/ia
10.-

<Ü4V«o
10.-

9.y?%0
4.50
3.—
3.-

fr. ‘J8'/o 
9.94\10

Qoarnero részvénytársaság .
Royal nagyszálloda részvény— ... 
Szegedi kenderfonógyár r.-L _ _ _ _. iOfli
SziBzeki tárházak r.-t. ___ ___________ lOfli
Telefon-Hírmondó r.-t.____ --______ ÍOO K.
Törökbirodalmi dohányegyedirnsági r.-L 800 fr.

Xin. Köslekedóel váll« résiv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L _ _ 100
Aradi és Csanádi e^yea. v. r.-L — ___ 100
Barcs-pakráczi vasút___  — — _ _ — 200
Budapesti közúti vaspálya-------—  — 100

• e , id. részj.    100
. . . élv. jegy--------------

Budapesti villamos városi vasút — —. 100
S • . , élv. jegy -

Budapest-szenLiőrincti h. é. vasút------ *00
e , e • • els. részv. 100

Bpest-ujpest-rikosp. vili. köz. vasút r.-t. 800 K.' 
Dabreczen-hajdunánáai vasút — — — — 100
Déli vasút_______________ ________  200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p* p. 
Gőlniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbe. róezv._200K.
Kassai közúti vasút_____________— — 100
Kassa-oderbergi vasút----------- — — — 200
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
Magyar folyam- es t.-ngerhajózási r.-t. 200 K. 
Magyar-gácsországi vasút — — — — — 900
Magvar helyi érd ék ü vasutak r. t. — — ‘>AÍ1
Magyar nyugoti vasút----------- — — —
Mára maros# só vasút els. részv.  —. —
M áram arcs» eó vasút törzsrészvényei — — 
Máramarosi eóvasút B. részvényéi — —
Maros vasár h.-szaszreg. vasút els. réexv. —
Nagykikinda-nagybecsker. vasút ele. r. — 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L — 1000 K. 
Osztrák-magyar államvasut— — —■ — 200 ar.
Pócp-Larcs: vasút-------------- - — — — —
Szlavóniai h. é. vasút els. réssv. — — —

200 
100 
100 
100 
100 
10CI i

Névertek
drbkiut

5
6

100
40
40

8
8
5
6

86 L. 
25 L. 

10 
100 

40p.p.

6%

XIV. Sorejegyek.
Bazilika sorsjegy------------------------—

. . asztr. felülbélyegzéesel------ -
, , nyeremény-jegy—-------— —

Bécevárosi nyeremenykölcsőn 1874. évről — —
Buda városi sorsjegy----------------------------------—

. , csztr. felülbélyegzéssel------
.Jó ssiv* egyesületi sorsjegy — — — —

. e osxtr. felülbelvegz.
Magyar vöröe-kereszt sorsjegy----------------- -

e e e „ oaztr. feiUlbélyegz,
, , . . nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereezt sorsjegy--------------- — -
f , , , osztr. feifllbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy ------------------•
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — — — — — — 
Pálffy sorsjegy------------------------ - — — —

XV. Pénsnemek
Arany. es. es kir. vert--------------- —- — — —

• • • '• • kör. — — — •— —
• osztrák vagy magyar 8 frtos —-----------
• 20 frankos--------------- — — — — — —
• 20 márkás—--------------- —---------— —
, tőrök aranyltra------------------- - — — —

Kémet bírod, vagy egyénért, bankj. (lOO marka)
Franczia bankjegy (100 frank) — — —-------
Olasz bankjegy (100 lira)---------------------------- -
Papirrubel darabonkint... — — — — — — — 
Román bankjegy (100 lei)— — — —■ —■ — -* 
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —

XVI. VÁltók írfolyama (látra).
_ ___  100 hollandi frtórt_
_______100 frankért — ____ _

10 sterlingért _—
100 márkáért— — —
100 líráért. _— —
100 frankért __   —
100 „_______
100 rubelért------ - —

London ----------- —
Német bankpiacuk 
Olasz bankpiacuk_
Páris-------------------
Svájczi bankpiacuk 
Szentpétervár — —

134 -

2!7 - 
112 - 
206. -

270
2Ó6.-
1?5.-

70 - 
102.-

193.-
197.50
213*-

210. 
96. — 
62.- 
62.- 

100.- 
100.-

6 30 
6 75 
2.- 

171.-
61 50
62 75 
3.70 
3.90 
8.—

IC.50 
2.6C 

11 — 
11.50 
2C - 

204.— 
66.-

5.66
5.63
9.52
9.52

11.76

53:30 
4*r 50
♦4 20

1.2£'í*

99 60 ICO —

135

219 -
114 — 
2C9 -

275 - 
256 5C 
130.-

75.- 
103. -

487 - 
10C.-
191.'- 
196.50
2i<!

212* 
96.- 
67 - 
67.- 

101.- 
101.-

223.-
175,-

6 9C 
7.25 
2.5C 

«73.-
63.50 
63.75
4.10 
4 15 
8.50 

11. - 
3 -

11.50 
12.- 
20 5C

2C6. — 
67.-

XVII Határidőre kötött értékpb
Augusztus hó végére.

Magyar aranyjáradék —_ _ _ —
Magyar koronajáradék----------- --  _____ ,
Magyar általános hitelbank____ __ __  ____
Magyar ipar- es kerestedelmi bank___  _ _
Magyar jelzáloghitelbank__________ __  __—
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank —. — —
Rimamurányi vasmű      —.  -------
Budapesti közúti vaspálya-társasag_ _ _ _

Osztrák hitelintézet____ __ ________________
Déli vasút___  __ _________
Osztrák-magyar államvasut _    —. _ —.

362 6C 
77.SC 

36160

362.80 
78 - 

361 80

; • I
Magyar általános hitelbank _ _ _
Osztrák hitelintár*t____ __ __  _ _
Magyar oranyjároLík____ ________
Magyar koronajáradék____ _____ __
Magyar ipar- és kereek. bank _ _
Magyar jelzálogbank____ __  _ _
Magyar pénzv. és lesz. bank_______
Rtma-Muranyi vasmű r.-L _ _ _ 
OezL-magyer államvasat _ _ _ _ 
Budapesti takp. és sálogköL _ _ _
Molnárok és sütők gőzm. ___  _ _
Magyar kereek. részv. társ.____ __
Pesti m. keresi, bank

262 -

Kamatozó kincstári utalvány kamat!
A« Osztrák-Magyar bank kamatlába

ó á T Ul y 1
Magyar villám reszv.-társ.— _ _ _ 
Sokó-Taiiini kőesánh._ _ _ _ _
Budapesti villamossági r.-t_______
Hazai bank r.-t........______
Ganz féle vasöntöde.-----------------------
Magyar kerámiái gyár _____ 
•Danubius* m. uajogyár _ _ _ _ 
Jég- es viszontbiztosító részv.-társ _ 
Magyar ált. kőszénbányarészv.-társ.
Magyar cukoripar r.-t. A sor. _ _
Déli vasút________________________
Egyes, tégla- és esementgyár_ _ _ 
Bp-Erzsébetv. takarékpénztár

■ • ke

ina (6 hó)4 %
váltóleszámítolásnál 4%

2272 -

103 -

Adria m. kir. tengerhajóz. r.-t. 
Pesti hazai első takarékpóz.Ttár
Egyes. ÍŐT. takp---------------  ,
Kőbányai királysöriözőr.-t. _
Concordia gőzmalom_____  .
Belvárosi takarékpénztár   _ ,
Schlik-féle vasŐnL és gépgytx 
Magyar asphalt r.-L _ _ _ .
Pesti Victoria gőzmalom   _ ,
Budapesti köauti vasút— _ _ „ 
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút ._ . 
Budapesti vili. városi vasút . 
Estakmagy. kOazénbánya r.-L 257 -

Járadékok ée bankzáiogleveiek elzálogosításánál 
Más értékpapírok elzálogosításánál.



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 12. 1898
Ezen hirdetési rovatban minden sr* 
grazer! beiktatása közöneépee petit 
betűkből 2 krral. 8 compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre fel világosi tas aq 
e kiadóhivatal imzyen. Czlmmei eH*. 
tott hirdetések minden közlése utia 
eriÄÄ 30 kr. bélyearllleték le fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekuldetik es a
hirdetés alatt allo szám kozóltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
ytcza S. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek

dohánytözsdéje VI. kér., Teréz- 
körút 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohánytözsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje József-körut 

50. sz.. (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A#
dohány tőzsdéje IV. Petöfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II.,

Fó-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

iroda.

G—a.
Leveledet megkaptam._____ P.

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V.„ Bál- 
irány-utcxa 6. sz. 31SS5

Bntoreladás.
Szép háló- és ebédlőszoba be­
rendezések igen jutányosán 
kaphatók Budapest, IV., Károly- 
utcza 1. boltszáni 20. 34245

Eladó
Rákos-Szent-IVIihályon egy
szilárd anyagból épült ház, mely 
tartalmazd nagyobb és 2 kisebb 
lakást és igen szép kertet. 
Ára tekintettel a tulajdonos 
rendkívüli állapotára, bámula­
tosan olcsó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalba. 11013

Vétel.
Megvételre keresek

egy jó forgalmú dohánytőzsdét 
készpénzfizetés mellett. Cziin 
megtudható a kiadóhivatalban.

11007

Csemege-szőlőt,
300— 400 métermázsát veszek, 
ajánlatok faj és ár megjelölé­
sével „Csemege-szőlő“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba czim- 
zendök. 6783

Alkalmazást keres.
Egy gépész,

ki egy nagy uradalomban 20 
év óta alkalmazva van, s a 
gőzeke-kezelést érti, tanult 
lakatos, keres megfelelő állást, 
október 1. vagy január 1-re. 
Czime megtudható a kiadó- 
hivatalban. 6754

Anya&elyettesi
és házvezetőnői állást elvállal elő­
kelő családnál fiatal vidéki urinö ; 
(oki. tanítónő) a háztartás ban 
gyakorlott, gyermekeket szereti, 
több évig főúri családnál mű­
ködött. Czim „M. P. L. Kassa, 
főposta restante.“ 6792

Intelligens hölgy,
jó magyar- és német Írással 
irodába alkalmazást óhajt. Czim 

kiadóban. 6756

Alkalmazást nyer.
Ügynökök

felvétetnek magas jutalék mel­
lett Almásiutcza I. em. 

34132

Oktatás.
XII-ik polg. osztályt
tanuló kis leányom mellé 
német-magyar nevelőnőt kere­
sek. Czim a kiadóhivatalban.

6791
Szolid okleveles tanítónő,
úri leány, kitűnő bizonyítvá­
nyokkal a zongora, német- és 
franczianyelv oktatásából, to­
vább képzése végett a fővá­
rosba szeretne jutni, egy ke­
resztény úri családhoz teljes 
ellátásúi külön szobácskával, 
ellenérték : hétköznaponként 3 
óra zongora vagy nyelvekből 
esetleg correpetitor elemi és 
polgári tantárgyakból. Czim a 
kiadóhivatalban. 6760

Czimbalom
tanítónő, szerény igényű, óhajt 
vidéken alkalmazást nagyobb 
gyermekekhez. Ciin a kiadó­
hivatalban._____________ 6741

Lakás és bérlet.
Szeszgyár. 6742 

Szünetben levő Erdélyrész leg­
forgalmibb helyén, közvetlen 
fő országút mellett, legolcsóbb 
gabonapiacz és vasútállomás­
tól negyedórányira, gyártáshoz 
kitűnő bő vízzel gazdasági 
szeszgyárra is alkalmas 5 hol­
das telken, épületeivel, beren­
dezéssel vagy a telek más 
gyári czélra is külön-külön ked­
vező feltételekkel hosszabb 
időre bérbe vagy örök áron 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Különféle.
Csere.

A főváros legszebb utczájában, 
a belváros közepén, egy uj adó­
mentesháromemeletes és 1G000 
fitot jövedelmező ház azonnal 
elcseréltetik egy tehermentes 

földbirtokkal. Ajánlatok 
„Csere“ jelige alatt a kiadó- 
hivatalba. 11042

A nyári idény 
vagy fürdőkbe
vevőközönség

alatt nyaraló
utazó t. ez. 

felkéretik, hogy

MszTÉr-iál
az idényszerü czikkek u. m. 
hintaágyak, tourista kellékek, 
tornaszerek, croquet és Lawn- 
tennls játékok, Lignum Sanc­
tum golyók, kugli bábok, Flau- 
bert-fegyverek, revolverek, lóg- 
gömbBk, lampionok, legyezők, 
gyermek velocipedek, továbbá 
szódavíz-, fagylalt- és kávé- 
géoek, kulacsok, plaidszljjak, 
halászó szerek, lóhálók stb. 
bevásárlását hétköznapokon szí­
veskedjenek eszközölni, mint­

hogy KERTÉSZ-HÓI

vasáru zárva ve.
Lawn-tennis szabályokat és 
árjegyzéket Ingyen és bér­

mentve küld. 33834

Fénykép után
Parisban tartózkodó művésznő, 
gvönyörii olajfestményeket ké­
szít. ’ Levélbeli megkeresésre 
bővebb felvilágosítással szolgál. 
A levelek „Portrait 30“ az 
„ Egyetértés“ kiadóhivatalába 
czimzendök._____ 34165

100 frt jutalom
annak, ki egy a Damjanich 
utczában Julius 30-án eltévedt 
fehér hossenszöril Spitz 
kutyát visszahoz. Czim_ a 
kiadóhivatalba. 6790

Hirdetménye
Magyar királyi államvasutak. 
116384/1898. Gács-magyar kö­
zös forgalom. Díjtételek helyes 
bitése. A gács-magyar közös 
forgalomban érvényes II. rész 
1 díjszabási füzethez 1898. évi 
május hó 1-én kiadott függelék 
34oldalán a Podgorze-Bonarka- 
debreczeni viszonylatban követ­
kező díjtételek helyesbittetnek 
és p.: mérsékelt gyorsáru 
különösen, mérsékelt gyors áru 
717 fillérről 701 fillérre, ter­
jedelmes áruk 1074 fillérről 
1010 fillérre, I. osztály 768 
fillérről 726 fillérre és II. osztály 
GOG fillérről 5S8 fillérre. Buda­
pest, 1898. augusztus hóban. 
A magyar kir. államvasutak 
igazgatósága, egyszersmind 
többi reszes vasutak nevében is.

1170

Levelezésekre, üze­
netekre és minden­
féle közleményekre
az EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata alkalmas.
A hirdetési dijak igen olcsók. 
Mindannyiszor, a hányszor a 
hirdetés megjelenik, egyegy 
szó két krajezárba kerül, vasta- 
abb betűvel négy krajezárba. 

Jzimmel ellátott hirdetéseknél 
még egy-egy hirdetés után 30 
kr. kincstári bélyegilleték külön 
jár. Ha a czim nincs kitéve, 
hanem a hirdetés úgy szól. 
hogy „Czim a kiadóhivatalban 
megtudható“, akkor bélyegdijat 
nem kell fizetni. A kiadóhivatal 
ilyen esetben minden dij nélkül 
megmondja a kérdezösködök- 
nek az illető czimet, sőt vidékre 
díjtalanul levelez is, ha a 
kérdezősködő a postabélyeget 
beküldi. Vidékről beküldött 
jeligés hirdetésekre érkező le­
velek a legpontosabban kézbe- 
sittetnek posta utján a hirdető­
nek, ki czimét tudatja a kiadó- 
hivatallal, hol az a legnagyobb 
disckveciúban tartatik. Helyben 
a hirdetések a kiadóhivatalban 
vétetnek föl készpénzen, vidék­
ről a pénzt legalkalmasabban 
postautalványon lehet küldeni.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.)

pápai m. k. földmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Dévai kir. ívszéknél telekkönyvi 
átalakító dijnok. Szolnoki kir. 
járásbíróságnál Írnok. Dévai 
kir. tvszéknéi hivat alszolga. 
Szolnoki m. kir. pénzügyigaz­
gatósághoz p. ü. titkár. Erzsé­
betvárosi kir. tvszékhez telek­
könyvi átalakító dijnok. Vallás- 
és közoktatásügyi magy. kir. 
minisztériumnál hivatalszolga. 
Budapesti kir. adófelügyelőség 
számvevőségénél száintiszt. 

Kékesi királyi járásbíróságnál 
segédtelekkönyvvezető Nagy- 
becskereki magy. kir. pénzügy- 
igazgatóságnál számgyakornok. 
Kézdi-vásárhelyi kir. tvszéknéi 
aljegyző. Duna-föidvári kir. 
jbíróságnál Írnok. Szász-régeni 
kir. jbíróságnál Írnok. Szegedi 
kir. jbiróságnál aljegyző. Sei 
meczbányai m. kir. bányászati 
és erdészeti akadémián több 
tanársegéd. Székelyhídi kir. 
jbiróságnál Írnok. Nagy-szent- 
miklósi adóhivatalnál adoti-: i 
Budapesti kir. adófelügyelöseg- 
nél fogalmazó gyakornok. Felső­
bányái in. kir. bányaiskolánál 
tanár. Szentesi kir. jbiróságnál

albiró. Márm.-szigeti kir. adó. 
hivatalnál gyakornok. Mező- 
kövesdi kir. jbirúsághoz írnok. 
Pécsi kir. ítélőtábla területén 
több joggyakornok. Nagysinki 

kir. jbiróságnál albiró. Buda­
pesti állatorvosi akadémia 
boneztani tanszékénél intézeti 
szolga. Szegedi m. kir. állami 
fa- és fémipari szakiskolánál 
mühelyszolga. Sáíoraija-ujhelyl 
kir. p. ü. igazgatóságnál fogal­
mazó- Tekei kir. jbiróságnál
dijnok. Székely-udvarhelyiVir
p. ü. igazgatóságnál pénzügyi 
segédtitkár. Fiumei kir. p. ^ 
igazgatóságnál hivatalszolga.' 
Veszprémmegye törvén yható- 
ságánál alszámvevö. Sátoralja­
újhelyi m. k. pénzügyigazgató, 
ságnál fogalmazó. Kolozsvár 
városi kir. jbirúsághoz vé*re- 
hajtó. Győri kir. tvszricnél 
írnok. Kassai kir. p. ü. igazgató­
sághoz számgyakornok. Arad 
város közig, hatóságánál iává- 
talszolga. Hajdú-böszörményi 
kir. jbiróságnál hivatalszolga. 
Máros-vásárhelyi kir. tvszék­
néi aljegyző. Aisó-Lendvai kir. 
jbiróságnál aljegyző. Késmárki 
in. kir. adóhivatalnál adótiszt 
Aradvármegye tv hatóságánál 
központi irnek. Duna-adonyi 
kir. jbiróságnál telekkönyvi 
átalakító dijnok.

és ■vá.ltó-*2Lzlet réssv.-társasá=

Budapest, V., Dorottya-utcza 12. 83940 j
390,000 korona nyerhető=
! drb Osztrák hitelscrsjegy igérvényTiyol. húzás _ szép t. l^n. I 
főnyeremény 300.000 korona, ara 6 frt 50 kr. 1 drb Osztrák l 
földkitel-sorsjeqry-isrérvónynyel. húzás augusztus ló-én, fo- . 

nyeremény 90.000 korona, ára 2 frt.
A kettő együtt csak 8 frt. 3417>

S3

Magyar királyi államvasutak.

iü,

117094 98. szám.

üErdeímésty.
Morva . szilézia-, gácsország-. bukovinai kőszén- 

forgalom.
Foivó évi szeptember hó l-ével uj kivételes díjszabás lép 

hatályba, mely által az 1896. évi október hó 1 -jétöl fennálló 
hasonezin.ü díjszabás az 1. és IL pótlékával együtt érvényen 
kívül helyeztetik. Amennyiben az uj díjszabás által dijdrágulá- 
sok idéztetnek elő, ezek csak f. é. október hó 1-jével lépnek 
hatályba. Az uj diszabás a Császár Nándor északi vasút igaz­
gatóságánál Becsben kapható.

Budapest, 1S98. augusztus 4-én.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága 

a többi részes vasutak nevében is.
1166 (Utánnyomat nem dijaztatik.)

1 A. nekünk bemutató t számtalan megbízható hiteles 
! köszönöirat folytán ezen negyedszázad óta fennálló ren-
2 __________ dolo intézet a learmelogobben ajánlha-.o.

Titkos betegségeket,
hogyosőfclyasokat és sebeket, az önfertöztetés ut -bajait, 
űz eigyengtilt férfieröt, magömléseket, a bujakórnak utó- 

I következményeit, nőknél fehérfolyast, bármennyire is idültek, 
I vaianmt mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 
I egyik ÍSokozója e- bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

ÍDr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, srfllesz es szemész tudor, volt csasz. kir. oszt.-főoma.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 oratoi d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. flSF Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel valaszoltatik 
es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. —* Nőknek külön

váróterem.
Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nal meg­

rendelheti

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gy- gykezelesehez czulü könyv, volt ara 2 frt 50 kr.. 33791
most csak 90 kr.

A kílnyv joí becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve Küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek lei rasa. — II. A nemi élet 
ébredése. — III. Az ónfertőzes es az ejjeii magömlések. — IV*. A hugy- 

B cső takar i tripper) es nugycsószükületek. — V. A najakór (ziphiiis). — 
B VI. ieherfoiyas. — Vii. Elgyengült ferfierő. — VIII. .Női magtaiansag. 
B IS- Az ivar szervek megoete-zedeseneii főtényezoe a prostituczio.

Magyar királyi államvasutak.

32022, CV. szám. 1156

büis* fiaimén*^
A iézbeáthetien es fölös szállítmányok a vasúti üzletsza­

bályzat 70. §-a értelmében nyilvános árverés utján d. e. 9 órakor 
az alább felsorolt állomások teheráru raktáraiban a következő 
napokon kerülnek eladásra, melyhez a l ez. közönség ezennel 
meghivatik.

állomáson 1S9S. an gusztus 16-án. 
n n 17-én.

Kolozsvár
Szalmái
Budapest dprt ” "
Pozsony
Fiúmé r
Eszét
Nagyszeben „ „
DeLreczen _
Kassa „ „
Nagy-Várad n „
Kecskemét w „
Budapest nyug. n „
Szabadka _ _
Zágráb n H
Miskolcz gőm. „ „
Szeged 
Csaba

• ”
Ljvidek „ „

Budapest, 1893. augusztus 2-án.

18- án.

19- én. 
22-én.
22- én.
23- án. 
23-án.
23- án.
24- én.

25- én.
25- én.
26- án. 
26-án. 
29-én. 
29-én. 
29-én.

Á-VIZ
a legjobb gyógyvíz gyomor-, bél-, vese-, alhasl-bán. 
talmakná! női és bőrbetegségek ellen. Számos előkelő 
orvos által ajánlva. Kiváló jdhatásu főfájás, émelygés és 
felböfögés, nemkülönben aranyérképzödés megakadályo­
zása ellen. A kesernvizek hatásával azon előnyt egye- 

siti, hogy

nem késsen, liánéin kellemes isii.
MegreiKlellieto ti 34118

PAl'LA gyógyforrás kezelőségánéi
Budapest, V., Lipót-körut 19.

Málaszték 100© szcba bútorból!!
Eladás csak készpénz ellenében, miért is a legolcsóbb árak mellett 

TBT T

teljes szobaberendezéselk, menyasszonyi kelengyék, nemkülönben egyes bútor­
darabok. mind a legjobb munkások által készítve a legszigorúbb felügyelet mellett. 

Hálószobaberendezés matt, faragva 120, 135, 150, 105, 200, 250 írtért és feljebb 
Ebédlő-szobaberendezés matt, faragva 135, 160, 180, 200, 250 írtért és feljebb 
Szalon garnitúrák matt, aranyozva, 70, SO, 100, 130, 160, 200, 300 írtért es feljebb

MIHÁLY
magyar bútoripar társaságnál 34042

Budapest. Belváros, IV., Koronaherczeg-utcza 2. Kigyó-tér sarkán.
A legújabb árjegyzéket, több mint 300 képpel, 25 krnak bélyegben való beküldése ellenében franco küldjük.

Emlélmiü

a nép felszabadulásának ötvenéves jubileumára.
Negyven füzeiben teljes lesz.

Egy füzet.

táj

Egy füzet SO kr.

A MAGYAR NÉP 
<sm MÚLTJA ÉS JELENE.

Két kötet, számos képpel és mömelléklettel.
_ lilMl'illMlll

I, kötet: A szolgaságtól a szabadságig.
II. kötet: A bölcsőtől a sírig.

illlftl!llllllill!ilijlllllilli!l IIIÜII

ÍRJA
BEnTEDElf EIjEK.

„A Magyar Nép Múltja és Jelene“ czimü munka 
egyelőre kéthetenkint 30 kros füzetekben jelenik meg.

Minden füzet egy-két szép képmellékleten kívül számos 
szövegképp el is van díszítve.

A műhöz több remek szinnyomatu képmelléklet is készül 
elsőrangú festőművészeink ecsetéből.

Előfizetéseket lapunk kiadóhivatala el­
fogad és pontosan teljesít. gQ

l§by Közvetlen némel posta-és
^gyor^őzh^ó szolgála)

Tengeri .
Utazás körülbelül ^ -p. M-'

Hamburg-Hávre ' - ^ Z*______mmm
Hamburg-Antwerpen 

Hamfcurg-Portland 
Hamburg-Baltimore 

Hamburg-Boston 
Hamburg-Philadelphia 
Hamburg-Neworteans 
Hambarg-Ejszakindia 
. Hamburg-Mexikó 

Hamburg-Canada 
Hamburg-Keletafrika 
Hamburg-Keietázsia 
Hamburg-Oélamerika
, Oel-Brazillie

Stettin-Nrwyork 
flewyork - fölűkcziter.gír 

Genua-La Plata 
Keleti utazások 

^ fci»mdoidi utalások
Budapesten X 33775

COOK TAMÁS és FIA. IV., Váozi-utcza 22. sz. 
Dr. Bussei J. J., VH., Erzsébei-lcdrut 52.

A társaság 'engen.-1
•5 hajóroja ájS q gőzösből,

Slizsiee 40S.S4Í lőne térf3|l*!itteL 
A lloasíur* Ámentől vonoJ boú/otonoa o 

wV.lt lefoeevotib gőiheJOtOiI le/falilo tojni U5- 
ktdtutv'ir ío woUiMkfpMtese 1,1 ulmulhetloriul 
oil A uno>4 77 tengert hejol kon. nem toob 
mim ZO legújabb rosdozeru kettő* cseeygöiO* 

KSlI'otil f*I.IU|OOlIUI »4:
S HA3LEUBG-AMERIKA LINIE,

, ttl P*ri*M*>trk*kr,
fiorntiurc Uuvenflrth 18—Ifi

onn«k UfrtMlH.___X,

Az igazgatóság.
(Utánnyomást nem díjazunk.)

A GAZDASÁGI
£5

HASZON-NÖVÉNYEK
TERMELÉSE.

K0LŐHD3 TEKINTETTEL MÁSBÓL VÁLÓ TENYÉSZTÉSÜKRE.

A magyar gazdaközenség számára

Dr. NYÁRI FERENCZ.
Ára fűzve 50 kr. Postán, bérmentve küldve 55 kr.

(Utánvételes rendelésnél 15 krral több.)

I Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában,
Budapest IV., Papnővelde-utcza' 8. sz.

710 Párisi gummi czikkek

iüITHCIITlía E.
Bécs, VI. Mariahilferstrasse •t

Webyassc sarkán JL\ß •
Fróbaküldemény 1, 2, 3. 4, 5. 6, 7 cs 8 forintért.

Magyar királyi államvasutak.
119SS5/98. C. I. 1172

Hipdetmény.
(Osztrák magyar vasúti kötelékek „Külön díjszabási 
határozmányok“ kiegészítése II. rész 1 ittset függe­

lékében.)
Az osztrák-magyar vasúti kötelékben 1893. november 1-től 

érvényes II. rész 1. díjszabási füzetéhez 1897. január 1-től 
érvényes függelékének 3. lapján foglalt „Külön díjszabási 
határozmányok“ szövege a kővetkező uj ponttal egészí­
tendő ki, és p.

9. a) „Azon áruezikkek után, melyeknél a díjszámítás a 
„Díjszabás I. rész“ szerint 5.000 kg.-nál csekélyebb mennyiség 
feladása esetén is az „A“ osztály szerint történik, az „A“ 
osztálynak 5.000 kg.-ra megállapított díjtételei nyernek 
alkalmazást“

Budapest, 1898. augusztus hó 9-én.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,

a részes vasutak nevében is.

|S A budapesti ee bécsi katon&korházakb&n, valamint 
számos katonaezrednél nyert bö tapasztalat folytán ezen 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyesöfolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkesményelt, 
elg-yengült férfiéról, magömléseket, önfertöztetés utó- 
baj alt, nőknél fehérfolyást, befecskendezés nélkül, bármely nő
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök 
következteben beállott Ideg- es ennek otókövetbezmenyekép létrejött 
hátgerlnczb&Jokat gyógyít 15 évi katonaonrosi es 10 évi polgári 
orvosi tapasztalat után, a legújabb gyógymód szerint, alaposan 

és biztos sikerrel

v. os. és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten* Váczi-kvrut 4., I, em.

bejárat a lépcsőnél. 31374
Rendel: délelölt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy, 
mint férfiaknak külön be- es kijárat — külön váróterem. Díjazott 

levelekre azonnal valaszoltatik, gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

Évtizedek óta fennálló 
és jó hírnévnek örvendő

likőr-gyár

desztilláló készülékkel, 
legújabb rendszerrel, 

nagy gyári teleppel, elő­
kelő vidéki városban, 
messze kiterjedő vevő­
körrel, a tulajdonos be­
tegeskedése miatt eladó. 
Szükséges tőkebefekte­
tés legalább 25.000 frt. 
Csakis komoly ajánla­
tok kéretnek „A. Z. 101“ 
jelige alatt Fischer 1. B. 
hirdetési irodájába Bu­
dapest, Zsibárus-utcza 
7. szám. 34249

a legszebb és legczélszerübb
ünnepi ajándék

(Emlék az elhunytakról.)

írczképek életnagyságban.
Bármely beküldött fénykép után. 
Szállítási idő 10 nap. A hü hason­
latért kezesség vállalta tik. A fény­
kép sértetlen marad. Alkalmi aján­
dékul szánt megrendelések előbb 

küldendők be. 34155

BODASCHER SIEGFRIED
jutalomdijazott műterme,

Wien, II., Praterstrasse 61.

w
01 ist-szálioi

Miskoiezon.
Miután a ..Pest-városához“ czirnzett szállodát Miskol­

cion átvettem, azt teljesen átalakíttattam, renováltattam 
és ujonan felszereltem, van szerencsém a nagyrabecsült 
utazó közönséget értesíteni, hoey azt folyó évi augusztus
hő 18-án
név alatt a loigalomnak azon legalázatosabb kérelemmel 
átengedni, miszerint szállodámat minél gyakrabban láto­
gatni méltóztassanak.

Szobaárak világítással és kiszolgáltatással együtt 80 
krtól 2 frt 50 krig.

A város középpontján, a villamos vasút közlekedése a 
szálloda kapujáig, a színházzal szemben. Telephon a 
házban. Kiváló tisztelettel

3424G Pfenning József száiMás.

isiiíp^ti nvprcpnißKlüpyull Syüy! uui!l)uAi

1898. Angnsztns 14,15, 18,20,21,23,25,27,28 és 30-án.

Kezdetük mindig délután 3 órakor.
Beléptijegy naponkint:

I. oszt. (Passepartout) uraknak ........ 5 frt.
I- „ „ hölgyeknek ....... 3 frt.
L * „ katonatiszteknek.....................3 frt.

II. „ urak vagy hölgyeknek................................... 1 frt
Állóhely a versenypálya közepén....................................30 kr,

A55 augusztusi 10 napra:
I. oszt. (Passepartout) uraknak................................... 40 frt.
L r, „ hölgyeknek ....... 20 frt
I. * „ katonatiszteknek.....................20 Irt.

A külön elkerített fogadási helyre (a bookrnakerek 
körébe) belépti jegy mind a 10 napra 25 frt.

A totalisateurokhöz azonban, mint eddig, úgy ezután is 
szabadon léphetni. Villamos kocsik egész a helyszínig közle­
kednek. Katona-zene és frissítőhelyek minden osz­
tálynál. 34243

ts

Magyar királyi államvasutak.
27125. III. szám. 1164

Hirdetménye
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy a kereskedelemügyi 

m. kir. miniszter ur ő nagyméltósága, f. évi április hó 3-án 
kelt 19906. számú magas rendeletével megengedte, hogy a 
kecskemét-fülöpszállási helyi érdekű vasúton fekvő kerekegyházai 
tanyák feltételes megállóhely neve: „Beretvástelep“-re. 
Ballószeg állomás neve: „ Korhanköz“-re és Köncsög állomás 
neve : ,,Ballószeg“-re változtattassék.

Ezen névváltozások f. évi augusztus hó 20-tól kezdve lépnek 
életbe.

Budapest, 1898. julius hóban.
Az fizletvezetőség.

Magyar királyi áUaznvasntak.
25224/98. szám. 1169

Pályázati hirdetmény.

Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

A Pozsony rendező pályaudvaron létesítendő mozdonvszin 
megépítése körül végzendő rnuukák biztosítására ezennel 
nyilvános versenytárgyalást hirdetünk.

A teljesítendő munkák mennyiségére vonatkozó bővebb 
adatok valamint az építési szerződéstervezet az alulírott 
üzletvezétőség pályafentartási osztályának hivatalos helyiségében 
Teréz-körut 02 I. cm. 18. sz. ajtó) es pozsony-komároini 

osztálymérnökségénél (Pozsonyban, Hosszu-utcza 6. sz.) a 
l.ivatalos órák alatt megszerezhetők és ez alkalommal a tervek 
is megtekinthetők.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok legkésőbb 
f. óvi augusztus hó 23-án déli 12 óráig általános osztályunk 
vezetőjénél (Teréz-körut 02. sz. I. em. 6. ajtó) nyújtandók be 
eme felirattal „Ajánlat Pozsony rendező pályaudvaron létesí­
tendő mozdonvszin építése körül végzendő munkákra.

Bánatpénz fejében legkésőbb f. é. augusztus hó 22-én déli 
12 óráig 750 Irt azaz hétszázötven forint készpénzben vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban budapest-balparti 
gyüjtőpénztárunknál (Teréz-kömt 62.) lefizetendő, Az érték­
papírok a budapesti és bécsi tőzsdék árfolyama szerint, de a 
névértéket meg nern haladó értékben fogadtatnak el.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek téritvény 
mellett adandók fel. A bánatpénz lefizetéséről szóló letétjegy 
az ajánlathoz nem csatolandók. Az ajánlatok között a szabad 
választási jogot magunknak fentartjuk.

Budapest, 1898. augusztus hóban.

Az fizletvezetőség.

FOGTECHNIKAI MŰTERMEI
1TIXX. kér., Xerepesi-ut 5. szám

(a Nemzeti Szin tiáz épületében)
jlétezik 8 van szerencsém azt a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlani. 

Műtermemben egész fog­
sorok s minden e szakmába 
vágó munkák a legpontosab­

ban, lelkiismeretesen, legol­
csóbban és általános megelé­
gedésre készíttetnek.

Javítások a képzelhető leg­

rövidebb idő alatt készíttetnek. 
Megbízható és lelkiismeretes

munkámért 20 évi külföldi 
gyakorlatom kellő garancziát 
nyújt.

Hivatalos órák d. a. 9-töl d. n 5 óráig, ünnep- és vasárnap d. e. 8-tól d. a. 2
Számol látogatást kér tisztelettel

"■<*

33955 foemttrési.

Budapest, Nggy Sándor kggyvnyggiá^ól IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyérem sdiszokmánynyal.

Keíeti-féle sérvkötö -vosi 
tekintélyek véleménye szerint a 
legtökéletesebb ézAi nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol ke e- 
metien benyomást és eitávoíit.a 
czélszerü szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvkűtők hiányait.

Keleti-féle gnmmi-sérvkötö 
idomítható peioitaval. szarvasbőr­
védővel és biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12-16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
mülabak, műk ezek, egyenesért ví 
(Hessing-fcle rendszer), ortbopea- 
diai fűzők, haski tők, görcserhans* 
nyák és mindenfele gummiaruk.

"Megrendeléseket pontosan es dis* 
créten eszközöl

KEJLETI J.
kötszerész és orvossebészi műszerész.

Főtizlet és sérvkötészeti műhely: 
Bucapcst:, IV., Korona­
herczeg-utcza 17. sz. 

Külön bejárat az udvarból.
Sebészeti müszergyar:

ÉS) Rostély - utcza 
Károly-laktanya 15.

ES"" Nagy képes ár­
jegyzék ingyen es bér- 
mentve. 297/

itt agyar királyi államvasutak.

1U8 (Utánnyomat nem dijaztatik.)

Pályázati hirdetmény.
Nyitra állomás felvételi épületének átalakítása - böviíese- 

vel kapcsolatos munkák bi ztositására ezennel nyilvános ver­
senytárgyalást hirdetünk.

A teljesítendő munkák mennyiségére vonatkozó tájékoztató 
adatok, valamint a munkák végrehajtását szabályozó részletes 
éltételek az alulirt üzletvezetőség pályafentartási osztályánál 
livatalos helyiségében (Terézkőrut 62. sz. J. em.) a hivatal - 
rák alatt megszerezhetők s ez alkalommal a tervek is n;e~" 
ckinthetők.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok f. é. augxisztas 
aó 25-én délelőtt 12 óráig általános osztályunknál (T er* z- 
ürut 62. sz. I. em. 6. ajtó sz. a.) nyújtandók be alábbi fe** 

• aItal: „Ajánlat a nyitrai felvételi épület átalakítására es bő­
vítésére.“

Bánatpénz fejében legkésőbb f. évi augusztus hó 24-én déli 
■ '2 óráig 1800 forint, ezemyolczszáz forint készpénzben, var. 
■Hatni letétekre alkalmas értékpapírokban budapesti gyüjtó- 
ánztárunknál lefizetendő. A letétjegy az ajánlathoz nem csa- 
>landó. Az értékpapírok a budapesti, illetve bécsi tu^suei 
zennégy napnál nem régibb árfolyam szerinti, de né vértét c-t 
teg nem haladó értékben fogadtatnak el.

Az ajánlatok között a szabad választási jogot fentartjuk ma­
miknak.
Budapesten, 1898. augusztus hó.

Az fizletvezetőség.

1898.
SZERKES:

BUDAPKST.rr.PA 

Telei« 
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Egy szám I

S Vannak 
ben is helyzetei 
gása hirtelenül [ 
kérgét szétpattj 
telenségükben 
mei előtt. Ilyer 
is, ha látjuk ml 
támadt a hivatj 
világban, mihe 
királyhoz az or 
áramát Ischl 
utána, mint a 
Curtius után, 
nyílt örvénybe 
ez a válság! 
kormánypárti lij 
denféle komor 
lik a legfeketét 
bukásával együ| 
parlamenti váls 
nyílt föllépését. J 
megszakítását 
jen ime számi 
alkotmányos heF 
a kormány köti 
törvényes dönti 
nak. Válság ti 
fölé, jóllehet a I 
helyes és tőd 
minden előzetej 
megtörtént már 
vényben is, me 
szik, de megtö^ 
előtt közvetlent 
a jelenlegi kormj 
is. Szembe helj 
azzal a föltevés 
elfogadni a mai 
előterjesztéseit, I 
írásából és a cl 
vényből kötelez] 
tak legsötétebb | 
köriilöttünk és 
gyászosabb kis^ 

De nem! A 
talanitja olyas 
vedelt, sokat 
bármi körülméri 
lezettségét md 
kísérletek útjára 
attól tartani, h^ 
dályt emelhet 
oldása elé; ha 
fenyegeti a ner 
hat uralkodóján] 
hetne azt v: 
azokat a kor 
dőlni, kiknek 
ségérzetük nem] 
az osztrák boa 
mi alkotmányo] 
tőségében elevd 
vetkezményeit 
tisztába hozzá

Bolj
Egy szó nyilall] 

szagon keresztül 
melyek a havann] 
nem szabad az 
rencsétlen hábob 
utolsó amerikai 
vagy amerikai kél 
már csak a kegy 
szállítván a nagy ]

Igaz ugyan, a 
bus Genuában szí 
von le a kegyelet 
rokonszenvvel ke] 
A ki valaha Culj 
vésü Havannában 
katedrájában C.d 
véve Napoleon sir] 
ban. alig is van 
földkerekségén, 
is van némi hasi 
világias, harcziasl 
fegyverek közt nj 
jes egyházi disz 
szarkofág, melyne 
mellső oldalán ej 
sir fején egy eml 
Szüz-Mária íathati 
három hajóból 
ormán volt elhelj 
amerikai pártnál 
az első európai 
azonban nem voj 
kívánságára halál 
temették el, me 
a nagy Antilla 
békében Franczia 
csontokat átszálli 
akkor olyan sima 
ténni fog. A felk 
czia uralmat elisi 
konvent által ad( 
domingói érsek 
franczia forradali 
deiíe a saint-den 
sírok földulását. 
metkeztek a tran 
czegek, úgy, ho; 
huszonöt király, 
királyi herezeg te 
vei nevezetes tenn 
Útink a bécsi kapi

;WVv‘ .V. •9


